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O6 aBTOpE

[MpwnBeT, MeHA 30BYT MakcuMm. Cenyac Tbl YMTaELlb MOIO KHUTY, KOTOpaa NOMOXeT Tebe

Ha4daTb pa3pa6aTb|BaTb COBPEMEHHDbIE NMPUAOXKEHWMA Ha A3bIKe NMPOrpaMMnpPOoBaHnA Go.

C 3TVM A3bIKOM A aKTUBHO pPaboTato MOCAEAHUX 2.5 roaa. 3a 9TO BpeMA A yCrneA NPUMEHUTb
ero Ha NpakTuKe B MPOeKTax Pa3dAMYHOM CAOXKHOCTU, KaK AMYHbIX Tak U Ha paboTe u
dpunaHce. Hem bonble A paspabaTbiBato Ha 9TOM A3bIKe, TeM BOAbLLE A BAOOAAIOCH B €ro

NPoOCTOoTY, NPON3BOAUTEABHOCTb N MOWHOCTb.

A3blK A Ha4aA M3y4aTb B MOAEBbIX YCAOBMAX, TaK Kak MHE HYXHO ObIAO OyKBaAbHO 3a 1-2 AHA
cAeAaTb TecToBOe 3apaHne Ha Go npu NnpremMe Ha HoByto paboTy. Toraa bbIAO coBceM

MaAO XOPOLUEero MaTepmana no aToMy A3blKy, OCOOEHHO B pyHeTe.

HeaaBHO s pellnA 3aHOBO MOBTOPUTb OCHOBBI U 3aMOAHUTbL MPOb6eAbl B QYHAAMEHTAABbHbBIX
3HaHMAx Go. TyT MHe npulAa naea CTPYKTYPUPOBaTb BCE 3HAHWA U OMbIT AAA PeDAT,

KOTOPbI€ TOABKO HAa4YNHAIOT cBOM nyTb C 9TNM A3bIKOM.

Haaetoch, aTa KHura byaeT Tebe NOAE3HOM U MOCAY>KUT XOPOLLMM CTapToM B Mup back-end

Pa3paboTKM Ha 9TOM 3aMedYaTEAbHOM A3bIKeE.

HanwncaTbe MHe: @zhashkevych (Telegram) / zhashkevychmaksim@gmail.com
Tak>ke s Beay OAOT B TenerpaMm KaHane: https://t. me/zhashkevychdev

[lo HacTpoeHUto NuLLY cTaTbM Ha MeanyM: https://medium.com/@zhashkevych

1 BbikA@abiBato pasHble npoekThl Ha GitHub: https://github.com/zhashkevych

DTY KHUTY A HanncaA 4Tobbl MOMOYb APYTMM B OCBOEHWNU HOBOTO A3blKa M MOAEANTHCH
CBOWMMW 3HaHUAMKN. ECAM BaM 3Ta KHMra MOMOXKET 1 Bbl 3aXOTUTE MEeHA OTOAAroAapuThb,
MO>KeTe CKUHYTb MHe AeHbrv Ha Kode: 53754141 0101 1855, MHe ByaeT oueHb npuATHO!

Cnacunbo 4To BbI TYT CO MHOW, YnTaeTe 3Ty KHUry! Noexaan!


https://t.me/zhashkevychdev
https://medium.com/@zhashkevych
https://github.com/zhashkevych

Kak 4yntatb aTy KHUTY?

KHura coctont n3 12 pasaenos. B pasaenax 1-10 naet pasbop KoHUenuni A3bika C

NMPaKTNHECKNMU TNMPUMEPaMN.

B Ka>KAOM pasaene B KOHLE eCTb AOMallHee 3apaHue. AAA 3aKpenAeHnsa MaTepurana u

AyHWEro noHMMaHmA NoCACAYIOLWNX Pa3AEAOB A PEKOMEHAYIO BaM MX BbINMOAHATD.

Tak»xe nocae Ka>XAOlo pa3peAa NnpeasAarato BaM CaMM NnornmcaTtb KOA M Ha MPaKTUKe

3aKpennTb NOAyHeHHble 3HaHWNA.

Bbl BCerpaa Mo»KeTe O6paLLI,aTbCF| B 3Ty KHNUTY KaK B ClMPaBO4YHUK, YTOObI OCBEAaTb 3HaAHUA

no TeM MAM MHbIM TEMaM.

KoHe4yHO Bbl MOXKeTe nepenpbirmBaTb Pa3AEADI. O,A,HaKO BE€Cb MaTepWnaA NoAaH NMEHHO B
Takomn ovepean cneunanbHoO, 4YTOObl Bbl CMOTAU MOHATb BOAEE CAOXKHbIN MaTepuan MMeA

NOHVMMaHWE 6a30BbIX KOHLLEMUUN.

lcxoaHbBIM KOA MPYMEPOB Bbl MOXKETE HaUTK TyT:

https://github.com/zhashkevych/go-basics



https://github.com/zhashkevych/go-basics
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Pazaen 00:

[Touemy Go?

Ha aBope Havano TpeTbero pecatnaetma XXI Beka. OrpomMHas 4acTb HaCeAEHUA 3EMAN
MMeeT AOCTYN K CKOPOCTHOMY UHTEpPHeTY. TaknuMu cepBmcamMm kak YouTube, Facebook,

Instagram, Netflix n Ta. exxeAHEBHO NOAb3yeTCA COTHU MUAAMOHOB AKDAEN MO BCEMY MUPY.
Bca paspaboTka yxoamT B BeD 1 3Ta TeHAEHUMA ByaeT TOAbKO Pa3BMBaTbCA.

CyLiecTByeT OrpoOMHOE KOANYECTBO A3bIKOB MPOrpPamMMmMpPOBaHMA Ha KOTOPbIX
pa3pabaTbiBatlOTCA COBPEMEHHbIE MPUAOXKEHUA. Wl Ha AaHHBIM MOMeHT A3bik Go yxke

XOPOLIO 3apeKOMEHAOBAA cebA Ha NPaKTUKe N CTaHOBUTCA CTaHAAPTOM UHAYCTPUN.

Bce 6oablue BakaHcni ana Go pa3paboTumkoB NOABAAETCA Ha pbiHKe. Bce boabLue
NPOEKTOB 1 CTapTanoB BbibnpatoT GO B KayecTBe OCHOBHOTO A3blKa AAA DEKeHAQ.

[NosaBaaeTca Bce 6oablue Open-Source peno3nTopmes B KOTOPbIX NcnoAb3yeTca Go.

EcAn Bbl TOABKO HauyMHaeTe CBOU nyTb B MPOrpaMMmMpoOBaHN AN Bbl YKEe MMeEETE ONbIT C

APYTMMU TEXHOAOTUAMU N XOTUTE N3YUUTb HOBbIN A3bIK, TO (GO cenyac — OTAUYHbIN BbIOOP.

HeMHoro ncropum

Go 6bIA paspaboTaH B 2007 roay B cTeHax koMnaHum Google npu yyactun Poba lManka u

KeHa ToMncoHa.

l13HayaAbHO A3bIK pa3pabaTbiBaACA AAA BHYTPEHHErO MCMNOAb30BaHUA B IyrA€ C LLeAbIO
PeLeHMA LWNPOKOTO CNeKTPa 3aaay B 3MOXy PacnpeAeAeHHbIX CUCTEM M MHOTOAAEPHbIX
npoueccopos, oaHako B 2009 roay cocToAACA peArs U A3bIK CTaA AOCTYMNEH AAA LLMPOKOWM

NyOAnKMN.

Cam Pob lMank roBopwuT, 4to:

"Go bbiA paspaboTaH AAA PELLEHMA peaAbHbIX MPOOAEM, BO3HUKAIOLWMX NpU pa3paboTke

nporpaMmHoro obecnevyenus 8 Google”
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3a uyTb bonee yeM 10 AeT cBoero cyuiectsoBaHma, Go ycnea 3aBoeBaTb ALOOOBb
MHO>XEeCTBa pa3paboTyMKOB Mo BCEMY MUPY. TaK YEM >Ke TaK XOPOLL 3TOT A3bIK Ha

CErOAHALWHNN AEHb?

[lpoCcTOM N NOHATHBIN CUHTAKCUC

Y A3blka AAKOHWUYHbIN U MPOCTOM CUHTAKCUC, OCHOBaAHHbIN Ha C, HO CyLLEeCTBEHHO

,A,Opa6OTaHHbIVI, C OOABLUMM KOAUYECTBOM CUHTAKCUYECKOrO Caxdapd.

HutaTtb KOA, HanncaHbi Ha GO, AOCTaTOYHO NMPUATHO, YTO ABAAETCA OAHUM U3

CyweCTBEHHbIX MAIOCOB AQHHOTO A3blKa.

CrtatTnyeckasa tTunusauyus

[lo3BoAAeT n3bexxaTb OWNOOK, AOMYLLLEHHbIX MO HEBHMMATEABHOCTM Pa3paboTymKa,

ynpouwaeT 4HTeHne U mNoHMMaHne Koaa, AeAaeT KOA OAHO3HAYHbIM.

boicTpoaencTene n NPon3BOANTEAbHOCTb

Go paspabaTbiBaACA C YHETOM LLUMPOKOrO PacnpOCTPaHEHNA MHOMOAAEPHbIX
npoueccopos. V13 KOpObKM NopAEPHKNBAET KOHKYPEHTHOCTb M MapaAAeAn3M 3a cHeT

BCTPOEHHbIX MOTOKOB (FOPYTUH).

Takxke, GO — KOMMUAMPYEMDBIN A3bIK, 4TO AeAnaeT GO AOCTAaTOYHO BObICTPbLIM A3bIKOM. DTO
3HaYUT YTO NPOrpPaMMbl TPAHCAMPYIOTCA CPa3dy B MaLUMHHBIN KOA. DTO yOMpaeT NPOCAOMNKY
BMPTYaAbHOM MalUMHbI, Kak B CAyYae C MHTeprnpeTupyeMbiMu asbikamum (Python, JavaScript,

Ruby v 1.4), nan cemenicteom JVM (Java, Kotlin, Scala).

AocTaToO4HO 6OAbLLOE KOMBIOHUTU, KOTOPOE CTPEMUTEABHO

pasBMBaeTCA

B ceTu y»<e cylectByeT OrpoMHOE MHOXECTBO BUAEO, CTaTbeW N KHUT MO AQHHOMY A3bIKY,

4TO ObAEryaeT npotecc obydyeHna n Nnomcka MHPopMaLmm.

Tak>xe Ha GitHub Mo»Ho HalTu 6oablioe koamnyecTBo Open-Source NpoeKkToB, bUHBAMOTEK
M GPEerMBOPKOB, YTO AGeT BO3MOXHOCTb MCMOAb30BaTb FOTOBbIE, KAYECTBEHHbIE

MHCTPYMEHTbI B CBOEM KOAE, a TaK>Ke M3y4aTb KOAOBbIE Oa3sbl Ha APYTMX MPOEKTax.


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%B0%D1%85%D0%B0%D1%80

[loaBAAeTCA Bce HoAbLLE BaKaHCUU Ha PbIHKE

Kak A y»xe roBopuA, Bce HOAbLLE COBPEMEHHbIX CTapTanos 1 NpoeKToB BbibupatoT Go,
MO3TOMY XOPOLIO N3YYMB AQHHbIW A3bIK Bbl CMOXeTe paboTaTb Haa MHTEPECHBIMY

NMPOAYKTaMN B XOPOLWUMX KOMMAaHNAX N AOCTAaTOYHO XOpOoLWo 3apa6aTbIBaTb.

laAeaAbHO MOAXOAUT AAA Pa3paboTKM COBpPEMEHHbIX BED-
CEPBUCOB U BbICOKOHArpPy»XeHHbIX pacrnpeAeA€HHbIX

CNCTEM.

Takune ruraHTbl kak Facebook, Google, Netflix, Uber, Twitch, Medium u ta. ncnoabaytot
A3bIK AAS CBOMX Pa3pabOoTKM CBOUX MPOAYKTOB U PeLLeHNA BHYTPEHHUX MPOBAEM, O YeM

KCTaTn 4YHaCTO AENAATCA B CBOUX OAOTax ANA AEBEAONepoOoB.

yBepeH, BCE CKa3aHHOE BbllWE 3aNHTEPECOBAANO BAC OCBOUTb 3TOT A3bIK, a B 9TOM BaM

MOMOXKEeT AaHHaA KHUra.
OHa NoAOMAET BaM, ecAn:
e Y Bac ecTb »KeAaHMe OCBOUTb HOBYIO TEXHOAOTUIO U back-end paspaboTky B Leaom.
« Ectb ba3oBoOe NoOHMMaHMe OCHOB NPOrpPaMMmMPOBaHUA

e Y>Ke nMeeTcs OnbiT B APYrUX A3blkax NporpamMMrUpoBaHms (HeobsasaTeAbHO, HO byaeT
OOABbLLUVM MAIOCOM)

e Bbl MOAHBI 3HTY3Ma3Ma 1 rOTOBbI CAMOCTOATEABHO 3aKPEenAATb MPOMAEHHbBIN MaTepran
Ha NPaKkTUKe

2Ta KHUra — He ncyepnoiatoliee nocobme no Go. Ckopee 10 pazbop BCEX OCHOBHbIX
KOHLEeNUMN A3blka, CTPYKTYPUPOBaHHOE Nocobmne aad ObICTPOro U yBepeHHOro cTapTa

paspaboTKu.

HTobbl bOAEe AETAaAbHO U TAYOOKO M3YyYUTb AQHHYIO TEXHOAOTUIO PEKOMEHAYIO:
o Asbik nporpammmpoBanua Go (AraH A. A. AoHoBaH, bpanaH Y. KepHuraH)
« Go Ha npakTuke (batuyep, PapuHa)
« [lpakTuKa, NpakTnKa u elle pa3 NpaKkTuKa :)

A CTOPOHHWK M3y4YeHNA HOBbIX HaBbIKOB Ha NMpakTuke. [103ToOMy Ha NpOoTAXeHUU BCeW
KHUIM Mbl DYAEM 3aKpPenAATb BCE 3HAHWA Ha NPaKTUKeE, a B KOHLe pa3paboTaem

HebOAbLLOE BED NPUAOKEHME.



Pasaen 01:
basoBble KoHUuenuuw.
[lepeMeHHDbIe.

Haaetoch, y Bac y>ke yCTaHOBAEHbl MHCTPYMeHTbl (GO Ha Ballen MallUHE, @ eCAU HET, TO

CAEAYNTE 3TUM UHCTPYKUMAM. TakXe HaM MOHaA0bUTCA TEKCTOBbIN PeAaKTOP, A

pekoMeHayto VS Code, HO Bbl MOXKETE UCMOAb30BaTb AIOBYIO APYTYHO YAODHYIO AAA BAC
cpeay.

Ha momeHT HanucaHna ctatbm ncrnosbzyetrca Go sepcuu 1.14.

CTpyKTypa NpUAO>KEeHUA

AaBanTe cpasy pacCMOTPUM CaMyto NPOCTYIO NporpamMmy. Bce 4To OHa AenaeT, 370

Ill

BbIBOAWMT B KOHCOAb CTPOKY “Go pyAuT

YT06bI 3aNyCTUTb 3TOT KOA Ha CBOEN MalluHe, co3panTe pana main.go n nepenninTe B
Hero Koa Huxke. Aaree AAf 3amyCcKa BOCMOAb3YWMTECh KOMaHAOM go run main.go u13

KOHCOAU, B TOW >K& AMPEKTOPUN TAE HAaXOANTCA Ball main.go Gana.
Ha npuMepe Hun>ke Bbl MOXeTe YBUAETb 3 OCHOBHbIX 9AEMEHTa:

o package main — O6baABAeHMEe Ha3BaHMe NakeTa
o import “fmt” — Vimnopt naketa fmt n3 craHaapTHOM BUBANOTEKM
o funcmain() — O6basaeHne PyHKLMN Main() KOTOpas ABASETCA TOYKOM BXOAA AAS
AOBOV MpPOrpamMmbl
[MporpamMmbl Ha GO XpaHATCA B OAHOM UAM HECKOABKUX dalAax, MMeHa KOTOPbIX
OKaH4YMBatoTCA Ha .go. Kaxabih baliA HaunHaeTca c obbABAeHMs package, KoTopbin

rOBOPUT, YaCTbiO KAKOro NakeTa ABAAETCA AaHHbIN QalA.


https://golang.org/dl/
https://code.visualstudio.com/

main.go — go-basics
main.go X

package main
import "fmt"

func main() {
fmt.Println|("Go pynut!"))

DEBUG CONSOLE PROBLEMS (1 OUTPUT  TERMINAL

X go run main.go

x ]

Go pymut!

7° masterr <& ®1A0 Go114.0 Ln6,Col29 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

Bbl MO>keTe nncaTb NPOCTbie MPUAOXKEHUA AVLLBb B OAHOM MakeTe main 1 3Toro byaet
AocTaTouHO. OAHAKO B BOABLUUX MPUAOXKEHUAX pa3bueHre Ha pa3Hble NakeTbl MO3BOAAET
CTPYKTYpUpPOBaTb GanAbl U PA3AEAATb UX MO 30HAM OTBETCTBEHHOCTU, YTO 3HAYUTEABHO

ynpoLlaeT HanmcaHne 1N YTEHME UCXOAHOTMO KOAA.

CAepOM 3a OOBABAEHMEM MAKeTa CAEAYET CTPOKa C MMNOPTUPOBaHMeM nakeToB import. B
AQHHOM KOHKPETHOM npuMepe Mbl uMnopTtupyem naket "' fmt" ns ctanaapTHOM

onbamnotekn Go.

C nomMolpto IMPOrt Mbl Tak»Ke MOXKEM MMMNOPTUPOBATL B HALL MPOEKT CTOPOHHME
OUOANOTEKM OT APYTMX Pa3paboTUMKOB, MPEABAPUTEABHO UX YCTaHOBUB, NAW XKe Apyrue

MaKkeTbl N3 3TOTO Ke MNPOEKTa.

EcAn cenyac y BaC BO3HMKAIOT TPYAHOCTU C MOHMMaHMEM 3TUX KOHLENUNN — He

nepexknBauTe, pAaAblUe Mbl eLle boaee AeTaAbHO BCE 3TO PaCcCMOTPUM.

CaepoM 3a package v import naet nocAep0BaTEABHOCTb OOBABAEHUA NEPEMEHHDIX,

TUMOB, KOHCTAHT U GYHKLNIM YPOBHSA MNakeTa B MPOU3BOABHOM MOPSAAKE.

O nepeMeHHbIX, KOHCTaHTaXx, Thnax m CI)yHKLI,I/IHX Mbl MOTrOBOPUM AaAee.



[lepeMeHHble

Kak Mbl yXe roBOpuAM B NPOLLAOM pasaene, Go — cTaTU4ecku TUMU3NPOBAHHBIN A3bIK, MO
3TOMYy NPV OOBABAEHUN MEPEMEHHOM Mbl CPa3y 3aAaeM ee TUM, KOTOPbIV B MOCAEACTBUM He

MO>XeT NSMEHUNTbCA.

maingo X

mpo ||m||

unc main() {
var phrase stringl: "Go pynut!"
fmt.Println(phrase)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS (1 OUTPUT  TERMINAL

X go run main.go

[

Go bynMT!

® masterr & ®1A0 Go114.0 Ln6,Col22 TabSize:4 UTF-8 LF Go & Q

KAlO4eBOe CAOBO Var co3paeT NepeMeHHYIo ONPEeASAEHHOrO TUMa, HasHavYaeT em UMA n

npmncBanBaeT Ha4aAbHOE 3Ha4YeHne. Kaone obbABAEHME NMeeT O6LLI,VIM BUA.

var umsllepemeHHon TunllepeMeHHOW = BbipaXeHue

Atobana 13 yacTelr TUN_NEepPEeMEeHHOM 11 = BblpaXXeHUe MoXeT ObiTb onyLleHa, HO He obe

BMecTe. Ecan onyweH Tmnn, oH onpeAaeAdeTca N3 MHNUMaAN3NPYOLWETro Bblpa*XeHWA.

var pharse = "Go pynut!" // Ha 3Tane KoMOunauuuM, TWUMN MEPEMEHHOW onpepensieTcs
Kak string aBTOMaTu4eCcKu

EcAm >ke onylieHo Bbipa»keHune, TO Ha4aAbHbIM 3HaYEHNEM ABAAETCA HYAEBOE 3Ha4YeHune
AAA A@HHOTO TUMa, paBHoe 0 and Yncen, false — ana ByaeBbIX MepeMeHHbiX, “ “ — AAA CTPOK U

nil — aAAS MHTEP)ENCOB U CChIAOYHbBIX TUMOB (CPe30B, yKasaTeAel, oTobpa*keHuin, KaHaAOB,

dYyHKLMN).
He nyravtecb, 06 aTux Bellax Mbl MOrOBOPUM AaAEE.
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var phrase string

fmt.Println(phrase) // BbiBemeT nycTyl CTPOKY

B 0AHOM 06BABAEHUN MOXHO OBBABAATL N (HEOHA3ATEABHO) MHULIMAAN3UPOBATb
HECKOAbKO MePEMEHHbIX, MCMOAb3YA COOTBETCTBYIOLLMIN CANCOK Bblpa*KeHWN.

[MTponyLieHHbIM TN NMO3BOAAET OObABAATb HECKOABKO NMEPEMEHHbIX Pa3HbIX TUMOB.
var i, j, k int // int, int, int

var b, f, s = true, 2.3, "four” // bool, float64, string

main.go

main.go X

package main
mport "

inc main() {

ir number int = 1
number2 uint = 2
number3 float32 = 3.14
isGoCool bool = tru
name string = "Maksim"

fmt.Println(number)
fmt.Println(number2)
fmt.Println(number3)
fmt.Println(isGoCool)
fmt.Println(name)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

01 go run main.go

Ln17,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’

OcHoBHble dyHAAMEHTaAbHbIE TUMbI AaHHBIX B GO 3TO:

LlenouncaeHHbie TN (int, int8, intl6, int32, inté4, uint, uint8, uintlé, uint32, uinté4,

uintptr, byte)
e Yucnaa c naasatowwemn Toukom (float32, float64)
« KomMnaekcHble uncaa (complexé64, complex128)
« Tun bool (MMeeT AnLWb ABa BO3MOXHbIX 3HaYeHUA: true nau false)
« Crpoku string (B npuMepe Bbilwe, NnepemMeHHas phrase — cTpoka, KoTopas XpaHUT

3HaveHue “"Go pyant!”

11



Tun int — ueAoYMCAEHHOE YNCAO, MpUCTaBKa B KoHLUe (8, 16, 32, 64) onpeaenseT
Pa3PAAHOCTb YMCAQ, COOTBECTBEHHO MAaKCMMAAbHO AOMYCTUMOE YMCAO, KOTOPOE MOMHO

NOMECTUTb B NEPEMEHHYIKO AdHHOIO TUTa.

Twrn uint — TOXKe LEAOYMCAEHHOE YNUCAO, KOTOPOE HE MOXKET OblTb OTPULATEABHbBIM
(MeHbwe 0). EcAan Mbl nOMeHAEM Kog, Bbille 1 U3aMeHuM number2 = -2, npu 3anycke

NpPOrpamMMmbl MOAYYMM OLLNOKY.

main.go

main.go

mport "fmt"

unc main() {}
var number int = 1
var number2 uint = -2
var number3 float32 = 3.14
var isGoCool bool = tru
var name string = "Maksim"

.Println(number)
.Println(number2)
.Println(number3)
.Println(isGoCool)
.Println(name)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

01 go run main.go
# command-line-arguments
./main.go:7:6: constant -2 overflows uint

01 I

Ln7,Col25 TabSize:4 UTF-8 LF Go &7

Ob6aacTtb BUAMMOCTU N KpaTKkoe

obbABAEHME nepemMeHHbIX

CyLliecTByeT ABa TMNa NePEMEHHbIX:
e [ AoHBaAbHble

e /\OKaAbHble

12



NOKaAbHble NepeMeHHble 06bABAAIOTCA BHYTPU GUrypHbix ckobok {} (Hanpumep B Tene

PyHKUMM, KOHCTPYKUMI 1T, TOr ) n ooCTynHbI AU B paMKax 3TUX CKOOOK.
AAA AOKAABbHBIX MEePEMEHHbIX AOCTYMNEH KPaTKMM GopMaT MHULMAAM3ALNN

MMﬂ_ﬂGpEMEHHOVI . = BblpaXeHHne

maingo X

pac ‘7‘ [ ma in
import "fmt"
var globalVar string = "fl rnobanbHasa nepeMeHHas!'"

unc main() (|
localVar := "a s nokanbHaa, obbABNeHa BHYTpWM QyHKumu main()"

fmt.Println(globalvar)
fmt.Println(localVar)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

01 go run main.go
A rnobanbHas nepeMeHHas !
a A nokanbHas, obbaBneHa BHyTpU QyHKUMM main()

o1 |

Ln12,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go

[AobBanbHble MepeMEHHbIE B CBOKO 04epeab OOBbABAAIOTCA BHE TeAa GYHKLUI, N MOTYT 6biTb

AOCTYNHbIMAN B AODBOM MecTe BHYTPW Nake€Ta AN BHE €70 (06 3TOM Mbl MOTrOBOPUM ﬂOB)Ke).

[Tpy KpaTKOM 0O6BABAEHWMU, TUM NEPEMEHHOMN ONPEAEAAETCA TUMOM BblPa>KEeHUA MOCAE =

NPU UHULMAAN3ALUN.

ObpatnTte BHMMaHMe Ha CMMBOA = . OH O3Ha4YaeT MHULMAAM3aLNIO NepeMeHHoN. Ecan Mbl
XOTUM NPUCBONTb HOBOE 3HAYEHME B YXKE UHULMAANZNPOBAHHYIO MEPEMEHHYIO, HYXKHO

MCMOAb30BaTb ODbIYHbBIM 3HAK POBHO =, MHaYe KOMMUAATOP BbIAACT OLLIMOKY.

newVariable := 1
newVariable = 2 // xopouwo
newVariable := 2 // nnoxo, nporpamMMma He CKOMMOUIUPYETCSH
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KOHCTaHThI

main.go

main.go

import .
onst pi = 3.1415

unc main() {
fmt.Println|(*Yucno Mu:", pi)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

01 go run main.go
Yucno NMu: 3.1415

o1 |}

Ln8 Col32 TabSize:4 UTF-8 LF Go &/

KOHCTaHTbl O4EHb CXOXU C nepemMeHHbIMN, HO UX 3HAYEeHNE HE MOXXET ObITb nepe3anmcaHo
NMnNocAe MHnumaAm3aumn. OHun NCMNOABb3YIOTCA AAA TOTO, 4TOObI XPaHNTb B MNPOrpaMMe Kakme

ANDOO HEN3MEHHbIE 3HAYEHUH.

Hanpumep, yncao lNn — KoHcTaHTa, T. K ero 3HavYeHme Bceraa byaet pasHo 3.1415... Tlo
3TOMY €CAM Bbl XOTUTE MUMETb NOAODHbIE 3HAYEHMA B CBOEW NpOrpaMme, CToUT

NCMNOAb30BaTb MMEHHO KOHCTAHTblI AAA NX XPaHEHUNA.

|/|Hl/lLl,l/Ia/\l/I3aLl,l/lFI KOHCTaHT MMeeT CXOXWMW CUHTaKCUC C l/IHl/ILI,l/Ia/\l/I3aLI,l/Iel\/II nepeMeHHbIX,

OAHaKO BMECTO KAKOYEBOIroO CAOBa Val MCMNOAb3yeTCA const.

Kak Bbl MOXETe YyBUAETb, MPU KOMMUAALUKW MPOrpPaMMbl MPOUCXOANT OLWMOKa NPV NOMbITKe

nepesanucaTb 3Ha4YeHME B KOHCTaHTY.

KoOHCTaHTbl Tak»e OblBalOT AOKaAbHbIMU U F/\O6a/\beIMVI, HO 3a4aCTytO OHN NCMOAb3YIOTCA B

KayecTBe rAOBaAbHOMN AYEUKN XPaHEHNA AaHHbIX.

14



main.go

main.go X

package main
import “"fmt"
nst p i = 3.1415

unc main() {,\
fmt.Println("Yucno Mu:", pi)

pi = 31.415
fmt.Println("Yucno Mu:", pi)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

@1 go run main.go
# command-line-arguments
./main.go:1@:5: cannot assign to pi

01 I

OcHoBHble onepaumnm

main.go

maingo X

je main
import "fmt"
onst pi = 3.1415

inc main() f
circleRadius := 2

circleArea := float32(circleRadius) * float32(circleRadius) * pi

fmt.Printf("Paguyc kpyra: %d cm.\n", circleRadius)
fmt.Printn("®opmyna gns pacuyeta nnowagu Kpyra: A=mr2\n")

fmt.Printf("Mnowanb kpyra: %f32 cM. ks.\n", circleArea)

)EBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

01 go run main.go
Papuyc kpyra: 2 cM.
OopMyna pna pacyeta nniowapu Kpyra: A=mr2

Mnowanb kpyra: 12.56600032 cM. KB.
o1 i

®O0AO0 Ln10,Col 69 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

Ln12,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go &

K 6a3oBbiM onepaumam Haa
NepeMeHHbIMU MOXXHO OTHECTU
CAOXeHME, BblYNTaHNE, YMHOXKEHME U

AEeNeHNE HNCEA.

[loka 4TO NpPU MHULMaAM3aLUK
NepPEeMEHHbIX M KOHCTaHT Mbl MPUCBaNBaAU

MM GUKCUPOBaAHHbIE 3HAYEHUSA.

OAHaKO HaM HUKTO He 3anpeLlaeT
MCNOAb30OBaTb MaTteMaTmnyeckme
onepaumu Haa YNCAAMU U APYTUMUA
nepeMeHHbIMU NPU MHULMAAN3ALNY

HOBbIX KOHCTAHT U NepeMeHHbIX.

15



Xouy obpatuthb Bawwe BHMMaHue Ha T loat32(circleRadius) .

Aeno B TOM, 4TO, NOCKOAbKY (GO ABAAETCA CTPOro TUNmManpoBaHHbiM All, BCEBO3MOXHble

MaTeMaTn4eCkmne ornepaynm BO3MOXKHbl TOAbKO HaA NMepeMeHHbIMM OAHOIO N TOIO »Ke Thna.

MNpwn nHnumasmsaumm circleRadius , nocMoTpeB Ha 3HaYeHWe 2, KOMMUAATOP ONMPEASANA
TWUMN 9TOW NepeMeHHoM Kak 1nt. Ho KoHcTaHTa Pl ABAAETCA YMCAOM C MAABAOLLEN TOYKOWN,

Mo3TOMYy ee KOMNUAATOP onpeaeAna kak Tloat32.

HOCKO/\be Y 3TNX ABYX NEepPeMEHHbIX Pa3Hbl€ TUTMbl, Mbl HE MO>XeEM NMPON3BOANTb HaA HUMUA

6a3oBble onepaummn. B Taknx cAydaax NCNnoAb3yeTca NpuUBeAeHue TUNoB.

Mol npuBoanm int k float32 c nomMowbio AQHHOTO CUHTaKCKCa. Tak»Ke MOXKHO AeAaTb
npoTnesonoao>xkHoe npueeaeHme (float32 k int). Toraa 3HayeHMe oKpyrAnTCA B

MEHbLUYIO CTOPOHY.

Tak»e B AAHHOM MpUMepe UCMOAb3YIOTCA 6OAEE MPOABUHYTbIE TEXHUKM GOPMATUPOBAHMS
n dyHkumio fmt.Printf() .

ITak, AaBanTe pestoMmpyem.

Bce nporpammbl Ha Go nunwyTtcs B aninax ¢ uMeHeM .go. Kaxkabih aliA HaunHaeTcA C
OODbABAEHMA VMEHM NaKeTa, K KOTOPOMY OH MPUHAAAEXKMNT, 8 CAEAOM 3a 9TUM CAeAyeT

MMMOPTUPOBAHNE CTOPOHHUX MaKeTOB.

Kaxaan nporpamMma A0AXKHa MMeTb GyHKUmio Main() KoTopas sBASIETCS TOYKOM BXOAA U C

KOTOpOl\/II Ha4dynMHaeTCA MCNOAHEHNE KOAQA.

CyLLI,eCTByeT HECKOAbKO BapMaHTOB CO3AaHMA HOBbIX MepeMeHHbIX, AAA AOKAAbHbIX

NepeMeHHbIX AOCTYMHa KpaTkaa popMa 3anmncum.
Mbl MICNOAb3YEM KOHCTaHTbl AAl XPAHEHNA HEU3MEHHbIX 3HAYEHUI.

Ha,A,eI-OCb Bbl YCBOUAN AaHHbIDI MaTepUnaA, NnpeaAarato CaMmMM nonrpaTbCAa C nepemMeHHbIMIN,

TUMNaMU, N BbIBOAOM MX B KOHCOAb C nmoMoulbto naketa Tmt.
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AoMallHee 3apaHue

MNakeT fmt aBaaeTca yacTbio cTaHAaPTHOM 6MbAMOTEKM GO, U OYEHDb YAaCTO NCMOAB3YETCH

AAA GOPMATUPOBAHNA CTPOK N BBIBOAA TEKCTA B KOHCOAD.

GO cAaBUTCA CBOEM AOKYMEHTaLMEN CTaHAAPTHOM BUBANOTEKM, MO STOMY B KavyecTBe
AOMALLHEro 3apaHnA npeasarato BaM boaee poeTaAabHO pasobpaTtbCA C

BO3MOXHOCTAMU naKeTa “fmt” caMOCTOATEAbHO Nepea TeM, Kak NepenTn K CAeAYOLLEMY
PasAeAy AQHHOU KHUTU.

17


https://golang.org/pkg/fmt/

Pasaen 02:
DyHKumn n Ykazatean. O6paborka
Owunbok.

QyHKLMA — 93TO MMEHOBAHHAaA YacCTb KOAA, HABOP MHCTPYKLMM, K KOTOPOMY MOXKHO

obpallaTbCca U3 APYrMX yHaCTKOB NPOrpamMMbl.

QyHKLUMA No3BOAAET “3aBEPHYTb” MOCAEAOBATEABHOCTb ONEPaTOPOB B €AMHOE LIEeAOE, KO-

TOPOE MOXKET BbI3bIBaTbCA N3 APYIMX MECT B MPOrpaMMe, BO3MOXKHO, MHOFOKPaTHO.

QyHKUMM MO3BOAAIOT Pas3buTb BoAbLLYO paboTy Ha boaee MeAkne pparmMeHTbl, KOTopble
MOTYT ObITb HaNWCaHbl Pa3HbIMY MPOrPaMMMUCTaMM, PA3AEAEHHBIMW BO BPEMEHMW U

NPOCTPaHCTBE.

(DyHKLI,l/IFI CKpPbIBa€T I'IO,A,pO6HOCTVI peaAn3aunn OT CBOUX noAb3oBaTeAeln. [1o BceM aTuM

NPUYMHaM QYHKLNU ABAAIOTCA Ba>KHOM YacCTbio AKOOOTO A3blka MPOrpaMMUpPOBaHMS.
CuHTaKcMC 0OBbABAEHNA QYHKLNI UMEET CACAYHIOLLMN CUHTAKCUC!

func umMa®OyHkuumn(aprymMeHTl TUMN, apryMmMeHT2 TUM, ...)
BO3BpallaeMoe3Ha4vyeHne 1}

main.go

QyHKUMA MOXKET NPUHMMaTb

3Ha4eHNA B Ka4eCTBe apryMeHTOB,

pi = 3.1415

HO 3TO COBCEM He 0bA3aTeAbHO.

inc main() {
printCircleArea()

Tak>xke PyHKUMA MOXKeT

ic printCircleAreal()| {

BO3BpaLlaTb Kakme Anbo circleradius := 2

circleArea := float32(circleRadius) * float32(circleRadius) * pi

3Ha4YeHWMA, 4TO TOXXEe He ABAAETCA
fmt.Printf("Paauyc kpyra: %d cm.\n", circleRadius)
fmt.Println("®opmyna gna pacuerta nnowagu kpyra: A=mr2\n")

0b6A3aTEAbHbBIM YCAOBUEM.

fmt.Printf("Mnowans kpyra: %f32 cMm. kB.\n", circleArea)

Aa Ba l\/JITe n e pe |—| M LL' e M |—| p l/l M e p C DEBUG CONSOLE ~ PROBLEMS  OUTPUT  TERMINAL
@1 go run main.go

I_IOACLl eTOM I_l/\o LUIaIA'I/I prra C gigﬂzﬁa"zﬁ;a;agqgé niowanu Kpyra: A=mr2

Mnowapb Kpyra: 12.56600032 cM. KB.
o1 |

NCINMOAb30OBaHMNEM CI)yHKLI,l/Il/I.

Ln11,Col22 TabSize:4 UTF-8 LF Go

&

(&4
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B AaHHOM npumepe Mbl onpeaeanan dyHkumio printCircleArea( ), kotopan aenaet Bce
Te >Ke AENCTBMA, YTO 1 paHblle. Ho Tenepb, Mbl UMeeM BO3MOXHOCTb Bbl3blBaTb 3Ty
GYHKLUMIO MO HECKOABKO pa3 B pasHbix MecTax, 6e3 HeobXoAMMOCTN AYyBAMPOBATL YyXKe

HamnMCcaHbl KOA.

3a cyeT 3TOrO (I)yHKLI,l/Il/I NPeAOCTaBAAKOT rMMOKOCTb B HAaNMCcaHMm nporpamMm.

ongo BbizBaB AaHHYIO dyHKLMIO 2 pasa, Mbl

maingo X

YBUAEM YTO KYCOK KOAQ, ONMMUCaHbIN B

“fmt"

st pi = 3.1415 TEeAne CI)yHKLI,l/Il/I BbIMMOAHUACA ABa>KAbl.

1c main() {
printCircleArea()

printCircleAreal() HO 3Ta d)yHKL]ll/lﬂ Aa/\eKo He MAea/\bHa.

ic printCircleArea() {

" retoradivs 1o 2 Ev He xBaTaeT rubkoctn. Mol y>ke ¢

circleArea := float32(circleRadius) * float32(circleRadius) * pi
BaMW TOBOPUAN HTO (I)yHKLI,I/IFI MOXXeEeT

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL 1:zsh

T MMETb BXOAALLME MapaMeTpbl

OopMyna pns pacyeTa nnaowagu Kpyra: A=mr2

PR G (aprymMeHTbl) 1 BO3BpaLLaemMoe

GopMyna pns pacyeta nnowapu kKpyra: A=mr2

Mnowanb Kpyra: 12.56600032 cM. KB.
ol

3Ha4YeHune.

Ln9,Col22 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [®

EcTb naeun Kak Mbl MOXKeM nepeaenatb 3Ty GYHKLMIO, YTOObI CYMTATb MAOLLAAb KPYyra B

3aBUCMMOCTW OT paanyca?

Mbl MOXXeM NMPUHNMATb PaAMYC B Ka4eCTBE aprymMmeHTa, N MCNMOoAb30BadTb 3TO 3Ha4YE€HNE AAA

noACYeTOoB. A Npu Bbi3oBe GYHKLNU y>Ke NepeAaBaTb HY>KHbI paaunyc.
Il BCce paBHO, TyT elle eCTb MPOCTPAHCTBO AAA ONTUMM3ALNN.

[pu HanrcaHUM QYHKLMN CTOUT Aep>aTb B TOAOBE TO, YTO KaxAaa GYHKLMA AOAXKHA

BbIMOAHATb MUHUMAAbHO BO3MOXHYIO eAnHULY PaboTbl.
B A@HHOM nprMepe Mbl BbINOAHAEM 2 3apa4K:

e CyurtaeM naowaab.

e BbiBOAMM Ha 9KpaH AOMOAHUTEAbHbIW TEKCT.

AaBariTe pazobbeM 3TOT GYHKLMOHAA Ha BoAee MeAKMe YacTu.
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main.go

¥ maingo X

unc main() {
printCircleArea(2)
printCircleArea(4)

fmt.Println("Mnowans kpyra c papuycom 5cm =", calculateCircleAreal(/5))|)

nc printCircleArea(radius int) {
fmt.Printf("Paguyc kpyra: %d cm.\n", radius)
fmt.Println("®opmMyna gna pacuyeta nnowagu Kpyra: A=mnr2\n")

circleArea := calculateCircleArea(radius)
fmt.Printf("Nnowaps kpyra: %f32 cM. kB.\n", circleArea)

¢ calculateCircleArea(radius int) float32 {
return float32(radius) * float32(radius) * pi

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

@1 go run main.go
Paguyc Kpyra: 2 cM.
GopMyna pns pacyeTta nnowapu Kpyra: A=mnr2

Mnowanb Kpyra: 12.56600032 cM. KB.
Paguyc kpyra: 4 cMm.
OopMyna Ons pacyeta naowagu Kpyra: A=mnr2

Mnowanb Kpyra: 50.26400032 cM. KB.
Mnowapb Kpyra c papuycoMm 5cM = 78.5375

Ln11,Col72 TabSize:4 UTF-8 LF Go &'

Tenepb Mbl C BaMU pa3buAM KOA Ha CaMble MEeAKME YHaCTKN QYHKLIMOHAAA U MOXKEM

MCNOAb30BaTb MX HE3aBNCUMO APYT OT APYra B KOAE HalleWn MPOorpamMMsl.
Xo4uy 06paTuTb Balle BHUMaHME Ha KAOYEeBOe cAoBO return.

Mbl onpeaeanan Bo3Bpaltaemsit Tun pyHkumm kak float32. A 3to 3HaunT 4TO NO
3aBEpPLUEHUNIO BbIMOAHEHUA AQHHOWM QYHKLUMM OHa 06A3aTEeAbHO AOAXKHA BEPHYTb 3HaYeHMe
Tnna float32.

AAA TOro 4yTobbl ykasaTb HEOHXOAMMOE AAS BO3BPATA U3 QYHKLUMM 3HAYEHNEe HeOHBXOANMMO

MCMOAb30BaTb KAlOYEeBOe cAoBO return um BCAEA 3a HMM CaMO 3Ha4dYeHune.

Ecan B dyHKLMK HETY BO3BpaLLaeMoro 3HadyeHue, return ncnoaosyetcs 6e3

AOMOAHUTEABbHbBIX apPryMeHTOB U Bbi3biIBAa€TCA AAA AOCPOYHOTO NnpepbiBaHNE MCMOAHEHNA

PyHKLMW.
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YcaoBHbIM onepaTop if u ob6paboTKa
OWwmnbOoK

Ana pasHoro poaa nposepok B GO Mcnoab3yeTcs YyCAOBHbIM onepatop 1T BbipaxeHue

{}.

BepHeMCH K Halen nporpamMmme. Celyac oHa MOXKeT cYuUTaTb NMAOLWaAb AAA BCEX 3Ha4YeHUN

PaAMyCa, B TOM YNCAE U AAA OTPULATEABHDBIX.

AobaBnM NPOBEpPKY 3HaYEHUA NepesaBaeMoro B GyHKLMIO paaMyca Ha TO, YTO OH HoAbLUe

0. Mycton return 6e3 AONOAHUTEAbHbIX aPrYyMEHTOB NMPepbIBaeT BbIMOAHEHNE GYHKLMN.

main.go

main.go

pi = 3.1415

main() {
printCircleArea(2)
printCircleArea(-2)

printCircleArea(radius int) {
f radius <= 0@ {
fmt.Println("Paguyc kpyra He moxert ObiTh

}

fmt.Printf("Paguyc kpyra: %d cm.\n", radius)
fmt.Println("®opmyna ana pacuera

circleArea := calculateCircleArea(radius)
fmt.Printfi("MNnowans kpyra: %f32 cm. ks.\n\n", circleArea)

calculateCircleArea(radius t) float32 {
n float32(radius) * float32(radius) * pi

PROBLEMS TERMINAL
go run main.go
Papuyc kpyra: 2 cMm.
QopMyna ans pacyerta naowaau kpyra: A=nr2

Mnowanb kpyra: 12.56600032 cM. KB.

Panuyc kpyra He MoxeT ObiTb OTpUUATENbHbIM!

Ln22,Col48 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [) 21



Takol BapmaHT paboTaeT, HO OH AaneKko He uaeaneH. OnsaTb Taku, PyHKLMA, KoTopas

OTBEYAET 3a BbIBOA TEKCTA HAa 9KPaH HEe AOAXKHA NPOBEPATb PaAMYC HA BAAUMAHOCTb. 3a 3TO

AOAXHa OTBeYaTb QYHKLMA NOACHETA MAOLLAAM, MOTOMY YTO MMEHHO B HEM HaXOAUTbCA

AOTVKa pPaboTbl C YNCAAMU.

AaBanTe nepenmiuem aTOT KYCOK KOAA, MCMOAb3YA BCTPOEHHYIO CUCTEMY OLLINOOK.

main.go

pi = 3.1415

main() {
printCircleArea(-2)

printCircleArea(radius int) {

circleArea, err := calculateCircleArea(radius)

f err != {
fmt.Printin(err.Error())

}

fmt.Printf("Panuy

fmt.Println("®opmyna ana pacuera

fmt.Printf("

calculateCircleArea(radius
f radius <= 0 {

float32(0), errors.New("Paauy

n float32(radius) * float32(radius) * pi,

1 TERMINAL

go run main.go
Panuyc kpyra He moxeT OuiTb OTpMUaTeNbHbIM!

HTO Mbl TYT CAGAQAN:

« BbiHecAn npoBepky Ha KoppeKkTHOCTb paanyca B calculateCircleArea()

main.go

r2\n")

, circleArea)

Ln 28, Col 21

TabSize:4 UTF-8 LF Go

o AobaBuAuK 3TOM GYHKLUK ellle OAHO BO3BpaLLaeMoe 3HaYeHue Tuna error,

MMMOPTUPOBAAN MNaKkeT Errors n reHepupyem ownbry npu nomowm errors.New()

&

a]
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« JAobaBuau BosBpauleHme Nil B return nocae noacyeTa NAOLLAAM

« [lepeHecAn npucBavBaHme NAOLLAAM C OLUMOKOW B Ha4YaAO
dyHkumm printCircleArea() v po6asuan nposepky Ha Nil

e BbiBOAMM TeKCT owmnbKM ¢ nomouwbto err.Error()
B 3TOM npuMepe NosBUAOCH Cpa3sy HECKOAbKO HOBbIX AASl HAC KOHCTPYKLMI.

Bo nepsbix, A3bik GO NopAepKMBaAET HEOTPAHUYEHHOE KOAMYECTBO BO3BPALLAEMbIX
3HaYeHue B GYHKLMN, TUMbl KOTOPbIX AOAXKHBI ObITb B CKOOKax 1 NepeyncAeHbl Yepes

3anAaTyo.

Bo BTOpPbIX, Mbl AOBABUAN HOBbIW TUM ErFOr . DTO BCTPOEHHbIN TUM, KOTOPLIN ABAAETCA

SAEraHTHbIM pelleHneM AnA 06paboTKM OLIMBOK NPU BbI3OBE Pa3AUYHbBIX QYHKLIMNA.

3HaveHne ownbkum MoxeT 6biTb N1l — 370 03HavaeT 4YTO OWMbKa nyCcrtad, T.€ BCe XOopowo 1

Mbl MOXKEM MPOAOAXATb BbIMOAHEHUNE MPOIrPaMMbl.

Mposepka if err != nil {} BbinoAHseTcA, KOraa NPoM3oLLAa OWMEKa U Mbl AOAXKHbI €€
KaK-To obpaboTaTb B Hallen nporpamMme (3aAormpoBaTb OWKHOKY U/ MAM NpepBaThb

BbINOAHEHME TeKYyLLEN QYHKLMN).

YKasateAau

pointers.go X

package main

Ntobaa nepeMeHHan B HalLew

fmt.Println(x)
fmt. Printin|(&x)!

nporpamMmme XpaHmTbCA B
BblAEAEHHOM bAOKe NaMATU

KoMMbloTepa. Kakablh BAOK NaMATH

NSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

o run pointers.go

MMeeT CBOU appec, COOTBETCTBEHHO, 0 °

0xc000132008

Yy KaXXAOW MepeMeHHOW eCTb appec B

NaMATU, MO KOTOPOMY XPaHUTCA ee

3Hal_|eHl/|e Ln9,Col19 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

lcnoab3ya cuMBoA & nepea MUMeHeM NepeMeHHOM X, Mbl 0bpalllaeMca K apspecy NaMATr, B

KOTOPOM XPaHWUTCA 3HaYeHNe 3TON NePEMEHHOWN.

Tak>ke &X Ha3bIBalOT CCbIAKOW Ha 3HaYeHWe NepeMeHHoOM X .
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pointers.go

pointers.go X

Je main
-

inc main() {
x := 10

p = &

fmt.Println(x)
fmt.Printin/(p)

UG CONSOLE ~ PROBLEMS ~ OUTPUT  TERMINAL
[ 0 run pointers.go

10
0xc000014080
» 02

Ln10,Col18 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [2

lcmoab3ya cmHTakcuc *p , Mol
obpallaeMca K 3Ha4eHMIo, KoTopoe
HaxoAMTbCA MO appecy P, T.e B AQHHOM
CAy4ae 3TO 3HaYeHVe NepeMeHHOM X .
lcmoab3ya onepaTtop npucBamBaHmA, Mbl
MO>XEM M3MEHUTb 3HaYeHNe, KOTopOoe
XPaHUTbCA B MEPEMEHHOM X , T.K Mbl
M3MEHUAM 3HaYeHue, KoTopoe
HaxXoOAUTCA MO 3TOMY appecy B NaMATM.

@ @ 0 pointers.go

f 3 main.go j pointers.go X
=)

"fmt"

func main() {
x := 10

fmt.Println("3Ha4enve x:",

increment (&x)

fmt.Println(*3HayeHne x nocne Bbi3oBa ¢yHKuuMM increment():",
func increment(p *int) {

xpizl

}

DEBUG CONSOLE  PROBLEMS (1 OUTPUT  TERMINAL

02 go run pointers.go

3HaveHue x: 10

3Ha4YeHue X nocne Bbi30oBa ¢yHKUMM increment(): 11
02

Ln14,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go

&

Mbl MOXeM co3paBaTb HOBblE MEPEMEHHbIE
KOTOpble byaAyT yKazaTeAaMu, NprceanBas UM
CCbIAKM Ha ppyrve nepemeHHble. B poaHHOM
KOHKPEeTHOM NpuMepe P ABAAETCA
yKasaTeAeM Ha MePEeMEHHYIO X 1 XPaHUT B

cebe ee appec.

pointers.go

main.go pointers.go X

package main
s

inc main()
x := 10

fmt.Println("3HadyeHne x nocne usMeHeHus *p:", x)
i
DEBUG CONSOLE ROBLEMS ~ OUTPUT  TERMINAL
02 go run pointers.go
3HaveHue x: 10
afpecc x: 0xc000014080

3HayeHue *p: 10
3HayeHue X nocne uUsMeHeHus *p: 15

Ln14,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

MNepeaaBas ccbiAKM B pYHKLUU, MbI
MOXX€M U3MEHATb 3HaUeHue
nepeMeHHbIX BHYTPMU TeAa

$yHKUUMN.

EcAm XKe Mbl NnepepaeM He CCbIAKY, a
3HaueHue, TO OHO KonupyeTca B
HOBYIO AOKAAbHYIO NEPEMEHHYIO B
paMKax 3Ton PyHKLUUM.
CooTBeCTBEHHO, BCE onepauumn Hap,
E 3TOU NepeMeHHOMN He
otTobparkalorca Ha nepeapaBaeMoOM
3HaUeHUM.

24



pointers.go

pointers.go X

CyLLecTBYIOT Tak»xe

nycTble yKkasaTeaun. B aatn()

p *int

anMepe Mbl fmt.Println(p)

X

MHNUMNAAN3SNPOBAAN
YKa3aTeAb, KOTOPbIE HE
CCbIAN@E€TCA HN Ha KaKYyltoO

obAacTb B MaMATH, NO

OUTPUT TERMINAL

3TOMy ero 3HaquMe go run pointers.go

<nil>

. |
pagHo nil.

Ln6,Col15 TabSize:4 UTF-8 LF Go & Q

C 3TUM KALOYEBDBIM
CAOBOM Mbl y>Ke
CTaAKMBaAWCb Npw paboTe ¢ owmnbrkamm. Ecam owmbka He MHMUMaAM3MPOBaHa, TO OHa

paBHa Nil.

NMmeHoBaHne (HemMuHr)

GO — YyBCTBUTEAEH K peecTpy A3blK. ITO 03HavaeT 4To hame v Name — sTo ABe pa3HbIX

NepeMEHHbIX.

var name = "Baca"

"MeTa"

var Name

HasBaHne nepeMeHHbIX C MaAeHbKOM 1 BOAbLLION BYKBbI TaK>Ke MMeeT GYHKLIMOHAaAbHOEe
HasHavyeHVe B A3blKe. DTy TEMY Mbl NOAPObOHee pasbepeM npu aAeTaanbHOM pasbope

MakeToB.

[MpunaepXMBaAach AyYLLMX MPAKTUK A3bIKa, cAeAyeT ncrnosbzoBats camel case npu
MMEHOBaHWU NMePEMEHHbIX T.€ KaXKA0€ HOBOE CAOBO B Ha3BaHWMM Ha4YMHaeTcAa C HOAbLLOW

6yKBbI, B OTAMYMK OT shake c€ase, KOrpaa CAOBa Pas3penAarnTCA HUXHUM MOoAYEPKMBaAHMEM.

var newVariable int // xopowo
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pointers.go

¥ pointers.go X

func main() {
x := 10

fmt.Println("3HaveHne x:", x)

increment(x)

fmt.Println("3HayeHne x nocne Bbi3oBa ¢yHKUuM increment():", x)

}

func increment(p int) Al

pt=1

SOLE PROBLEMS 1 OUTPUT TERMINAL

82 go run pointers.go
3HayeHue x: 10
3Ha4yeHue X nocne Bbi3oBa QyHKUMM increment(): 10

02 |j

var

new_variable int // ocTaBbTe TakOW CMHTAKCUC MUTOHUCTaM

Ln16,Col5 TabSize:4 UTF-8 LF Go

AaBanTe pestoMmpyeM NPOUAEHHbBIN MaTEPUaA.

g2

,A,/\Fl TOro 4YTobbl 3aHOBO UCMNOAbL30BaTb B CBOEN nporpamMmme y>Ke HarmcCaHble KyCO4YKU KOAQ,

MCMOABb3YNTE MMeHOBaHHble QyHKLUMU. OHK MOTYyT MPUHUMaTb U BO3BpPALLATb

HEOrPaHM4eHHOEe KOANHECTBO apryMeHTOB.

AAf NPOBEPOK NCMOAB3YEeTCH YCAOBHbIM onepatop 1T . AOBOAbHO YacTo Bbl MOXKeTe

BCTPeTUTb B nporpammax Ha Go koHctpykumio if err !'= nil {} kotopasn

MCNOAb3yeTCs AAA 06PabOTKM OWMBOK, BO3BPALLAEMbIX APYTMMU GYHKLUAMM.

KaM,A,aFI nepeMeHHad XpaHNTCA B BbIAEAEHHOM bAoOKe MNaMATn, y KOTOPOTro €CTb cBOM

YHUKaAbHbIN appec.
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Mbl MO>eM CcO3AaBaTb CCbIAKM Ha MePEMEHHbIE, KOTOPble BYAYT XpaHUTb B cebe aToT
aApec, M U3MEHAA 3HAaYEHMA NO aAPECY, MEHATb 3HAYEHME CaMON MEePEMEHHON, KOTOPaa B

HEM XPaHNTCA.

[TOMHUTE, YTO XOPOLLIEN NPAKTUKON ABAAETCA MMEHOBAHME NePEeMEHHbIX U GYHKLMI

B camelCase.

[locMOTpeTb MCXOAHBIN KOA Bbl MOXKETE B 9TOM PENO3UTOPUU, TAE CODpaHbl BCE MPUMEpPDI

M3 AQHHOIO Kypca.

AoMallHee 3apaHue

O3HaKkoOMbTECb CaMOCTOATEAbHO C BubanoTekamum errors umath .

« https://golang.org/pkg/math/

« https://golang.org/pkg/errors/

[lepennwnTte NnporpamMMy AAA NOACHETa NMAOLLAAM KpYyra, MCNOAb3YA YNCAO [T n3
6ubamoTexkn math . Hanuwurte dyHKUMM AAS NOACYETA NAOLLAAM M MEPUMETPA

NPAMOYFOAbHUKA VN TPEYrOAbHMKA.

Tak»e NounLmMTe AOMOAHUTEABHbBIE MaTepMaAbl MPO YCAOBHbIe onepatopsl. O3HaKOMbTECH C
koHctpykumamum if {} else {}nif {} else if {} else {}.

Hanante matepuan npo dyHkumio new() 8 Go, n Kakoe OHO MMeeT OTHOLWEHNE K

yKasaTeAaMm.
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Pazaen 03:
Maccuebl n Cpesbl. Lluka for.

Mbl npowAnch No dyHAAMEHTAABHBIM TUMAM AAHHBIX, KOTOPbIE ABAAIOTCA aTOMaMU B HaLLUX
nporpamMmax. B aTon rnaBeMbl € BaMy pacCMOTPUM yr>ke BOAee CAOXKHbIE CTPYKTYPbI
AQHHbBIX, MOAEKYAbI, CO3AaHHbIE MYyTEM OO6beAMHEHNA PYHAAMEHTAABHbIX TUMOB Pa3ANYHbBIMU

cnocobamu.
K cocTaBHbIM TUMaM Aa@HHbBIX MOXXHO OTHECTU MaCCUBbI, CPE3bI, CTPYKTYPbI M Manbl.

B atom pPasAene Mbl OCTAHOBMMCA no,A,po6Hee Ha MaCCuBaX N Cpe3aX, a TakKe

PaCCMOTPUM TEXHUKWN NTEPALNN B Go.

MaccuBbl

OueHb 4acToO HaM HY>KHO XPaHUTb B MPOrpaMMe NOCAEAOBATEABHOCTb 3HAYEHU
onpeaeAeHHOro Tuna. AAA 3ToOM 3aAa4M OOblYHbIE MEPEMEHHbBIE HE MOAXOAAT T.K. OHW MOTYT

XPaHNTb B cebe TOAbKO OAHO 3Ha4deHune. TyT HaM Ha NMOMOLWb NMPNXOAAT MaCCHUBbI.

Maccus NPeACTaBAAET cobow rnocneAoOBaTenbHOCTDb (ﬁVIKCI/IpOBaHHOI;I AANVHHbBI N3 HYAA NAU

bonree aAeMEeHTOB onpeAeAneHHOro Tura.

3-3a GUKCUMPOBAHHOWN AAVMHHBI MaCcCUBbl PEAKO UCMOAB3YOTCA B (GO HEMOCPEACTBEHHO.
Cpe3sbl, KOTOpble MOTYT YBEAMYMBATLCA M YMEHbLUATLCA, ABAAIOTCA ropasso boaee

rMOKMMU, HO, YTODObI MOHATbL CPE3bl, CHa4YaAa CAEAyeT pa3obparbca B MacCuBax.

lA,OCTyI'I K OTAEAbHbIM SAEMEHTAM MaCCMBa OCYyLLECTBAAETCA C NMOMOLLDBIO OObIYHbIX
0b03HaYeHunn MHAEKCNPOBAHNA B KBAAPATHbDBIX CKODOKax [], 3Ha4eHNA MHAEKCOB B KOTOPbIX

AOAXHbI UMETb 3Ha4YeHWMA OT HYAA AO 3Ha4Y€eHWMA, Ha eAHNLY MeHbLllero AAMHHbl MaCCKMBa.

BcrpoenHan ¢oyHkums len () BosspaliaetT KOAMYECTBO 3AEMEHTOB B MacCuBe (ero AAUHHY).
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main.go

"'KynuTb nueo",

}

fmt.Printf|("K-Bo anemenToB B cnucke: %d\n", len(todoList)\)

for index, item := range todoList {
fmt.Printf("%d. %s\n", index, item)
b
¥

DEBUG CONSOLE "ROBLEMS OUTPUT TERMINAL

02 run main.go
K-BO 3nemMeHTOB B Cnucke: 3
0. KynuTb xneb

1. KynuTb MONOKO

2. KynuTb MWUBO

Ln 12, Col 46

B npumMepe Mbl onpeaeAnan

maccus todoList tmna [3]1string{}.
HYrcao B KBappaTHbIX CKOOKax yKka3biBaeT
Ha AAMHHY MaCCMBa, @ TUM NOCAE
CKODBOK, COOTBETCTBEHHO, Ha TUMbI

AEeMEHTOB B MaCcCumBe.

B durypHbix ckobkax nocae o6bABAEHUSA
TMNa MOXHO CPa3y NepeyYncAnTb
9AEMEHTbl Yepes 3anAaTyto. [l0CKOAbKY
MacCCuB — MOCAEAOBaTEAbBHOCTb
A SAEMEHTOB PUKCUPOBAHHOMN ANVIHHDI,
Mbl HE MOXKeM A0DaBUTb B HEro boAbLLE

AEMEHTOB.

Ecan Mbl p06aBUM 4-bI1 SAEMEHT, KOMNUAATOP (GO CKa»kKeT HaM, YTO Mbl He MpaBbl.

maingo X

package main
wEmt

func main() {

main.go

var todoList = [3]string{
"Kynutbe xne6",

"KynuTb Monoko",

"Kynutb nuso",

"noybuparts poma",

b

fmt.Printf("K-so anemeHToB B cnucke: %d\n", len(todoList))

for index, item

b
}

DEBUG CONSOLE PROBLEMS

» 02 go run main.go
# command-line-arguments

:= range todoList {
fmt.Printf("%d. %s\n", index, item)

OUTPUT TERMINAL

./main.go:10:3: array index 3 out of bounds [0:3]

Ln10,Col 26 TabSize:4 UTF-8 LF Go
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main.go
maingo X
package main

“fmt"

inc main() {
ar todoList = [3]string{"kynutbe xne6"}

todoList[1]
todoList[2]

= "KynuTb Monoko"

"KynuTtb nuso"
fmt.Printf("K-Bo anemeHTOB B cnucke: %d\n", len(todoList))

for index, item := range todoList {
fmt. Printf|("s: s\n", index, item)
}
¥

DEBUG CONSOLE ~ PROBLEMS ~ OUTPUT ~ TERMINAL
go run main.go

K-BO 3nemeHTOB B cnucke: 3

0. KynuTb Xxneb

1. KynuTb MONOKO
2. KynuTb NUBO

Ln14,Col 30 TabSize:4 UTF-8 LF Go &'

Tak>ke, Nnpn obpalleHnn K MHAEKCY,
KOTOPbIV BbIXOAUT 3@ MPEAEAbl AAUHHDI

MaCCMBa, KOMMUAATOP OyAeT pyratbCA.

main.go

ic main() {
ar todoList = [...]string{"kynutb xne6", "kynute Monoko", "Kynutb nueo"}

fmt.Printf("K-Bo 4ToB B cnucke: %d\n", len(todoList))

ge todoList {
fmt.Printf("%s\n", item)

OUTPUT  TERMINAL

02 go run main.go
K-Bo anemeHToB B cnucke: 3
KynuTb xneb
KYNUTb MONOKO
KynWTb NNBO

Ln7,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

OpHako He obA3aTeAbHO cpasy
3aMOAHATb BCE SAEMEHTbl MaccmBa.
CKOOKM MOXHO OCTaBUTb MYCTbIMU, UAU

3alMOAHNTb TOAbKO ﬂepBbIPI AEMEHT.

O6palasch Mo MHAEKCY B KBAAPATHbIX
ckobkax [1] Mbl MoXkeM 3anucbiBaTb U

MOAYHYaTb 3Ha4Y€HWA N3 MaCCMBa.

main.go

je main
“fmt"

inc main() {
ir todoList = [3]string{}

todoList[0] = "kynuTe xne6"
todoList[1] "KYNUTb MO.

todoList [2]
todoList [3]

>: %d\n", len(todoList)))

todoList {
", index, item)

for index, item
fmt.Printf("%sd
}
}

DEBUG CONSOLE ~ PROBLEMS ~ OUTPUT  TERMINAL 2:2sh v + @ @
02 go run main.go

# command-line-arguments
./main.go:11:10: invalid array index 3 (out of bounds for 3-element array)

Ln13,Col32 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’

Ecav B AnTepane MaccuBa Ha MecTe
AAVIHHBI HAXoAMTCA TpoeToume “ ... " TO
AAVIHHa MaccuBa ONnpeAeAseTcs

KOANYECTBOM MHNLUMNAANI3ATOPOB.

Cenyac ctouT noapobHee paccMoTpeTb KOHCTpyKuuto for .
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Linka for

B Aasbike GO eCTb TOAbBKO OAHA €AMHCTBEHHan KOHCTpyKuua for koTopana peaansyet

BO3MOMHOCTb LIMKAA, B OTAMYMK OT Toro e C++, B KOTOPOM TaK»e eCTb
koHcTpykumm while() {}wndo {} while().

AAs UTepaummn No MaccrBaM, CpesaM U MarnaM MCNOAb3YeTCA CAeAytolan KoHcTpykuma for

index, value := range array {},rae index 6yaeT ykasbiBaTb Ha TEKYLLMI MHAEKC

3AEMEHTa MPU Ka*KA0OM ntepaunm, a va lue — 3HayeHne aAeMeHTa Mo 3TOMY »Ke NHAEKCY.

index n value — 310 obblyHbIE nepeMeHHble, N Bbl BOAbHbI HAa3blBaTb X KaK YTOAHO B

Ballen nporpamMmme. Tak>Ke X MOXHO OMyCKaTb.

HaanMep, €CAN Mbl XOTUM NMMETb TOAbKO MHAEKC, a 3Ha4YeHNEe SAEeMEHTa HaM HE HY>KHO, TO

Mbl MO>XE€M BOCMOAb30BaTbCA CAeAaytolen KoHcTpykumen for index := range array

{r

main.go

package

func

DEBUG CONSOLE

main.go
X
main

nEmt

main() {
var todoList = [3]string{}

todoList[0]
todoList[1]
todoList [2]

"Kynutbe xneb"
"KynuTb MONokKo"
"Kynutb nueo"

fmt.Printf("K-Bo anemeHnToB B cnucke: %d\n", len(todoList))

for index := range todoList {
fmt.Printf("%d. %s\n", index, todoList{[[indexIl()

b

PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

82 go run main.go
K-BO 3nemMeHTOB B Cnucke: 3
0. KynuTb xneb
1. KynuTb MONOKO
2. KynuTb NUBO

02 l

Ln 15, Col 53

Tab Size:4 UTF-8 LF Go

g2
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IAm e, ecAn B TeAe UMKAAE Mbl He o main go

maingo X

OyAEM MCNOAb30BaTb MHAEKC, TO r

“fmt"
BMECTO HEro MO>KHO MOCTaBWUTb R
var todoList = [3]string{}
HUXHEE NMoAYHEPKMBaHME. : )
todoList[@] = "kynutb xne6"
todoList[1] = "kynuTb Monoko"
todoList[2] = "kynuTb nuso"

fmt.Printf("K-Bo anemeHTOB B cnucke: %d\n", len(todoList))

for _, item := range todoList {
fmt.Printf|("%s\n", item)|
}
}

SOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

go run main.go
K-BO 3neMeHTOB B Cnucke: 3
KynuTb xneé
KynuTb MOJIOKO
KynuTb NWMBO

Ln15,Col32 TabSize:4 UTF-8 LF Go &

Tak»e umkA for ncnoabsyetcsa Aaa 0BbIYHBIX UTEPALNIA U UMEET CACAYIOLLMI CUHTAKCUC

for nHnuymanusauyna nepeMeHHoH; ycnoseuna, npun KOTOPOM UWUKIT OOJIKXEH BbIMOJIHATLCA,;

onepauus, KOTOPY HYXHO BbIMOSIHUTbL MOCne KaxpouW utepauun {}.

forloop.go
& forloop.go X
Jje main

import “fmt"

func main() {
for i := 0; i <= 10; i++ {
fmt.Printn|/(|i)
}

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

82 go run forloop.go

Ln7 Col22 TabSize:4 UTF-8 LF Go
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K ToMy »Ke, HeKoTopble BAOKN MOMHO

onyckaTtb. Hanpumep, onycTrB NOCAEAHIOO

onepaunto MHKpPpEeEMEHTAa, Mbl MOAYHUM LUKA,

fmt.Println(i)

KOTOPbIN ByaeT 6ECKOHEYHO BbIMOAHATLCH,
T.K YCAOBME 13 BTOPOro bAOKa HMKOrAa He

BbIIMMTOAHUTCA.

TERMINAL

WMOCOOOOOOOOSS® U

Ln6,Col25 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [2

forloop.go
forloop.go X

1ge main

[

IAn ke Mbl MO»KeM OMyCTUTb YCAOBUE, MPU

inc main()
for i := 0; ; i++ {
KOTOPOM LUNKA AOAXKEH BbINMOAHATBCA, U L ft-Frintin@

TOrpAa OH 6y,A,eT BbIMOAHATbCA BECb

KU3HEHHbIN UMKA NPOrpaMmMbil.

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

162129
162130
162131
162132
162133
162134
162135
162136
162137
~C162266
162267
signal: interrupt

Ln6,Col17 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [2

AnA 3anycka DeCKOHEeYHOro LMKAa

forloop.go

D ncrnoabsyetca koHcTpykums for {}.

e main

e Takue UMKADBI HAXOAAT CBOE NMpMMEeHEeHNE B

func main() {

nporpammax Ha Go, HO 3TO y>ke boaee

NMPOABUHYTbIE TEXHUKU N TEMA AAA

fmt.Println(i)
i++

MOCAEAYIOLLMX YPOKOB.

PROBLEMS UTPUT TERMINAL

AAA AOCPOYHOTO NMpepbiBaHUA LIMKAA
MCNOAb3yeTCA KatoueBoe caroBo break . A

4TOObI NPONYCTUTb TEKYLLYIO NTEPALMIO U

Ln9,Col18 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2 I'IepeIZTI/I K C/\e,A,y}OLLI,eVI, B GO ecTb

KAIOYEBOE CAOBO continue.
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HyAneBOe 3Ha4YeHMe MmaccuBa

A paBanTe CO3A3AMM MYCTOM MaccmB TMNa 1Nt aaMHHOK 3 aAeMeHTa .

Kak Bbl MOXeTe YBUAETD, MNP MHNUNaAN3aLM NYCTOro MaCCcnBa, BCe €ro sAeMeHTbl No

YMOAYaHWNIO PpaBHbl CBOEMY HYA€BOMY 3Ha4E€HNIO.

main.go

main.go X

EN L ER
import “fmt"

unc main() [
r arr [3lint

fmt.Println(arr)
b

ONSOLE PROE S OUTPUT  TERMINAL

02 go run main.go
[0 0 o]

Ln9, Col 2

main.go

main() {
arr [3]int

fillArray(arr)

fmt.Printin(arr)

fillArray(arr [3]int) {

i:=0; i< len(arr); i++ {

arr(i] = i

}

fmt.Printin(/"f

Tab Size:4 UTF-8 LF Go &

main.go

TERMINAL

go run main.go
fillArray(): [0 1 2]
[0 0 0]

Qo

A 4TO NPOUCXOAUT KOTAQ Mbl
nepeAaeM MaccuB B GyHKLMIO B

KayecTBe aprymeHTa?

MaccuBbl, N0 aHaAOTrMU C
ObObIYHBIMW NMEePEeMEHHbIMU,
nepeaatoTca B QYHKLMNIO MO
3Ha4YeHuo. DTO O3Ha4YyaeT, YTO ero
3HaYeHVEe KONUPYyeTCa B HOBYIO
NepeMEeHHYI0 BHYTPU GYHKLMK, U
AtODble MaHUNYAALUN C 3TUM
MaCCMBOM HUKAK He
OTOOpa’katoTCcA Ha HEM BHe TeAa

3TON QYHKLMN,

Ln18,Col 33 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’
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Ha npuMepe Bbllle, NOCAE 3alNOAHEHNA BCEX SAEMEHTOB MaCCVBa, €ro 3Ha4eHnAa OCTaAnCb

Mo npe*kHeMy HyAeBbiMu BHYTpM main() .

main.go

main.go

main() {
arr [3]int

arr = fillArray(arr)

fmt.Println(arr)

fillArray(arr [3]int) [3]int {
ri:=0; i< len(arr); i++ {
arr[i] = i

}

TERMINAL

go run main.go
[012]

Ln12,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

Ecam »xe Mbl nepenuieM Hawy GyHKLMIO TakK, YTO H6bl OHa BO3BpaLlLaAa Maccue, 1 byaeMm
NPWCBaMBaTb 3TOT PE3yAbTaT B yXe CO3AaHHbIV MaCCUB, TOTAa €0 9AeMEeHTbl M3MEeHATCA,

T.K. Mbl nreperipncBonAn eMmy HOBOE€ 3Ha4eHNe.

Cpesbl

Cpe3sbl (cAamchbl) O4EHb CXOXKM C MacCMBaAMM — 3TO Ta Xe NMOCAEAOBAaTEAbHOCTb SAEMEHTOB

OAMNHAKOBOIO THUIMa, OAHAKO ero AAMHHa He CI)I/IKCVIpOBaHa, a AMHaAMW4Ha.

Mpy nHNUMaAM3aLNN CPE30B Mbl UCMIOAb3YEM MYCTbie KBaapaTHble ckobku []6es asHoro

yKasaHuA pasmepa.

Tak»ke Mbl MO>KeM A0BABAATb SAEMEHTHI K Cpe3y C noMolubto dyHkumm append() ,

KOTOPYIO Mbl PACCMOTPUM AdAee.

Y cpe30B eCcTb TakMe NapaMeTpsbl, Kak AAMHHA U eMKOCTb. Ha npuMepe HuxXe, nocae

MHULMAAM3ALNM Cpe3a AAVIHHA M eMKOCTb paBHa 4.
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main.go

main.go X

"fmt"

main() {
todoList :

}

fmt.Printin("Onuua ucka:", len(todoList))
fmt.Println("EmkocTsb ucka:", cap(todoList))

for index, item := range todoList {
fmt.Printf("%d. %s\n", index+1, item)

}

TERMINAL

go run main.go
[nuHa cnucka: 4

EMKOCTb cnucka: 4

1. kKynutb xneb

2. KynuTb MONOKO

3. KynuTb NuBoO

4. ponucatb 3-0 YacTb CEpUd YpOKOB

Ln14,Col39 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [*

,A,/\I/IHHa — KOANYHECTBO 3alNMOAHEHHbIX SAEMEHTOB B Cpe3e. EMKOCTb — KOAMYECTBO BCEX

AOCTYMNHbIX AAA 3alMOAHEHNA SAEMEHTOB B Cpe3e.

AaBanTte A06aBUM eLle OAVMH SAEMEHT K HalleMy cpesy, M MOCMOTPUM KaK U3MEHATCA 3T

3Ha4YeHunA.

Kak Bbl MO>KeTe YBUAETb, AAMHHA

main.go

Tenepb paBHa 5, a eMKOCTb — 8.

main.go X

[Nouemy Tak? Cenvac pa3bepemcs,

todoList :=

STO TaK»Ke MOMOXKET HaM MOHATb Kak
paboTtaet dyHKkums append () .

fmt.Printn("nu ucka:", len(todoList))
fmt.Println("Emkoc ucka:", cap(todoList))

todoList = append(todoList, “kynutb nesyuke usets")

Bce aAeno B TOM, 4TO cpes, No cyTy,

fmt.Printin("nu ucka € 6Gasnenns:", len(todoList))
fmt.Printn("Emkoc Mcka n € 6asnenun:", cap(todoList))

ABAAETCA YKa3aTeAeEM Ha yKe

TERMINAL

3HAKOMbII HAM MacCCuB

ocne pobasnewna: 5
EMKOCTb cnucka nocne pobasnenus: 8

PUKCMpPOBaHHOM AAMHHBL. Bo Bpema

KOMMUAALUNWN aHAAU3NPYETCA

Ln19,Col49 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0Q

KOANYECTBO 9AEMEHTOB Cpe3a U
CO3A2€TCA MaCCUB C AAVHHOW, PaBHOU
36



MX KOANYECTBY.

EcAn npu o0baBAEHUN HOBOMO SAEMEHTA B Cpe3 C NoMOoLLbio dyHKuMm append () y
MaCCMBa, KOTOPbIV ObIA BbIAEAEH MPU MHULMAAM3aALUK CPe3a, HETY MeCTa, CO3AaEeTCA HOBbIV
MaCCuB, C AAMHHOIO BABOE DoAble. Bce aneMeHTbl CTaporo MaccmBa KONMpPYroTCA B

HOBbIN+ 3anMcbiBaeTCA HOBOE 3Ha4YeHue.

COOTBETCTBEHHO, MPU MHULMAAM3ALMN HALLEro Cpe3a, ero AAMHHa bbina 4, 1 eMKOCTb TOXKe

4, T.K MaccuB, Ha KOTOPbIN CCbIAAACA CPEe3 DbIA AAHHOW B 4 aAeMeHTa.
Koraa »e Mbl BbimoAHWAM dyHKumio append () , To:

e HOBbIV 9A€MEHT BbILLEA 38 PAaMKU AAMHHbBI MaCCMBa

« Co3panca HOBbIM MacCuB, C AAUHHOIO BABOe 6boablue (4 -> 8)

« (Cpes HayaA ccbiraTbCA Ha HOBbIM MacCcuB

« Bce 3HauyeHWA 13 cTaporo Maccmea CKONMMPOBAAUCH B HOBbIN + A0DaBUACA eLle OAMH

SAEMEHT

Tenepb OCHOBaHHbIN Ha 3TOM MacCKBe CPe3 MMEET EMKOCTb 8 U AAUHY D.

OyHkuma append () nmeet crepytowniin BUA:

func append(slice [|Type, elems .. Type) [[Type

OHa npuHKMaeT cpes, N OANH/HECKOABKO SAEMEHTOB TOTO Xe TUMa YTO 1 CaM cpea.

Xouy 06paTnTb Balle BHUMAHME Ha « . «  YPE , Takas 3aMncb B aprymMeHTax QyHKLNM
O3Ha4aeT, 4YTO MOXHO NepeaaThb
OAMH 1 BOAee SIAEMEHTOB 3TOrO

TUMNa Yepes 3anATylo.

Oyrkuns append() He nsmenser

nepeAaHHbll\/l] B apryMeHTaX Cpe3, a newTodoList := append(todoList, “kynu BYIWKE e, "noctupatbe Hocku"))

n", len(todoList), cap(todoList))
\n", len(newTodoList), cap(newTodoList))

BO3BpaLLlaeT HOBbIN.

EcAn Mbl npncBOomMM pesyabTat .
BbIMOAHEHUSA 3TOM GYHKLUN B

HOBbIN Cpe3, TO YBUAMM YTO CTapbin

Ln13,Col77 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0Q

HEe M3MEeHWUACAH.
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Bce a10 BpeMA Mbl C BaMU pa60Ta/\M C dHOHWMHbIMW Cpe3aMu.

Tenepb, 4TODObI AyYLLIE MOHATb KaK CPe3 CChlAaeTCA Ha MacCKUB, AaBanTe PacCMOTPUM

CAEAYIOLMY NpUMep.

Mbl co3panm nycton cpes. Koraa oH H

CCbIAGETCA HM Ha KaKoun MaCCuB, ero

Aaree Mbl MPUCBOUAN EMY CPES
Hawero MaccuBa ¢ 1 no 4 asneMeHT.
CunTakcuc [m:n] nossonseTt aenatb
BbIGOPKY SAEMEHTOB MaccuBa UAN

cpe3a OT nHAeKca M ao N . [lycTbie

ckobku [:] osHavaloT BEIGOPKY BCEX

Ln19,Col27 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

IANEMEHTOB.

[locae npucBOeHMe y cpesa ero ykasateAb ccolnaeTca Ha maccms todoList , no atomy

3HayeHue cpesa Tenepb He pasHo Nil.

EcAn Mbl M3MeHaeM

main.go X

AEeMEHTbl CaMOrlro MmaCCcumBa,

Ha KOTOpPbIV CCbIAaeTCA

main() {
todoList := [4]st {

cpes, TO 3TO 0T06pa>1<aeTcs|

M Ha CaMOM cCpe3e.

:= todoList[1:4]
tasks {
fmt.Printin(tasks(i])
}

[TOMHUTE Mbl C BaMM

todoList[3] =

fmt.Printin(/" NOCNE M3MEHEHWA

pasbupann nepeaady .

fmt.Printin(tasks[i])
}

MaccuBa B QYHKLMIO B

KaquTBe apryMeHTa. A TERMINAL

go run main.go

KyNnuTb NUBO

MaccurB nepepaeTtca no Rt o e copm o

Kyn nueo
cpenatb [13 No NpownsM ypokam

3HAa4Y€HNIO, MO 2TOMY €ero

Ln19,Col54 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

M3MEHEHUA BHYTPU
PYHKLMM HUKAK He

OTObparKakTcA Ha CaMOM MacCuUBe.

AaBanTe Tenepb CAEAAEM TO »Ke CaMOe CO CPEe30M.

e

3HaYeHme No yMoAdaHuio pasHo Nil.
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main.go

main.go

main() {

todoList := [4]string{
"Kynute xneb"
'KYynuTe M ko',
'KynuTte nuso",
‘nonuca

}

tasks := todoList[1:4]
i := range tasks {
fmt.Println(tasks([i])
}

fmt.Println("\n NOCNE cha
changeTasks(tasks)

i := range tasks {
fmt.Println(tasks([i])
H

changeTasks(tasks [lstring) {
tasks[0] = PONTH KYF ) (
tasks[1] =

TERMINAL

go run main.go

KYNUTb MONOKO

KyNnuTb NWBO

fonucaTh 3-0 YacTb CepuM YPOKOB

———— MOCNE changeTasks() ——-
npoiTh Kypc no Go

CcKasaTb asTopy cnacubo :)
ponucate 3-0 4acTb CEpuM ypoKoB

Ln23,Col6 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

[ToCcKOABKY Cpes3 — 3TO yKasaTeAb, Mpu nepesade ero B PyHKLMIO OH NepepaeTca no
ccbiAKke. To eCTb, Mbl paboTaeM C TOM e 0DAaCTbiO B NAaMATU, B KOTOPOW XPaHATCA

3HauYeHWA MacCKBa, Ha KOTOPbIN CCbiIAAeTCA Cpes.
NaMeHAsA BHYTPKW GYHKLMN NepesaHHbI Cpes, Mbl TEM CaMblM M3MEHAEM UCXOAHBIV Cpes.

N ewe. NoCKOABKY Mbl M3MEHAEM yKa3aTeAb Ha MacCUB BHYTPU GYHKLMK, TO U CaM 3TOT

MaCCumMB AOAXKEH M3MEHNTbCA.

AaBanTte pestoMmpyem.

Maccme — 3TO NOCAEAOBAaTEABHOCTb SAEMEHTOB OAVMHAKOBOTO TUMNa GUKCUPOBAHHOM

AAVIHHBI.
Cpes B CBOIO 04epeAb TaKOM e MacCuB, TOAbKO ero AAMIHHa AMHaMUYHa.

CpGB ABAAETCA YKa3aTeAeM Ha MaCCUB. I3mMeHeHnA sneMeHTOoB cpe3a NSMEHAKT MaCCUB,

Ha KOTOPbIN OH CCbiAAeTCA, M HA0OHOPOT.
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,A,/\Fl nTepaunn no cpe3aM n MmaCCMBaM Mbl UCMOAB3YEM LLMKA for.

Y nycToro MaccrBa BCe €ro aAeMeHTbl PaBHbl HYAEBOMY 3HauveHuto. [lycTtomn cpes

paBeH N1l, T.K ykazaTeAb Ha MacCmMB cpe3a NnycTomn.

AoMallHee 3apaHue

I'Iomrpa|7|Ter CaMOCTOATEAbHO C MaCCBaMU U Cpe3aM.

Kak 6bl Bbl HanMcaAm QyHKLMIO, KOTOpasa NepeBopaYmBaeT BCE IAEMEHTbl MacCuBa UAN
cpesa MectaMmn?

Kak 6bl Bbl peanr3oBanm GyHKLMIO, KOTOPan B Ka4ecTBe apryMeHTa NpuMHUMaeT YNCAO N, U
BbIBOAWT B KOHCOAb BCe YuMCAa OT 21 a0 2/n.

MonuwmTte AONMOAHUTEABHBIN MaTepuaA npo dyHkumm make () n copy () . Ara yero oHu

HY>XHbl N KaK NCIMOAb3YHKOTCAH ?

O3HakoMbTeChb C HAOOPOM TPIOKOB CO Cpe3aMm B penos3utopum camoro assika Go: https://
github.com/golang/go/wiki/SliceTricks .
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Pasaen 04:
Crpyktypbl 1 Manbl. KactoMHble Tunbil.

B AaHHOM pa3aene Mbl MPOAOAXKKMM Pa3brpaTb COCTaBHbIE TUMbl AQHHbIX, @ KOHKPETHO
MOroBOPUM MPO CTPYKTYPbl U Marnbl. 3T TUMbl O4EHb YaCTO MCMOAb3YIOTCA B MPOrpaMmax
Ha GO, N YCBOMB A@HHbBI MaTepUaA MOXKHO NMPOAOAXKATb U3YyYeHNEe DOAeE CAOXKHbBIX TEXHUK

N KOHLUEenuun.

B A@HHOW KHWMIe Mbl C BaMU ABUFAEMCA OT MPOCTbIX KOHLEMNUUN K BOAee CAOXKHbIM. HTOObI
MOHMMaTb KaK YCTPOEHbI CPE3bl, AAA HaYaAA HY>KHO ObIAO MPOUTUCH MO NEPEMEHHbBIM,

YKa3aTeAdAM U MaCCHBaM.

Haaetocb y Bac He BO3HMKaeT TPYAHOCTEW C BOCMPUATUEM MaTepurana, a MOCAE N3YHEHUA
HOBOM TEMbI Bbl bepeTe MHULMATUBY Ha CaMOCTOATEAbHOE 3aKpenAeHMe 3HaHVI Ha

npaKkTuKe.

Manbl (MAn oTobparkeHunA)

Manbl 04eHb CXOXXWU C e

main.go X

MaCCMBaMiN — OHU TaK»Ke

XpaHAT
main() {

MOCAEAOBAaTEAbHOCTDb ages map[string

fmt.Println(jages)

9AEMEHTOB, OAHAKO Y fat.Printin("ages
MaCCUBa Ka*Abll SAEMEHT
HaXOAMTCA MO MHAEKCY,
KOTOPbIV ABAAETCA

TERMINAL

LEAOYNCAEHHDbLIM go run main.go

map []
ages == nil -> true

ymcAaom 1nt.

Mana e, B CBOIO O4epeap,

BMECTO MHAEKCa NMMeeT

KAI’O"', TUM KOTOporO Mbl Ln8,Col21 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [
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BOAbHblI CaMW ONMPEAEAATD.

Mana xpaHnT cebe aaHHble B popMaTe KoY : SHAYEHUE , 1 BbIFTAAAUT 3TO NPUMEPHO

CAeAytOLWMM O0bpasomMm:

{

"knwoyl":

3Ha4yeHunel,

"knw4y2'": 3HayeHuez,

CnHTaKCUC OOBABAEHMA Marbl CAEAYIOLLMINL

var mapName map [keyTypelvalueType

[Ae keyType — Tun katoua, a valueType — Tmn 3HavyeHuA.

main.go

"Fmt"

main() {
ages [strir

ages = make( [string]ir

fmt.Println(ages)
fmt.Printn("ages
}

go run main.go
map[]
ages == nil -> false

TERMINAL

main.go

Ln9, Col22 TabSize:4 UTF-8 LF Go

A

Q

[Mpn MHMUMaAn3aLmK
MyCTOM Mansbl, MO
aHaAOTMM CO CPEe30M,
ee 3HayeHune

paBHo Nil. Tak
NPONCXOAUT MOTOMY
41O Manbl B Go Tak»ke
ABASAIOTCA NO CBOEW
CYTW yKa3aTeAAMU Ha

6a3oBble TUMbI AadHHDbIX.

HTobubl
MHULMAAM3NPOBATD
nycTyto Many,
BOCMOAb3yeMcA
BCTPOEHHOM
dyHkumen make () .

Kcratn, coBceM He 0b6A3aTEAbHO yKa3biBaTb AAVIHY BTOPbIM apPryMEHTOM, Kak B CAy4ae CO

cpe3aMu, XOTA N €CTb TakaA BO3MOXXHOCTb.

B npuMepe Mbl MHULMAaAM3NPOBaAM NYCTYIO Many U TeNepb MOXKEM 3anncbliBaTb B Hee

3Ha4YeHWnA.
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main.go X

"fmt"

main() {

ages := make(
ages [""Makcum"]
ages["Oner"] =
ages["Cans"] =

for key, value :

fmt.Printf(/"%s

go run main.go
Makcum - 20
Oner - 24
Cans - 28

3anucb 3HaYeHn B Many
CXO>Ka C MaCCMBOM, TOABKO
BMECTO MHAEKCA Mbl
yKasbiBaeM Katou. Vtepauun
MO Mane aHaAOrMYHa CO

cpe3aMn N MmaCCnBaMn.

[loAyyeHue 3HavyeHmnAa n3
Marbl MPONCXOAMT MO
obpalleHVIo B KBaAPaATHbIX

CKODKax K HYXXHOMY KAIOYY.

Tak»@e, No aHaAOrMun co
cpe3aMu 1 MaccmBaMy,
MO>XHO MHNLMAAN3NPOBATb
Many cpa3y C HEKMM HabopoM

3HaAYeHUW.

main.go

e ages {
d\n", key, value)

TERMINAL

Ln12,Col 28 TabSize:4 UTF-8

main.go

maingo X

'
main() {

ages := make(
ages["Ma =

fmt.Printf|("Makcumy %d ner\n", ages|["Makcum"]|)

TERMINAL

go run main.go
Makcumy 20 net

Ln11,Col16 TabSize:4 UTF-8 LF Go

LF

A

Q
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main.go

maingo X

"Emt"

main() K

ages := [stringlint{
"Makcum': 20,
“"Oner": 24,
'Cann': 28,

}

fmt.Printf("Makcumy %d net\n", ages["AHToH"])

TERMINAL

go run main.go
Makcumy @ ner

0

Ln11,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

ObpalleHne K HeCYLLLEeCTBYIOLLEMY SAEMEHTY Marlbl BMOAHE KOPPEKTHO, 1 byAeT

copepKaTb B cebe HyAeBOe 3HavyeHre Tuna.

main.go

main.go X

fmt.Printf("Makcumy %d net\n", ages["AHToH"])

TERMINAL v + @0 @ A~ X

go run main.go
Makcumy 0 ner

Ln11,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0



AAA TOro, 4UTOObI NPOBEPUTL, COAEPHKNTCA AU AQHHbBIN KAIOY B Halweln Mane, Go MoXkeT

BO3BpPaWaTb 2 3Ha4yeHuA no o6pau_|,eHV|ro K 9AEMEHTY Marllbl MO KAKOYY: CaMO 3Ha4eHune

n bool, koTopbin true ecam Takom aAneMeHT ecTb 1 HaobopOoT.

main.go

"Emt"

main() {
ages :

main.go

age, exists := ages["AHTOH"
f lexists {
fmt.Println("AHTOHa HeTy B cnucke'

B else {
fmt.Printf("A
}

}

go run main.go
AHTOHa HeTy B Cnucke

)

i ner\n", age)

TERMINAL v + @O w

Ln14,Col19 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’

Q

B aaHHOM cayyae exists == false, 1.k. AHTOHa HeTy B HaweM crnuncke. Ho ecan Mbl ero

AObaBuM, TO cpaboTaeT ycroBme € LSe NoTOMy UTO B TaKOM CAydae byaeT exX1sts

true.

main.go

main.go

age, exists := ages["AHToH"

f lexists {

} e {

fmt.Printf("AnToHY

}
}

go run main.go
AHTOHY 35 nert

fmt.Println("AuToHa HeTy B cnucke"

TERMINAL

Ln10,Col20 TabSize:4 UTF-8 LF Go

&

Q
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HeAb3a AyOAMPOBaTb KAKOYM B Mane, 3TO NMPUBEAET K OLLMOKE KOMMUAALMUMN.

main.go

maingo X

main() {
ages

age, exists := ages|["Ax
f texists {
fmt.Println("AuToHa HeTy B cnucke")
{

} else
fmt.Printf("AuToHy

i ner\n", age)

}

TERMINAL

go run main.go
# command-line-arguments
./main.go:11:3: duplicate key "AHToH" in map literal
previous key at ./main.go:10:3

Ln14,Col26 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’

O,A,HaKO 3Ha4YeHne No KAro4aM MOKHO CBO60,A,HO nepe3annmcblBaTb.

main.go

maingo X

main() K
ages :

}
ages["A

age, exists := ages["AH
lexists {
fmt.Println("AHTOHa HeTy B
} else {
fmt.Printf("AuTony %d ner\n", age)

TERMINAL

go run main.go
AHTOHY 25 net

Ln13,Col23 TabSize:4 UTF-8 LF Go

[a]

A

Q
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PyHKUMA

main.go

delete()

NcnoAb3ys BCTPOEHHYO
dyHkumio delete() ,

delete(lages, "AutoH")

age, exists := ages["A
f lexists {
fmt.Println("AHTOHa HeTy B ucke")
e {
fmt.Printf("AuToHy %d ner\n", age)

MOXHO YAQAATb KAKOYN N3
} e

Marllbl, YKa3aB B Ka4eCTBe

TERMINAL

apryMeHTa CaMy Mal'ly N go run main.go

AHTOHa HeTy B Cnucke

KAKOM.

Ln13,Col26 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

Kak Mbl y>ke roBOPUAM, Manbl, Kak 1 Cpe3bl, ABAAIOTLCA YKaszaTeAAMUM Ha OOAaCTb B NaMATH.
[loaTOMYy cCKONMpPOBaB Many B HOBYIO MEPEMEHHYIO, U YAAAUB N3 HEE SAEMEHTbI, 3TO

OTObOPa3nTLCA TaK»e 1 Ha HOBOW Mane.

main.go

:= map[stringlint{
""Makcum" 0,
"Oner": 24,

"Cans": 28,
"AuToH": 35,
}

var ages2 map[stringlint

fmt.Println(ages)
fmt.Println/(jages2))

ages2 = ages

delete(ages, "AHTOH")

delete(ages, "Causa")

fmt.Println(ages)
fmt.Println(ages2)
}

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT  TERMINAL

» 84 go run main.go

map [AHTOH:35 MakcuM:20 Oner:24 CaHs:28]
map [1

map [Makcum: 20 Oner :24]

map [Makcum: 20 Oner:24]

04

Ln16,Col23 TabSize:4 UTF-8 LF Go & Q
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/13 3TOro Tak e BbiMAbIBAET U TO, YTO Marbl, Kak U Cpe3bl, MPU NepeAade B KayecTse
apryMeHTa QyHKLMN NepeAatoTcsa No CChiAKE. DTO 3HAUYUT YTO AODbIE U3MEHEHUA BHYTPU

TEeAa CI)yHKLI,l/Il/I TaKXe U3MEHAT CaMy Many.

CTpyKTypbl

GO MOXHO Ha3BaTb OOBEKTHO-OPUEHTUPOBAHHBIM A3bIKOM, XOTb B HEM N HETY NMPUBbIYHbBIX
AAA TAKOTO CEMENCTBa A3bIKOB KAaccoB. BMecTo HMx B GO MCNOABL3YIOTCA CTPYKTYP®I,

KOTOpPbIE YMEIOT B cebe XPaHUTb Ha6op Pa3HbIX TUMOB AdHHDbIX.

Ecan Bbl He 3Hakombl ¢ koHuenumen OOM (ObbekTHO OpreHTNUPOBaHHbLIM
[lporpaMMupoBaHMEM), B KOHLE YPOKa A MOAEAKOCh C BaAMU CCbIAKOM Ha cTaTbto. B
CAEAYIOLLMX YacTAX Mbl OyaeM pa3bupaTb Kak B GO peaAnsytoTca NPUHLUMbI O6bEKTHO

OpVIeHTVIpOBaHHOPI NapaAnUTrMbl, MO3TOMY XKEAATEABHO MMETb HEKOE NPEACTaBAEHNE.

CTpyKTypa nMeeT BO3MOXXHOCTb XPaHUTb B cebe MHOXXECTBO Pa3ANYHbBIX TUMOB AAHHbIX U
MOXET OMUCbIBaTb KaKyl-AMDO CYLLHOCTb M3 PEAaAbHOIO MUpPa, €€ XapaKTEPUCTUKM (MOASA)

M nosepeHmne (MeToabl).

AaBaliTe NpeACTaBMM YTO Mbl pa3pabaTbiBaeM NPorpamMMy AAs yyeTa COTPYAHUKOB GUPMBbI.
Y Ka»»A0ro COTPYAHMKA €CTb MMA, MOA, BO3PACT, AOAXKHOCTb U 3aprAaTa. HYTobbl
M306pa3nTb NOAODHOTO POAA CYLLHOCTb, HM MePEMEHHbIE, HM MAaCCUBbI CO CPEe3aMUu HaM He

NOAOUAYT. TYT TO Ha MOMOLLb U NPUXOAAT CTPYKTYPbI.
CaMbl 6a30BbIN CUHTAKCNC OOBABAEHNE CTPYKTYP MMEET CACAYIOLLMIN CUHTaKCUC
varName := struct{}{}.

Kak Bbl MO>KeTe 3aMeTUTb, MOCAEe KAoYeBOro croBa Struct naet 2 napbl dpurypHsbix
CKObOK. B nepBoun nape HeobxoaMMO onmncaTtb caMy CTPYKTYpPY, ee noaa. Bo BTopow nape

CKODOK HEODXOAMMO Yy>Ke 3anncaTb B 9T MOAA 3HAYEHUA.

AaBanTe co3AaAMM CBOIO MEPBYIO CTPYKTYPY, KOTOPaA ONMCbIBAET CYLLHOCTb COTPYAHMKA.
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structs.go X

main() {

employee :=
name string
sex string
age int
salary int

H}

fmt.Printf|("%+v\n", employee)

go run structs.go
{name: sex: age:® salary:0}

®OAO0 Go114.0

B TeAe cTpyKTypbl Mbl OOBABUAN MMEHA NOAEeN (MapaMeTPOB CYyLLHOCTU) U UX TUMbI.

TERMINAL

structs.go

Ln13,Col 33 TabSize:4 UTF-8 LF Go

BTOpre CKODOKUM Mbl OCTaBUAU nyCTbIMW. Kak Bbl MOXeTe YBNAETDb B KOHCOAE, Yy

I'IepeMeHHOPI employee Tenepb €CTb NOAA, HO BCE€ OHWM 3alOAHEHblI HYA€BbIMN 3HAYEHUAMMN.

structs.go X

package main
port "fmt'

func main() {

employee := struct
name string
sex string
age int
salary int
name: "Bacsa",
sex: "M",
age: 25,
salary: 1500,

H

fmt.Printf("%+v\n", employee)

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

> 04 go run structs.go
{name:Bacs sex:M age:25 salary:1500}
> 04

®O0AO0 Go114.0

structs.go

Ln13,Col16 TabSize:4 UTF-8 LF Go

&
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Tenepb »Ke Mbl MPNCBOUAN 3HAYEHNA NMOAAM BO BTOPbIX CKO6KaX, M Halla

nepemMeHHas emp loyee npu BbiIBOAE B KOHCOAb OTOBparkaeT 3To.

[lo3apaBAAD, Mbl CO3AaANM CBOIO MEPBYLO CTPYKTYPY! Ho 3TO TOABKO HavaAo, Tak 4To

noexanm AaAblLle.

Takoe obbABAEHME CTPYKTYPbl KaKk B MPUMepe Bbllle Ha NPaKTUKE MCMNOAb3yeTCA
AOCTaTOYHO pepAKO. AeAO B TOM, YTO 334aCTYtO Mbl XOTUM OAMH Pa3 OnucaTb CTPYKTYPY, a

AdAblLE CO3AaBaTb B HaLLleW NporpamMMe HeorpaHMYeHHOE KOANMYECTBO €€ 3K3EeMMAAPOB.
Ana atoro B Go cyuwiecTtByeT KatoueBoe caoBo type.

EcAn Mbl XOTUM onmcaTb CTPYKTYPY, MPU 9TOM He CO3AaBasd HOBOU NEPEMEHHOMN, TO HaM

CTOMT BOCMOAb30BaTbCA CACAYIOLLEN KOHCTPYKLUMen obbasaeHnsa type Name struct{}.

structs.go

structs.go X

"t

main() {

name string
sex string
age int
salary in

}

employeel := employee{
name: "“Bacs",

age: 25,
salary: 1500,
}

employee2 := employee{
name: "Mers",
sex: 0
age: 28,
salary: 2000,
}

fmt.Printf("%+v\n", employeel)
fmt.Printf|("%+v\n", employee2)

TERMINAL

go run structs.go
{name:Bacs sex:M age:25 salary:1500}
{name:MeTtsa sex:M age:28 salary:2000}

®O0AO0 Go1140 Ln28,Col34 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

B aTOM npuMepe Mbl co3aaAM HOBYIO CTPYKTYpY emp loyeeun onvcaam B HEM CyLLHOCTb
coTpyAHUKa. Aaree Mbl co3panm 2 ak3emrnaapa (Mam ob6bekTa) aSTOM CTPYKTYPbI, U

NMPUCBOUVAN NMOAAM pPa3Hble 3HaAYEHNA.
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Tak»e, xo4y 06paTUTb BHUMaHME, YTO Mbl O6BABUAN CTPYKTYPY BHYTPU dyHKumm main().

DTO 0O3HayaeT, YTo 3a rpaHuLLaMmM 3TOM QYHKLMM Mbl HE CMOXEM CO3AAaTb IKIEMMAAP

CTPYKTYPbl, MOTOMY YTO OHA HAXOAMTHCHA TOABKO B 0b6AaCTM BUaMMocTM main().

structs.go

W structs.go X

yackag
import "fmt"

unc main() {
type employee struct{
name string
sex string
age int
salary int

employeel = newEmployee("Bacs", "M", 25,1500)

fmt.Printf("%+v\n", employeel)

1c newEmployee(name, sex string, age, salary int) employee {
return employeef]
name: name,
sex: sex,
age: age,
salary: salary,

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

-+ 04 go run structs.go
# command-line-arguments
./structs.go:13:2: undefined: employeel
./structs.go:15:22: undefined: employeel
./structs.go:18:53: undefined: employee
./structs.go:19:9: undefined: employee

®O0A0 Go114.0

Kak Bbl MO>KeTe YBUAETb, KOA,
BblLE HE CKOMMUAMpPYETCH,
NOTOMY 4TO B 0bAaCTH
BUAMMOCTHU

dyHkumm newEmployee() He
AOCTyMHa cTpykTypa employee .

(e employee) getInfo() string
fmt.Sprintf("Cotpyanmk: %s\nBo3pa

AaBanTe ncnpasnM 3TO, BbIHECHA

", "M", 25, 1500)
2

Hally CTPYKTYPY Ha BEPXHUM

\n", employeel.getInfo())
\n", employee2.getInfo())

YyPOBEHb KOAQ, 13
dyHkumm main() .

TERMINAL

®0A0 Gol140

Ln19,Col21 TabSize:4 UTF-8 LF Go

Ln31,Col2 Tab Size: 4
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3a4acTyro CTPYKTypbl OOBABAAKOTCA BHE TeAA QYHKLMNY, 4TOObI MOXHO ObIAO CO3AaTh

9K3eMMNAAP B AtOOOM MeCTe MpOorpamMmbi.

Tenepb Hawa nporpaMMa paboTaeT KOPPEKTHO, U Mbl MOX>KEM CO3AaBaTb CKOAbKO YTOAHO

SK3EMMAAPOB Hallen CTPYKTypbl B AK6OM MecTe, a He ToAbko B Main() .

QyHkuma newEmp loyee npuHuMaeT B KayecTBe apryMeHTOB NapaMeTpbl CTPYKTYPbl U
CO3Aa€eT HOBbIN 3K3eMNAAp. Takme QyHKLNY

Ha3blBatOTCA KOHCTPYKTOPaAMUN NAV UHULNAAN3aATOPaAMU 1 3a4aCTYIO 3aNNCbiBatOTCA

kak NnewHa3BaHneCTpyKTypbl() 1 BO3BpaLLatoT HOBbIM O6BEKT CaMO CTPYKTYPHbI.

KoHcTpykTOpbl NpuwaAn kK Ham 13 mmupa OOITT, n no ceoer cytu, He ABAAIDTCA 0H6A3aTEAbHOM
yactbto nporpamMmel Ha Go. OaHaKo, TaKOW MNOAXOA MOXKHO Ha3BaTb XOPOLLEN NPAaKTUKON, U

Bbl TOYHO CTOAKHETECb C TaKoW KOHCprKLLMM B OOAbLUMHCTBE NMPOEKTOB.

structs.go

structs.go X
Je main

t "fmt"

e employee
name string
sex string
age int
salary int

unc newEmployee(name, sex string, age, salary int) employee {
return employee{
name: name,
sex: sex,
age: age,
salary: salary,

}

unc main() {
employeel := newEmployee("Bacsa", "M", 25, 1500)

fmt.Printfd”CorpyuHMK: %s\nBospacTt: %d\n3apnnata: %d\n", employeel.name, employeel.age, employeel.salaryD

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

04 go run structs.go
CoTpypHuk: Bacsa
BospacTt: 25
3apnnata: 1500

®O0AO0 Go114.0 Ln24,Col54 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

K OTAEABbHbBIM MOAAM obbeKTa MOXHO O6paLLl,aTbCFI NMno MMEeHWM NOAA NOCAE TOYHKUN, KaK Ha

npvuMepe Bbile.
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MeToabl CTPYKTYP

Kak Mbl yXe roBOpPUAK, CTPYKTYpPa MOXKET MMeTb napamMeTpsbl (MOAA) M noBeaeHne (MeTopbl).

MeToabl — Takne e pyHKUMU, HO KOTOPbIE UMEDT AOCTYM K MOAAM KOHKPETHOro obbeKTa

N AOCTYMNHbI, MO aHAaAOIMK C NOAAMU, Yy CaMOTO obbeKTa npv O6paLLl,eHl/Il/I Hepe3 TOYKY.

B nocaeaHe npuMepe Mbl BBIBOAMM OTGOPMATUPOBAHHYIO MHGOPMALUIO MO COTPYAHUKY,

obpawanch K kKaxkaoMy noato. OpHako ecam B Hawen nporpamme byaet 1000
COTPYAHUKOB, ByaeT Heyao6Ho nucate Tmt.Printf () ars kaxaoro ns Hux.

AaBanTe 06bABMM METOA CTPYKTYpPbI, KOTOPan byAeT OTAaBaTb OTGOPMATUPOBAHHYIO

MHPOPMaLMIO MO KarKAOMY OOBEKTY.

structs.go X

employee
name string
sex string
age int
salary int

newEmployee(name, sex str

irn employee{
name: name,
sex: sex,

age: age,
salary: salary,

ing, age, salary int) employee {

(e employee) getInfo() strin

eturn fmt.Sprintf("Corpynnuk: %s\nBo3pact: %d\n3apn

main() {
employeel := newEmployee(
employee2 := newEmployee(

“"Bacs", "M", 25, 1500)
“fers", "M", 28, 2000)

fmt.Printf("%s\n", employeel.getInfo())
fmt.Printf("%s\n", employee2.getInfo())

go run structs.go
CoTpynHuk: Bacs
Bospact: 25
3apnnata: 1500

CoTpynHuk: Mets
Bo3pacrt: 28
3apnnarta: 2000

®O0AO0 Go114.0

TERMINAL

aTa: %d\n",

structs.go

e.name, e.age, e.salary)

Ln31,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

Ob6bABAEHME METOAOB CTPYKTYP MMEET HEMHOTO PA3AUYHbBIA CUHTAKCUC C GYHKLMAMN U

BbIFAAAUT OH CAEAYIOLLMM ObpasomMm:

func (s structName) methodName(argl type, arg2 type ...) returnType {}
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[ae:
. structName — nma cTpyKTypbl AAA KOTOPOU OOBABAAETCA METOA,

. S — Tak Ha3blBaeMbl pecrBep (MAU MoAyYaTEAb, HO i DOAbLLE AKODAID
MCNOABb30BaTb aHTAMNCKYIO TEPMUHOAOTMMIO). Bbl MO>KeTe Ha3biBaTb €ro Kak yroaAHo, HO
XOpPOLLEeN NPaKTUKOM ByAeT MCNOAb30BaTb 1-2 CUMBOAA, KOTOPbIE ABAAIOTCA NEPBbLIMU

CMMBOA@MM Ha3BaHMA CTPYKTYpPbl.
o JAaAblue BCe aHAAOTUYHO OOBABAEHMIO OOBIYHOM QYHKLIUN.

Kak Bbl MOXeTe YBNAETDb, BHYTPW TE€AaA METOAA o6pa|_|_|,eH|/|e K TMMOAAM MPONCXOANT Hepe3

pecusep.

YKasaTeAb Ha CTPYKTYpYy

OObeKTbl CTPYKTYP Tak>Ke MOoryT bbiTb YKkazaTeaaMu. B TakoM caydae, nepeaaBas Halu
06BbEKT B Apyrve GYHKUMM MO CCbIAKE, Mbl CMOXKEM MEHATb 3HaYeHUs BHYTPU CaMoro

O6'beKTa, Mo aHaAOIrMm Cco cpe3aMnm N MmarfnaMu.

structs.go
structs.go X

}

newEmployee(name, sex string, age, salary t) employee {
irn employee{
name: name,
sex: sex,
age: age,
salary: salary,

(e employee) getInfo() strin
irn fmt.Sprintf(" PYAHKUK: s\nBo3pacr: 3 arta i\n", e.name, e.age, e.salary)

main() {
employeel := newEmployee('Bacs", "M", 25, 1500)
employee2 := newEmployee("Mers", "M", 28, 2000)

setName (&employeel, "lexapuin"

fmt.Printf("%s\n", employeel.getInfo())
fmt.Printf("%s", employee2.getInfo())

setName(e xemployee, name string) {
e.name = name

TERMINAL v + @0 @

go run structs.go
CoTpynHuk: FeHanwi
Bospacr: 25
3apnnara: 1500

CotpynHuk: Mets
Bospact: 28
3apnnata: 2000

®O0AO0 Go114.0 Ln13,Col12 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [
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Mepeaas B setName () o6beKT CTPYKTYpbl MO CCbIAKE, Mbl MOAYYUAM BO3MOMHOCTb

M3MEHSATb 3HaYEeHME NOAEN CaMOoro ob6beKTa BHYTPU QYHKLMN,

YKasaTeAb B pOAU pecunBepa

A Tenepb paBanTe PaCCMOTPUM
OTAEAbHbIV TN METOAOB, KOTOPbIV B
KayecTBe pecuBepa npuHUMaeT
yKa3aTeAb, YTO NO3BOAAET BHYTPU

MeTOAad M3MEHATb CaMWM MOAA obbekKTa.

Tenepb setName() asaderca MeToaOM
cTpyKTypbl employee, a B KadyecTBe
pecnBepa npuHMMaeT yKkasaTeab (e
xemployee) .

®0A0 Go1140 Ln33,Col15 TabSize:4 UTF-8 LF Go & Q

MeToabl, KOTOPblE MPUHUMALOT B

KayecTBe pecrBepa 3HayeHue (6e3
3BE3A0YKMN), paboTatoT BHYTPU TEAa
MeToAa C Konnen obbekTa. [1o oo
3TOMY AOObIE U3MEHEHMA Ha 9TOM
KOMWUU He CKaXkyTcA Ha CaMOM s

obbekTe.

Kak Bbl MO>KeTe YyBUAETb, MOMEHAB
pecrBep C yKa3aTeAA Ha 3HadeHue,

Haw MeTopa SetName () nepecran

®@O0AO0 Go1140 Ln25,Col9 TabSize:4 UTF-8 LF Go & 0

paboTaTb Kak 6bIAO 3aAyMaHO

N3HAYaAbHO.
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KacTOMHbIE TUMbl

Pa3 y» Mbl pa3obpanm CMHTaKCUC 0OBbABAEHMA CTPYKTYP C noMoLpto type , npeanarato

HamOCAEAOK MO3HaKOMUTCA C KOHLLenumenm KactoMHbix Tunos B Go.

[TPUHUMA N CUHTaKCUC aHAAOTUYHbBIM OOBABAEHUIO CTPYKTYPHbI.

types.go
structs.go types.go X
kage main
"t

pe age int

¢ (a age) isAdult() bool {
return a >= 18

nc main() {
myAge := age(20)

fmt.Println("A cosepuweHHonetHuin?", myAge.isAdult())

}

DEBUG CONSOLE PROBLEMS OUTPUT TERMINAL

04 go run types.go
Al coBepuweHHONeTHUn? true

®O0AO0 Go114.0 Ln17 Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

Mbl 06bABASEM Ha3BaHME HOBOTO TUMa U onpeaeAdaeM ThMn AaHHbIX 3TOIro HOBOTO TuUMa.
,A,/\Fl CBOUX TUMOB Mbl TAKXE& MOXET OObABAATH METOAbI C pECNBEPOM.

B ocHOBHOM CBOW KaCTOMHbIE TUTMbI NCMOABb3YIOTCA AAA TOTO, 4TOObI BellaTb Ha Pa3AnYHbIE

©a30Bble TUMbl CBOIO AOTUKY, KaK B HalleM CAy4ae C dge€ .

Haw tmn — 0bbluHbIM 1Nt, HO Yy KOTOPOro eCcTb METOA NPOBEPKM BO3PACTa Ha

coBepLlweHHOAeTME.

B ctraHaapTHOM 6UbAMOTEKE GO MOXKHO HAWTU MHOIO NPUMEPOB UCMOAB30OBaHUA

KaCTOMHbIX TUTMOB.
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AaBanTte pestoMupyem.

B aTOM ypOKe Mbl paccMOTpeAn Manbl U CTPYKTYPbl. Manbl MCNOAb3YIOTCA AAA XPaHEeHMA
AQHHbIX B dOpMaTe KAOY:3HAYEHWE, a CTPYKTYPbl AAS ONUCAHNA BOAEE CAOXHbIE TUMOB

AadHHbIX, C MHOXXEeCTBOM MNOAEN N BCEBO3MOMHbIMU MEeTOAaMWN.
Manbl Tak»<e ABAAIOTCH YKa3aTeAAMU, NyCTtad Mala paBHa nil.

(GO MO>KHO Ha3BaTb OO6bEKTHO-OPUEHTUPOBAHHbBIM A3bIKOM T.K OH peaAnsyeT Bce 3
MPUHLWNA AQHHOW NapaAUrMbl (HaCAeAOBaHUE, MHKANCYAALMA U noAMMopodunsm). OaHako
peanmzauma OOl B otanyaeTca ot boaee knaccudeckmnx OOl asbikos Tnna C++/Java/C#

B KOTOPbIX €CTb KAACChblI.

[Mo aHanorum co cTpykTypamm, B GO MOXHO OOBbABAATL KACTOMHbIE TUMbl AQHHbIX, KOTOPbIE

OCHOBAHbI Ha APYTMX TUMNaX, N MOTYT NMETb CBOU CObCTBEHHbIE METOADI.

AoMallHee 3apaHue

Kak s 1 obelllan, pekoMeHAyto BaM noyuntaTb Matepuanbl o OOI[N, T.K B B cAeayOLLEM

ypOKe Mbl 3aTPOHEM 3Ty TeMy boAaee NoAPODHO.
[lonrpantecb c Manamu, NnopAyMamTe AAA KaKnX CLLEHAaPUMEB CTOUT €€ UCMOAb30BaThb.

[NonpobywnTe 3anmncaTtb 3Ha4YeHNE B HE MHULIMAAM3NPOBAHHYIO Mary. YTO C aTOoro

NOAYYNTbCA? KaK Bbl AyMaeTe, MoyYeMy Tak MPOUCXOANT?
Hanante MaTepman Npo aHOHMMHbIE MOAA N BAOMKEHHbIE CTPYKTYPbI.

[loayManTe, Kak BAOXKEHHOCTb CTPYKTYP PeaAn30BbIBaeT OAMH 13 4-OX OCHOBHbIX

npuHunnos B Go — HacreapoBaHue?

BcnomMHuTe nporpaMMy AAf MoACHETa NAOLLAAN KPYTra U3 MPEeAbIAYLLMX YPOKOB. Kak Obl Bbl

ee nepenuncam, UCMOAb3yA CTPYKTYPbl M METOADI?

B ctaHaapTHOM 61nbAnoTeke GO MOXKHO HaWTV NPUMEPDLI KACTOMHbIX CTPYKTYP. M3yunTe
bonee pAeTaAbHO NakeT time, HanaMTe TaM KaCTOMHbIE TUMbl, MOAYMaNTe, 3a4€M OHU TaM

PEeaAn30BaHbl TaKMM CNOCOOOM.
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https://golang.org/pkg/time/

Pazaen 05:

NHutepdencol. OOT.

HpVIBeTCTByPO Bac B 5-oM Pa3AeAne. Ha,A,e}OCb Bbl yCNewHO OCBanBaeTe MaTepUnan n bes3

npobAeM paszobpaAmcCb C ManamMm U CTPYKTYPaMM C MPOLLUAOTO ypoKa.

B npeablaywiemM pasaene Mbl HeMHOXKO 3aTpoHyAn Temy OOI1 B Go. 1 B npaBay, Go
MOXHO CYMTaTb OOBEKTHO-OPUEHTUPOBAHHBLIM, XOTb M 3Ta NapasnrMa B HEM peaAn3oBaHa

bes NPWBbIYHbIX AAA TAKUX A3bIKOB KAQCCOB.

CeroaHs Mbl C BaMU MOrOBOPUM MPO MHTEPdENCH M MOYEMY STO Ba*KHAA YaCTb AAA

AOCTUMEHWNA O6'beKTHO-Opl/IeHTl/IpOBaHHOl\/JI NnapaAvrMbl B Go.

Ana pasbopa aTon TeMbl A peLlnA PeaAn30BaTb HEOOAbLLOW MPaKTUYHbBIN MOAYAb AAA

HaLLEero MPUAOXKEHKA, KOTOPOE MOMOXET TaK»Ke 3aKpenuTb TEMbl MPOLLIAOrO YPOKa.

NHTepecHo? lNoexaan!

NHTtepdencnl

B npowaom pasaene Mbl C BaMU pa3obpann CTPYKTYPbl M KACTOMHbIE TUMbl, U TOBOPUAU YTO

y CTPYKTYpPbI (MAM TVNA@) MO>KHO ONPEAEAUTb MeToAbl (MOBeaeHMe).
A npu yeM TyT uHTepderichl? A AOAIO AaBaTb CAeAytOLLLEE ONPEAEAEHNE!

VIHTepderic — 3To abCTPaKTHBIN TUM, KOTOPbIN ONNCbIBAET MOBEAEHWNE, HO He

[peaAM30BbIBAET €ro.

NHTepdencol onmcbiBatoT abcTpakunio (o6obwatoT) nosepeHme Apyrmx Tunos. C noMoLLbio
0606LeHnsa nHTepdencobl NMO3BOAAIOT NMcaTbh boAee r’MbKkmne n apanTupyemMboie GyHKLUK, He

NPUBA3AHHbIE K AETaAAM OAHOW KOHKPETHOW peaAm3auunu.

1 B npaBay, BCe UYTO AenaeT MHTepdENC — 3TO ONMUCHIBAET NOBEAEHME KaKoM-AMBO
cywHocTn. OH He peaAM30BbIBAET, a AULLb ONpPeAeAdeT Habop METOAOB, KaKMe CYLLHOCTb

AdHHOTIO TNMa AOAXXHa PE€aAN30OBATb.
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CTpyKTypbl U TUMbl MOTYT PEaAM30BbIBaTb (MAN MMAAEMEHTUPOBATL) HEKMIN NHTepdelc.
Tun cooTBeTCTBYET (YyAOBAETBOPAET) MHTEPDENCY, ECAM OH OOABAAET BCEMU METOAAMM,

KoTopble TpebyeT nHTepdeic.

CKkopee Bcero Bbl MOKa MaAO YTO MOHAAU, MOSTOMY AaBanTe pasbupaTb MHTepdelch Ha

npuMmepax.

[TnweM cobcTBEHHOE XpaHUAULLE

Aonyctum Mbl pa3pabaTbiBaeM O4EHb MPOCTYIO CUCTEMY XPaHEHMA AaHHbBIX AAA YHeTa
COTPYAHUKOB. HaM Hy>KHO yMeTb COXpPaHATb, MOAYYaTb U YAAAATb MHGOPMALMIO N3 STOTO

XPaHMUAMLLA MO HaLIUM, YXe 3HaKOMbIM C MPEABIAYLLETO YPOKa, COTPYAHUKAM.

AaBanTe onpeaeAnM nHTepoeric storage, KotTopbi ONMcbiBaeT NOBEAEHWE XPaHUAMLLA

AQHHbIX, @ TaKXe CYLLHOCTb COTPYAHMKA.

package main B Tene nHTepdenca Mbl onncasm noBepeHne

employee struct { (onpeaenmam metoapl) Hawero storage . OH poAXKeH
id int
name string

age string COTPYAHMNKOB.
salary int

type
yMeTbABAaTbBCTaBKy,ﬂOqueHMel4yAaAeHMG

Ha AaHHOM 3Tane Hac BOObLEe He BOAHYET Kak 3TO

> storage interface { 6YA€TpeaAMBOBaHOI6yAeM/W1MbIXpaHMTb9TM
insert(e employee) error
get(id int) (employee, error)

delete(id int) error MCMOAb30BaTb CTOPOHHIOIO Ba3y AaHHbIX. HaM Anwwb

AdHHblE B Mare, 3anmcbliBaTtb B GaniA AU

¥
Ba»XHO YTOObI Hallle XPaHUANLLE YMEAO AEAATb 3TN 3

func main() { BELlM, a KaK — 3TO y»e BOMPOC peaAnsaumm.

n

A

Tenepb paBaniTe CO3AaAMM CTPYKTYPY, KOTOpaa byaeT

PeaAn30BbIBaTb AAHHBI UHTEpdeNcC.
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B AaHHOM NprMepe Mbl onmncam
CTpyKTypy memoryStorage, koTopas nmeet
AVLLb OAHO noae Tunamap [int]employee un

insert(e employee) err

get(id int) (employee, err

PeaAM30BbIBaAET BCe 3 METOAA HaLLEro e )

MHTepdelica. :

data [int]employee

DTa CTpyKTypa byAeT peaAn3oBbIBaTb

newMemoryStorage() *memoryStorage {

o return &memoryStorage{
MHTepd)eVlC StO rage I'IOCpe,A,CTBOM XpaHeHMﬂ dat:‘lzl makZ?t [g t]Jemployee),
}
BCEN MHOPMaLNM B NaMATU (MOCKOABKY Mbl
(s *memoryStorage) insert(e employee) error {
XPaHNM AaHHblE B Mare, BCA I/IHCI)OpMaLI,I/IFl s.datale.id] = e

byAeT HaXOAMUTBHCA B ONEPATUBHOM MaMATH Ll

KOMnb}'OTepa)- (s *memoryStorage) get(id int) (employee, error

e, exists := s.data[id]
f texists {
return employee{}, errors.New("employee with ¢

|_|pl/l 3alnncm N yAaAeHnm AEMEHTOB N3 Mallbl
Y HaC HE MOXKeT BO3HWKaATb OLLIVI6OK, NnO3TOMY
Mbl MPOCTO BO3BpaLWaeM nil B kayecTBe (s #memoryStorage) delete(id int) error

delete(s.data, id)

OLNBOKUN.

Tak»e Mbl ONMMCaAn KOHCTPYKTOP, KOTOPbIM BO3BPaLLLaeT yka3aTeAb Ha CTPYKTYPY v
MHNLMAAN3NPYET Many Npu CO3AaHUM ObbeKkTa. ECAM 3TOro He caeAaTb, Mbl MOAYYUM

OLIJVI6Ky npv NONbITKE 3alMmMcn B HE NHNLUNAAN3NPOBAHHYIO Marty.

3a YHUKaAbHOE NMOAEe COTPYAHMKA Mbl B3AAM 1d, N0 3TOMY 9TO OYAET CAYXKUTb HALLNM

KAKOHEM B Marle.

maingo X

}

(s *memoryStorage) get(id int) (employee, err
e, exists := s.data[id]
f lexists {
turn employee{}, errors.New("employee wi

}

irn e,

(s *memoryStorage) delete(id t) er
delete(s.data, id)

main() {
s storage

fmt.Println("
fmt.Printf("tyy

s = newMemoryStorage()

fmt.Printin("
fmt.Printf("type of s:

TERMINAL

go run main.go
s == nil true

type of s: <nil>

s == nil false

type of s: *main.memoryStorage

®O0AO0 Go1140 Ln61,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2
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B npnMepe Bbllle MHOIO 4ero nponcxoAanT, Mo 3TOMY ,A,aBal\/JITe Mo NMOPAAKY.

Mbl ¢ BaMU co3panm nepeMeHHyto Tuna storage . [ockoabKy nHTepdencsl, 3To Takme e

KAaCTOMHbIE TUMbI, KakK U CTPYKTYPbl, Mbl MOXXE€M CO3AadBaTb NepeMeHHble AaHHOTIO TuMna.

[Mocae cozpaHve NycTon NnepeMeHHOW T1na Halero nHtepdenca, ee sHayeHmne
paBHo N1l n ee TMn Takxe paBeH N1l . CHayara 3TO MOXKeET NOKa3aTbCA BaM HEMHOTO

CAOXMHbIM AAA MOHWMaHWA.

KoHuenTyaAbHO 3HayeHue MHTepPencHOro TMna, AU NPOCTO 3HaYeHne nHTepgerca,
MMeeT ABa KOMIMOHEHTa — KOHKPETHbIV TUM 1 3Ha4YeHue aToro Tnna. OHu

Ha3blBalOTCA AMHAMUYECKUM TUMOM | AMHAMNYECKUM 3HaYeHMneM nHtepdenca.
[loyemy AMHaMmnyecknm?

B Go Mbl MO>keM npucBanBaTb B NEPEMEHHYI0 MHTepdenca Apyrne Tumbl, KOTOpbIe
COOTBETCTBYIOT AAHHOMY NHTepdency. Kak TOAbKO 3HaYeHne nHTepderica CTaHOBUTHLCH

He nil , ero ,A,I/IHaMI/I‘-IeCKI/Il;I TN CTaHoOBUTCA TUNMOM HOBOIO 3Ha4YeHWA.

IMeHHO NoaTOMYy Mbl 6€3 NPODAEMBI NTPUCBOUAKM B NepeMeHHyto S Tuna storage obvekxr
Tuna xmemoryStorage — stoT TMn cOOTBETCTBYET MHTEPdENCy, NoToMy YTo obAaaaer
BCEMM Heob6XxoAMMBbIMU MeTOAAMM.

I noaToMy nocae nHuumMaamsaummn nHtepoderica, ero saHadeHne n tTun paeHol Nil, a nocae

MPUCBOEHMA Halllen CTPYKTYpPbl, 3HaveHne He paBHo N1, a Tun paBeH xmemoryStorage

,A,aBal\/JlTe HEMHOIoO USMEHNM Hally

(s *memoryStorage) get(id int) (employee, error
e, exists := s.datalid]

I_IporpaMMy. if lexists {

urn employee{}, errors.New("employee with su

MeToa delete() Mb nepenmerosanm

Ha remove( ) n Tel_lepb HaLU (s *memoryStorage) remove|(id ir

delete(s.data, id)

KOMMUAATOP PYraeTca, a peAakTop

NOAYEPKMBAET OLLNDOKY KPaCHbIM. main() {

s storage

fmt.Println("s
fmt.Printf("type of s: %T\n",

Kak TOAbKO Mbl UBMEHUAU UMS MEeTOAQa,

s = newMemoryStorage()

Hala CTpyKTypa memoryStorage yxe

fmt.Println("s
fmt.Printf("type of s: %T\n",

He peaAn30BbIBaET

nHTepderic storage. No atomy

TERMINAL

NPUCBOEHME AQHHOTO ObbeKTa B go run main.go
command-1line-arguments
main.go:57:4: cannot use newMemoryStorage() (type *memoryStorage) as type storage in assignment:

I—IepeMeHHyl'O TV”—Ia MHTepd)el‘/'lca CTa/\O . *memoryStorage does not implement storage (missing delete method)

HEBO3MOXHbIM.
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AaBarite A0OaBUM elle OAMH TUM, KOTOPbIM OYAET PeaAn3oBbIBaTb Hall MHTepPdeNC.

jumbStorage {}

newDumbStorage() *dumbStorage {
eturn &umbStorage{}

(s *dumbStorage) insert(e employee) er
fmt.Printf("scraska nonb3osarens ¢ id: % powna ycnewHo\n", e.id)

turn

(s *dumbStorage) get(id int) (employee, error
e := employee{
id: id,
}

(s *dumbStorage) delete(id int
fmt.Printf|("ynanesne nonb3osarens

eturn

B naeane 6biA0 Obl KpyTO AO0DaBUTH
CTPYKTYpPY, KOTOpaaA byaeT yMeTb
paboTaTb CO CTOPOHHNM
XpaHuamweM (Hanpumep Postgres
nam MongoDB). OapHako paboTa co
CTOPOHHUMU BA BbIXOAUT AQAEKO 3a
PaMKW Hallero ypoka, No3ToOMy Mbl

caenaeM “raynoe xpaHumanwie”.

B npnMepe Mbl CO3AaAM HOBbIV
Tvn dumbStorage , kotopbi Takxe

PEeaAM30BbIBAET Hall MHTepdelic, a

B CBOEN peaAm3aLnm HNYEro He
main() {

s storage COXpaHAEeT — Alb BbIBOAUT Ha

fmt.Println("s == nil", s == nil) 9KpPaH TEKCT 06 yaAayHbIX
fmt.Printf("type of s: %T\n", s)
onepauymax.

AaBanTe Tenepb 6yAEM BbIBOAUTb 3HAYEHME min0 §
M TUMN UHTep®dEnca B KOHCOAb. N

Printf(“type of s: %T\n\n", s)
Kak Bbl MOXKeTe YBUAETb, Mbl YCAELIHO newenoryStorage )
MO>KEM NnepenpuceounTb MHTepdency R
3Ha4YeHmne APYroro TUna, KOTOPbIN Take newbumbStorage ()
MMMNAEMEHTUPYET 3TOT UHTepdenc. Mpu P )

3TONLAMH8MMQGCKM%TMHI43HaHeHMe

Printin("s:",

MHTepdenca N3MEHATCA, YTO Bbl MOXKETE pbraeriadl
YBUAETb Ha NpMMepeE BblLLE.

TERMINAL

go run main.go
s: <nil>
type of s: <nil>

s: &{map[]}
type of s: *main.memoryStorage

s: &{}
type of s: *main.dumbStorage

s: <nil>
type of s: <nil>
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main() H
s storage

Ho ecAn Mbl 3aX0TUM npunucBOnTb

fmt.Println("s:", s)

A7 667 O CIRGAGH HaleMy MHTepdercy TMN, KOTOPbLIN He

newMemoryStorage()

YAOBAETBOPSAET Hall UHTepdenc,

Println("s:", s)
ALl J O DN npousonaeT OLIMBKa KOMMUAALNWA.

newDumbStorage()

Letiablt Lo, o ” Ha npuMepe Bbl MOXKeTe YBUAETb, 4TO

Printf("type of s:

NpW NPUCBOEHUU Yncaa (tmn 1nt),

printin('s:”, 8) PEAAKTOP MOAYEPKMBAET 3TO AENCTBUE

LPrintf("type

19 KPacCHbIM.

TERMINAL
go run main.go

s: <nil>
type of s: <nil>

s: &map[]}
type of s: *main.memoryStorage

HE
type of s: *main.dumbStorage

s: <nil>
type of s: <nil>

0

Kak Mbl y>Ke roBOpUAN B CaMOM HavaAe, MHTepEeriCcbl MO3BOAAIOT NUcaTb boaee rmbkue u

apanTupyemMble GYHKLMKM, He MPUBA3AHHbIE K AETAaASIM OAHOM KOHKPETHOW peaAn3aumm.

CBo60aa 3aMeHbl OAHOTO TUMa APYTMM, KOTOPbIA COOTBETCTBYET TOMY »Ke UHTepdelcy,
Ha3blBaeTCA B3aMMoO3aMeHAeMOocCTblo (substitutability) n aBaseTca oTAMumTEABHON

OCODOEHHOCTbIO OOBEKTHO-OPNEHTUPOBAHHOTO MPOrPaMMNPOBAHUA.

(s *dumbStorage) get(id int) (employee, error) {
e := employee{

id: id,
}

(s *dumbStorage) delete(id int) erro
fmt.Printf("ynanenue oBarens

main() {
ms := newMemoryStorage()
ds := newDumbStorage()

spawnEmp loyees (ms)
fmt.Println(ms.get(3))

spawnEmp loyees (ds)

TERMINAL

®O0A0 Go1140 Ln82,Col23 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2
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K npumepy, ectb dyHKUMA SpawnEmployees kotopas nprHMMaeT B Ka4eCcTBe apryMeHTa
MHTepderc. DTo NO3BOAAET HaM NepeAaBaTbh B AAHHYIO GYHKLUMIO pasHble TUMbl, KOTOpPbIe

Nno Pa3HOMY PE€aAN3O0BbIBAatOT OAHO U TO »Ke MNoBeAEHUE.

To yero ™Mbl AOCTUTAN, CO3AaB 2 CTPYKTYpPbI, KOTOPbIE PEAAN3OBbLIBAOT OANH N TOT »Ke

MHTepdemnc, HasbiBaeTCcs MOAUMOPPU3IMOM.

[MloAnMoOpdr3M — BO3ZMOXKHOCTb OOBEKTOB C OAMHAKOBOM cneunduKaLumen MMeTb
Pa3AMYHYIO peaAmsaunio. Ero cMbica MoxkHO Bbipasntb dpazon: «OanH nHTepdeic,

MHO>ECTBO peaAmn3aLmmny.

[MToAMMOP®U3M — OAMH U3 YETBIPEX BaXKHENLLMX MEXAaHU3MOB OObEKTHO-
OPUEHTUPOBAHHOIO NPOrPaMMMPOBaHUA (HapAaAy C abCcTpaKkumen, MHKancyAaumen n

HaCAeAOBaHUNEM).

[lycTble nHTepdencol

Kak Mbl y>xe roBopuAn, HTepdenc Takxe MoxeT 6biTb N1l . D10 MHTepdenc, KoTopbin

BOO6LLI,e HEe OMNMCbIBaeT HNKaAKOIo noBepAeHNA.

Toraa 3a4yeM HaMm 3707 CyTb B TOM, 4UTO AtO6OW TUN B NporpaMme Ha GO No yMOAYaHMUIO

YAOBAETBOPAET NyCTON UHTepdeNcC.

BosbMeM ana npuMepa y»ke 3HakoMyto Ham dyHkumto Tmt.Printin() .

Println(a ... inte {}) (n int, err error) {
return Fprintln(os.Stdout, a...)

Ecan NOCMOTPETb Ha €€ peaAn3aumnto, TO Mbl MOXKXEM YBUAETb HTO B Ka4eCTBE aprymMeHToOB
OHa NMpnHMMmaeT HeorpaHnM4eHHoe KOANHECTBO MYyCTbIX VIHTepd)el\/JICOB — MMEHHO NO 3TOMY

Mbl MOXEM B HEee NepeAaBaTb AOObIe TUMbI: YNCAQ, MHTEPENChl, Marbl, CPe3bl, CTPYKTYPbI 1

TA.
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PaboTan c nycToiMn nHTepdencaMm, Mbl UMeeM BO3MO>KHOCTb NPOBEPATb MHTEPhENC Ha

ero AmHamumyeckuu tun. AaBamnte paszbepem caepyoLLMM NpuMep.

interface.go — 05

main.go interface.go X

1 package main
RESSSR

import "fmt"

inc main() {
printType(3)
printType("unTepdeicsl — 3170 nerko")
printType( [1string{"cnaiice, "Toxe"})

printType(value interface{}) {

if _, ok := value.(int); ok {
fmt.Println("Ttun aprymeHta int")

} else if _, ok := value.(string); ok {
fmt.Println("Ttun aprymenta string")

} else {
fmt.Println("3Ha4yeHne aprymeHta He int u He string")

}

NSOLE PROBLEMS (2 OUTPUT TERMINAL

interface go run interface.go
TMn aprymenta int
TMN apryMeHTa string
3HayeHuWe aprymeHTa He int u He string

interface

®2A0 Go114.0 Ln20,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go &' [

Hawa ¢yHKLMA NpUHMMaeT B KayecTBe apryMeHTa nycton nHtepoeric. B tene dyHKLMN Mbl
AENAEM CEPUIO MPOBEPOK, MPOBEPAA 3TO 3HAYEHNE HA KOHKPETHbIW TUM, U BbINMOAHAA B

3aBUCMMOCTU OT 2TOIO pa3Hble ,A,el\/IICTBl/lFI.

,A,/\Fl NMPOBEPKU TUMa NCIMOABb3YETCA CACAYHOLWLAA KOHCTPYKUUMA!

value, ok := variable. (type)

[pu npoBepke Tnna Mbl NoAyvaeM 2 nepeMeHnHbix: D001, koTopbii paBeH true ecam

3Ha4YeHNne ypAOBAETBOPAET AdHHOMY TUMY U CaMO 3Ha4YeHne, NpBeAeHHOE K HYXKHOMY TUMY.

B Takux cAyyaax, npy NnpoBepke BOAbLLIOrO KOANYECTBA BO3MOXKHbIX 3HaYEHNIN OAHOM

NnepeMeHHOMN, Yalle BCEero UCMOAb3YeTCA ellle OANH YCAOBHbIM onepaTop switch case.

AaBante nepenuwem NprUMep Bbile, MCMNOAb3YA 3TY KOHCTPYKLMIO.
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interface.go — 05
main.go interface.go X

package main
imp "fmt"

func main() {
printType(3)
printType("unTepdeicsl — 370 nerko")
printType( [1string{"cnaiicu", "Toxe"})

printType(value interface{}) {
switch value. (type) {
case int:
fmt.Println("Ttun aprymenta int")
case string:
fmt.Println("Ttun aprymenta string")
default:
fmt.Println("3Ha4yeHune aprymeHta He int u He string")

i

PROBLEMS (2 OUTPUT TERMINAL

i face go run interface.go

TMN aprymeHTa int

TMN aprymeHTa string

3HayeHuWe apryMeHTa He int u He string
interrace

/\ You are neither in a module nor in your GOPATH. Please see https://qgit...

®2A0 Go114.0 Ln19,Col6 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [*

Kak Bbl MOXKeTe YBUAETb, MICMOAb30BaHME KOHCTPYKUMMSWitch case naeanbHO noaxoauT

AAA CUTYaLLMIN, KOTAQ HY>KHO MPOBEPATb TUMN MHTepderica Ha HECKOABKO 3HaYeHUM.

AaBanTte pestoMmpyem.

IHTepderichl onmcbiBatoT abeTpakumto (ob6obuwatoT) noseaeHue apyrnx Tmnos. C noMoLbto
0b0b6LLeHNA MHTepdenchl NO3BOAAIOT NUcaTb HoAee TMbKne 1 apanTupyemMble GyHKUMU, He

NPVBA3AHHbIE K AETAAAM OAHOW KOHKPETHOW peaAnsaumu.

CTpyKTypbl U TUMbl MOTYT PeaAM30BbIBaTb (MAN MMAAEMEHTUPOBATL) HEKMIN NHTepdelcC.
Tun cooTBeTCcTBYeT (YAOBAETBOPAET) UHTEPDENCY, ECAM OH OOAaAAET BCEMU METOAAMMN,
KoTopble TpebyeT nHTepderic.

VHTepdericol npnbamxkatoT Go k napaanrme OOIl, noToMy 4TO peaArn3oBbIBatOT OAHWN N3

KAKOUYEBbIX €ro MPUHLNMOB: abCTpaKLUUio U MOAMMOPOU3M.

B Go ecTb noHATMe nycToro nHtepdenca. Atobom Tn yaAoBAETBOPAET MNYyCTOMY
MHTepodemncy.

66



AoMallHee 3apaHue

[Mourpamntech c koHcTpyKumen switch case . B kakux cayyasx oHa byaet

npeanoytuteabHen if ?

[MouvwmTe MHPopMaumio NPo BHeAPEHUE UHTEPPENCOB, 3a4EM 3TO HYXKHO U1 KaK

PeaAn30OBbIBae€TCA.

Cospalite HTEpdEnc reomeTpmyeckomr purypbl. Kakmm noBeaeHMeM OHa AOAXHA
06nrapaTh? MNoacunTbiBaTh NAOLWAAL GUTypbl? Kakue TUMnbl CMOTYT YAOBAETBOPUTb AQHHOMY

nHTepdericy? Kpyr, KBaapaT, NpAMOYroAbHUK? Kak Bbl X peaansyete?
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Pasaen 06:
Go Modules. MNakeTbl.

Pa,A, BMNAETb BaC B 6-omM pPasAeAne. Bl y*Ke Ha MOAOBUHE MNMYyTU B U3YyHEHNIN OCHOBHDbIX
KOHLI,eI'ILI,l/Il\/II 3TOro A3bikal Ha,A,e}OCb, MaTepUaA Aa€TCA BaM AEIKO N Bbl yCNewHO

CMpPaBAfETECH C BBIMOAHEHNEM AOMALLHUX 3aAaHNN.
B npowaoit raaBe Mbl usyumam temy nHtepdericos n OOTT.

CeroaHa Mbl ¢ BaMu byaeM pasbupatb TeMy MoayAen 1 nakeToB B GO, a TakXe NOroBopuM,

KaK MaKkeTbl MO3BOAAKOT AOCTUIaTb OAHOIO U3 TAaBHbBIX MPUHLUNTIOB B OOl - MHKaNCyAaunn.

CucremMa moayneun

HaunHas c Bepcun 1.11, Go BHeApPUA HOBYIO cUCTEMY ynpaBAeHnA 3aBncnmocTtn Go
Modules, koTopas nomMoraeTt ABHO XpaHUTb MHOPMALMIO O BEPCUAX 3aBUCUMOCTEN U

A€AaeT NPOoLEecC NX yNpaBAEHNA NPOLLLE.

MoAyAb — 3TO KOAAEKLMSA NMakeToB 3anncaHHan B ¢parine go.mod , KOTOpPbI AOAXKEH
HaXOAMTCA B KOPHE NpoeKTa. DToT pana
TaK>Ke ONPEAEAAET NyTb AAA 3TOrO MOAYAS,

KOTOPbIN MCMOAb3YETCHA BHYTPU MNPOEKTA.

v 0

Co3paeM cBOU MOAYADb

AaBanTe Co3paAMM B MyCTOUN AMPEKTOPUM
daia main.go c 6a30BON CTPYKTYPOMW.
[locAe 3TOro, HaxoAACb B 3TOU »Ke

AVNPEKTOPUM 3aMyCTUM KOMaHAY

OUTLINE
®1A0 Go1140 Ln7,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2




go mod init <Ha3BaHue Bawero Mopyns>.

Kak Bbl MOXeTe YBNAETD, MOCAE 3alyCKa aTON KOMaHADbI B Halewu ANPEKTOPUN NOABUACA

darin go.mod , B KOTOPOM 3anmMcaHo Ha3BaHMe MOAYAA 1 Hawa Bepcna Go.

[lo3apaBAAO, Mbl CO3AaAM CBOM NEPBbLINM MOAYAD!

iIMnopTupyem 3aBUCUMOCTU

[AaBHOWM MoTMBaumen cospaHna Go Modules aBaAroch yAyyLlLeHne npouecca paboThbl C

CTOPOHHUM KOAOM, HAaNMMCaHOro CTOPOHHUMM pa3paboTymKamu.

AaBanTe NMNOPTUPYEM B Hall MPOEKT CTOPOHHIO 6ubamnoTeky ¢ GitHub. Ara nMnopTa

Pa3AMYHBIX MOAYAEN U BUOAMOTEK MCNOAB3YyeTCA KOMaHAa Jo get .

O ® medstar@MBP-MedStar: ~/Development/go-basics/06 )

» 06 ls

go.mod main.go

» 06 cat go.mod

module github.com/zhashkevych/go-basics/modules

go 1.14

- 06 go get github.com/zhashkevych/scheduler

go: github.com/zhashkevych/scheduler upgrade => v1.0.0
» 06 cat go.mod

module github.com/zhashkevych/go-basics/modules

go 1.14

require github.com/zhashkevych/scheduler v1.0.0 // indirect
> 06 ||
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3anyctne komaHay go get github.com/zhashkevych/scheduler mbl

MMMOPTUPOBAAM B Hall MPOEKT 6UBANOTEKY, KoTopaa AexuT Ha GitHub no aTomy aapecy.

[TocAae MMNOpTa 3aBUCUMOCTU Bbl MOXKETE YBUAETb YTO dpaliA §O.MOd Tak>Ke M3MEHUACH, B
HEeM NOABMAACb CTPOKA, KOTOpaa A0ODaBAAET B MPOEKT HOBYIO 3aBUCUMOCTb KOHKPETHOM
BEPCUMN.

Tenepb Mbl MOXXEM UCMOAb30BaTb TOABKO YTO MMMNOPTUPOBAHHYIO OMOANMOTEKY B HaLLEM

npoekTe.

) main.go — 06

@ EXPLORER main.go scheduler.go

v OPEN EDITORS 1 je main

X main.go (
scheduler.go "context"

v 06 nf
= go.mod ¢ "time"
= go.sum

. ""github.com/zhashkevych/scheduler"
main.go -

main() {
s := scheduler.NewScheduler()

s.Add(context.Background(), func(ctx context.Context){
fmt.Printf|("Tekywee Bpems: %s\n", time.Now())
}, time.Second x 1)

time.Sleep(time.Minute)

PROBLEMS (1 OUTPUT TERMINAL 1: go

06 go run main.go
Tekywee Bpema: 2020-07-28 18:17:36.094362 +0300 EEST m=+1.004222156
Tekyuee Bpems: 2020-07-28 18:17:37.094242 +0300 EEST m=+2.004072826
Tekywee Bpems: 2020-07-28 18:17:38.096991 +0300 EEST m=+3.006791079
Tekywee spema: 2020-07-28 18:17:39.095202 +0300 EEST m=+4.004972925
Tekywee spema: 2020-07-28 18:17:40.092364 +0300 EEST m=+5.002104419
Tekywee spems: 2020-07-28 18:17:41.095032 +0300 EEST m=+6.004742935
Tekywee Bpema: 2020-07-28 18:17:42.094059 +0300 EEST m=+7.003739405

> OUTLINE
®1A0 Go1140 <JGo Modules Ln16,Col 53 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

B AaHHOM NpuMepe Mbl cO3AaAM GYHKLUMIO KOTOPas BbIBOAUT TEKYLLEE BPEMA Ha SKPaH U
3aAaAM e MHTEPBAA BbIMOAHEHUA B 1 ceKyHAY, MCMOAb3yAa OMOANOTEKY KOTOPYIO Mbi

HeAaBHO MMMOPTUPOBAAM B Hall NPOEKT.

EcAM Bbl 3aXOTUTE CKOMMUAMPOBaTb CBOW MPOEKT Ha APYrOM KOMMbIOTEPE, AAA UMMNOPTA
BCEX HEODOXOAMMBIX 3aBUCUMOCTEN HY>KHO BYyAET AULLb 3aMyCTUTb KOMaHAy go mod
download.

70



PaboTa c naketTamMmwm

CeroaHa nporpaMMa CKPOMHOTO pa3Mepa MOXKET COAEPKaTb AECATKM TbiCAY QYHKLNN.
TeM He MeHee ee aBTOPY HY>KHO AyMaTb AULLb O HEKOTOPbIX U3 HWX, a pa3pabaTbiBaTh — U
TOro MeHblUe, MOTOMY YTO MOoAABAAOLLEE BOABLIMHCTBO GYHKLMIM HAMMCaHO APYTMMU

nporpaMMmMcTaMm n AOCTYNnHO AAA MOBTOPHOIO NCNOAb30OBaHNA B BUAE MaKeToOB.

LleAnb AtoboW cncTeMbl NakeTOB — CAEAATb AM3aMH N MOAAEPMKY DOABLLUX MPOrpamMMm
MPAaKTUYHBIMW NyTEM FPYNNUPOBaHUA CBA3AHHbBIX QYHKLWIM B MOAYAU, KOTOPbIE AETKO MO-
HMMaTb U M3MEHATb HE3aBUCUMO OT APYTUX MaKeTOB NMPOorpamMmbsil.

Takaa MOAYABHOCTb MO3BOAAET COBMECTHO MCMOAb30BaTb MaKeTbl Pa3HbIMY NPOEKTaMu,

PaCnpoOCTPaHATb NX B NMpeAeAaX OPraHn3aunn NAM AeAaTb AOCTYNMHbIMW BCEMY MUPY.

KaH(,A,bIIZ MnakeT onpeAeAdeT YHMKaAbHOE MPOCTPaHCTBO MMEH, OXBaTbiBatoLwee BCe €ro
I/I,A,eHTl/ICI)I/IKaTOpr. KaH(,A,OG MMA CBA3AHO C KOHKPETHbIM NMakeTOM, 4HTO NO3BOAAET HaM
Bbl6l/lpaTb KOPOTKNE, ACHbIE NMEHAa AAA HanboaAee 4acTo NCMOAb3YEMbIX TUMOB, CI)yHKLI,I/IIZ n

TaK AaA€e, He CO3AaBanA NPU 3TOM KOHPAMKTOB C APYTMMK YaCTAMU MNPOrpPaMMbl.

[lakeTbl Tak>ke obecnevynBaloT MHKaNCYyAALMIO, YNIPaBAAA TEM, KaKNE MMEHa BUAHbI, AU

SKCNOPTUPYEMDI, BHE NMaKeETa.

NHkancyaauma — cBoNCTBO A3blka NPOrpaMMMpPOBaHUA, MO3BOAAOLLLEE MOAB30OBaTEAIO HE
3aAYMbIBAaTbCA O CAOXKHOCTU peaAn3aLmm MCNOAb3YEMOTO NPOrPaMMHOIO KOMMOHEHTa (4To
y HEro BHyTpPW1?), a B3aMMOAENCTBOBATb C HUM MOCPEACTBOM NPEAOCTaBAAEMOrO
MHTepderica (NyOANYHBIX METOAOB M YAEHOB), @ TakXe 0O6bEAMHNTD N 3aLUUTUTL XKNUSHEHHO
Ba>KHble AAA KOMMOHEHTa AaHHble. [1py 3TOM NOAb30BaTEAID MPEAOCTaBAAETCA TOAbKO

cneumdunkaumna (MHTepdenc) obbvekTa.

IHKancyAauma — OAMH U3 YEeTbIPEX BaXKHEWLLMX MEXaHN3MOB ODBbEKTHO-
OPUEHTUPOBAHHOIO NPOrPaMMUPOBaHUA (HapAaAy C abcTpakunen, NOAMMOPPU3MOM U

HaCAeAOBaHUEM).

AaBanTe BepHeMca K HaleMmy xpaHuamLly. Co3paanM HOBbI MOAYAb BHYTPU KOPHEBOM

Manku.
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main.go — 06

maingo e

id

name tri
age

salary

orage {
insert(e employee) error
get(id int) (employee,
delete(id int) erro

{

! yStorage
data [int]employee
newMemoryStorage() *memoryStorage {

turn &memoryStorage{
data: make( [int]employee),

1 TERMINAL

go mod init github.com/zhashkevych/go-basics/employees
go: creating new go.mod: module github.com/zhashkevych/go-basics/employees

> OUTLINE

®1A0 Go1140 <3 GoModules Ln15,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

A Tenepb paBaunTe cO3paAMM NakeT StOorage, B KOTOPbLIN BbIHECEM BECb KOA, CBA3AHHbIN C
HawmMm xpaHnanwem. Cospaanm nanky storage , B Kotopow cospaamnm
dana storage.go . B camom darine HaseaHuA nakeTa 3anuwem package storage.

EXPLORER T storage.go X
v OPEN EDITORS storage

(

torage.go

orage {
insert(e employee) error
L, get(id int) (employee,
delete(id int) err

= go.mod

€ y rage {
data [int]employee

newMemoryStorage() *memoryStorage {
turn &memoryStorage{
data: make( [int]employee),

(s *memoryStorage) insert(e employee) error
s.datale.id] = e

(s *memoryStorage) get(id int) (employee,
e, exists := s.data[id]
f lexists {
n employee{}, errors.New("emp

(s *memoryStorage) delete(id t) err
delete(s.data, id)
I

> OUTLINE
®14 A0 Go1140 <3 GoModules
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Kak BUAMTE, Hall peAakToOp Cpa3y MOAYEPKHYA KpacHbIM BCE MeCTa, rAe Mbl obpallaemMca K
cTpykType employee . [IponcxoAUT 9TO MOTOMY UYTO AaHHAA CTPYKTYPa A€XKUT BHE AAHHOTO
nakeTa n ABAAETCA HEe IKCMOPTUPYEMOMN.

B Go Bce nepeMeHHble, KOHCTaHTbl, GYHKLMK, TUMbI U UX METOAbI ObiBatOT ABYX
TUMNOB: 3KCMOPTUPYEMbIE N HE 3KCopTUpyemMbie. AOCTUraeTca 3TO C MOMOLLbIO permcrpa

nepBoW OYKBbI M3 Ha3BaHUA CYLLHOCTW.

EcAn y CyLLHOCTM Ha3BaHME HAYMHAETCA C MaAEHbKOMW DYKBbl, OHa AOCTYMHa AVLLb B PaMKax

TOro NakeTa B KOTOPOM OOBbABAEHA, T.€ ABAAETCA HE SKCMNOPTUPYEMOMN.

Ecam c 6oAbLLION — OHa AOCTYMHa B APYIrMX MeCTax NpOorpaMMmbl Npv UMNOPTE NakeTa, B

KOTOPOM OHa OOBABAEHA, T.€ ABAAETCA 3KCMNOPTUPYEMOMN.

AaBanTe nepeHeceM cTpyKkTypy emp loyee , neperMeHoBaB ee ¢ 60AbLLION OYKBbI, B HALL

naket storage n umnopTnpyem ero B main.go .

EXPLORER maingo X

v OPEN EDITORS

main() {
ms := storage.newMemoryStorage()
ds := storage.newDumbStorage()

spawnEmployees (ms)
fmt.Printin(ms.get(3))

spawnEmployees (ds)

spawnEmployees(s storage.storage) {
i:=1; i<=10; i++ {
s.insert(employee{id: i})
}
}

IS 14 TERMINAL

go build
# github.com/zhashkevych/go-basics/employees
./main.go:10:8: cannot refer to unexported name storage.newMemoryStorage
./main.go 8: undefined: storage.newMemoryStorage
: cannot refer to unexported name storage.newDumbStorage
undefined: storage.newDumbStorage
23: cannot refer to unexported name storage.storage
23: undefined: storage.storage
./main.go:21:12: undefined: employee

> OUTLINE
®14 A0 Go1140 <3 GoModules Ln3,Col9 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

Kak Bbl MOXeTe YBNAETD, Mbl UMNOPTUNPOBAAN HaALl HOBbIW NaKeT C nMoMoLbto

obbl4yHOro 1IMPOrt ykasaB Ha3BaHMe Halero MoOAyAs U A00aBMB Ha3BaHMe NakeTa B KOHLE.

Tenepb Mbl MOXXeM 0b6paLLaThCA K SKCMOPTUPYEMbBIM TUMNAM N GYHKLMAM U3 3TOTO NaKeTa,

HO BOT B€Ab HE 3aAad4a — cen4ac Bce TUMNbl, X MOAA N METOADbI B
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AaBanTe ncnpasunM 3TO.

storage.go — 06
EXPLORER Y storage.go X

v OPEN EDITORS storage

torag
Insert(e Employee)
Get(id int) (Employee,
Delete(id int) err

Me torage

data [int]Employee

NewMemoryStorage() *MemoryStorage {
turn &MemoryStorage{
data: make(map[int]Employee),

(s *MemoryStorage) Insert(e Employee) er
s.datale.Id] = e

(s *MemoryStorage) Get(id int) (Employee, ¢
e, exists s.data[id]
lexists {
Employee{}, errors.New("

> OUTLINE
®14 A0 Go1140 <3 GoModules

main.go — 06
EXPLORER main.go

v OPEN EDITORS

employee:
it main() {

go.mod ms := storage.NewMemoryStorage()
main.gc ds storage.NewDumbStorage()

spawnEmployees(ms)
fmt.Println(ms.Get(3))

spawnEmployees (ds)
spawnEmployees(s storage.Storage) {

i=1; i<=10; i++ {
s.Insert(storage.Employee{Id: i})

TERMINAL

go build

./employees
{3 00} <nil>
BCTaska nonb3losarens H npowna ycnewHo
BCTaBKa Nnonb3osarens : 2 npowna ycnewHo
BCTaBKa nonb3osarens H npowna ycnewHo
BCTasKa nons3osartens H npowna ycnewHo
BCTasKa nonb3osartens H npowna ycnewHo
BCTasKka nonb3osartens H npowna ycnewHo
BCTaBKa Nnonb3osarens : 7 npowna ycnewHo
BCTasKa nons3osarens H npowna ycnewHo
BCTaBKa nonb3osarens H npowna ycnewHo
BCTasKa nonb3osarens H (] npowna ycnewHo

> OUTLINE

®14 A0 Go1140 <3 GoModules

nakeTe storage ob6bvABAEHbI C MAaAEHBKOM DYKBbI U Mbl HE MOXKEM K HUM 0bpaTUTbCA.

Ln36,Col1 TabSize:4 UTF-8 LF

Ln23,Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go
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Kak BuamnTe, BCe ycnelwHo paboTtaet. Mbl co3paAM CBOW MOAYAb, OOBABUAK B HEM
OTAEAbHBIV MaKeT M UMMOPTUPOBAAN B MakeT Maln.go . Tak»xe Mbl NneperMeHOoBaAun
MHTEpPEeNcC, CTPYKTYPbI, UX MOASA U METOABI C HOAbLLOWN BYKBbI, MOCAE YEro OHU CTaAU

AOCTYMHbI BHE OOAACTU BUAMMOCTM NakeTa Storage.

A ecAun Mbl 3aXOTUM 0bpaTUTbCA HanpAaMyto kK noato data crpykTtypsl MemoryStorage ?

main.go — 06
EXPLORER main.go X

\ OPEN EDITORS
X

v 06

= employees
Pioy main() {

ms := storage.NewMemoryStorage()
ds := storage.NewDumbStorage()

= go.mod

fmt.Println(ms.data)

spawnEmployees (ms)
fmt.Println(ms.Get(3))

spawnEmployees (ds)

spawnEmployees(s storage.Storage) {

i:=1; i<=10; i++ {
s.Insert(storage.Employee{Id: i})
}
X

14 TERMINAL
go build

# github.com/zhashkevych/go-basics/employees
./main.go:13:16: ms.data undefined (cannot refer to unexported field or method data)

> OUTLINE
®1 A0 Go1140 <1 GoModules Ln25Col2 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [

Y Hac 31O He NoAy4nTCA. [10CKOAbKY MOAE OOBABAEHO C MAaA€HbKOW DYKBbI, TO OHO ABAAETCA

HE SKCNMOPTNPYEMbIM, O HEM HAM TOBOPUT KOMIMUNAATOP MPW NOMbITKE KOMMNUAALNWA.

AaBanTe nopBeAEM UTOTW.

HaunHas c Bepcun 1.11, B GO N0 yMOAYAHUIO MCNOAB3YETCA CUCTEMA YNPABAEHUA
3aBucumoctn Go Modules.

AAs TOro 4To6bl CO3AaTb CBOM MOAYAb, UCMOAB3YMTE KOMaHAy gOo mod init <Ha3BaHue
Ballero Mopynsa> .

AAA MMMOPTUPOBAHUA CTOPOHHUX 3aBUCMMOCTEN MCMOAb3YMTE KOMaHAy Jo get .
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[lakeTbl B GO NOMOratoT CTPYKTYPUPOBaTb MCXOAHBIN KOA MPOrpaMM, a Tak»Ke NoMoratoT
AOCTUYb MHKaNCyAnLumnm. AOCTUraeTca 3TO 3a CHET BEPXHETO N HUXKHEro perncrpa 3anmcu

BCEX NMEPEMEHHDbIX, KOHCTAHT, TMNOB N X METOAOB BHYTPUW MakeTa.

Bce, 4TO 3anmMcaHoO C MaAeHbKOW BYKBbI AOCTYMHO AULLB BHYTPW nakeTa. Bce 4yto ¢ boabLluon
— 9KCNOPTUPYETCA U MOXKeT BblTb AOCTYMHO B APYIMX MeCTax MPUAOXKEHNA NPU UMAOPTE

AAHHOIO NnakeTa.

AoMallHee 3apaHue

B npumepe Bbilwe Mbl icnoab3oBaam go build ans KOoMAMAALMK NpPOrpamMMbl B GUHAPHbIN

cI)aVl/\ C MOCAEAYOLWNMM ero 3anyCKOM BMeCTO y>Ke npumBblHHOro go run.

[MounTamTe Npo 3Tn 2 KOMaHABI, NoayManTe novyemy s Boibpas go build ara Hawen

nporpamMmbl ¢ NakeTaMu. [onrpantecb camMmu € 3TMMU KOMaHAAMMU.

Co3paliTe CBOM MOAYAb U HOBbIM NakeT B HeM. [lyckalt 1o byaeT shape , B KoTopoM
0bbABUTE UHTEPPENC PUTypbl C METOAOM NMoACYETa NAOLLAAM. PeaansynTe HECKOABKO
CTPYKTYP, KOTOpble BYAYT YAOBAETBOPATb AAHHOMY MHTepdency. [ToakcnepuMeHTupymnTe

CaMWn C SKCNOPTNPYEMBbIMN N HE SKCITOPTUNPYEMbBIMUN NMOAAMMW.
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Pasaen 07:
KoHKkypeHTHOCTb 1 [lapanneAunsm.

[TpueeTcTBYIO Bac /-oM pasaene. Mbl y>ke ycnean nponTn DOAbLLUMHCTBO OCHOBHbIX
NPUMNTVBOB A3blKa, a B MPEAbIAYLLEN FAaBE Mbl MOFOBOPUAM C BaMU MPO MOAYAU U MaKEThI.

CeroaHa e Mbl MPUOAMBNANCH K TEME KOHKYpPeHTHOCTU B Go.

KaKk Bbl MOXeTe MOMHUTE N3 BBOAHOM YaCTW, OAHOM 13 OCHOBHbIX OCOBEeHHOCTEeN A3blKka

ABAAETCA BCTPOEHHAA NoOAACPKKa KOHKYPEHTHOIO NnporpaMMmMpoBaHnMA.

Cenyac Mbl noppobHee pa3bepem aty TeMy. [loroBopmM Npo TO, YTO Takoe
KOHKYPEHTHOCTb 1 MapaAAEAM3M, 3a4EM OHU HY>KHbI. TaKe Mbl PaCCMOTPUM MOAEAD
KOHKYpeHTHOCTU B GO 1 ee 0COBEHHOCTU C BOAEE NPUBLIYHBIMU MOAEAAMWN B APYTUX

A3blKax.

B aTOM pasaene He ByaeT NpakTUKK, OH NO BoAbLel YacTu TeopeTndeckuin. OpHako
MOHVMaHME TEOPUM MOMOXKET BaM AydLLUE MOHATb MOAXOAbI KOHKYPEHTHOIO

nporpammMmnpoBanus B Go.

TeMa AOCTaTOYHO KOMMAEKCHanA N MHTEePeCHasn, Tak 4YTo AaBauTe npuctynmm!

410 Takoe KOHKYPEHTHOCTb?

B KOMNbIOTEPHOM NPOrPaMMNPOBaHNY KOHKYPEHTHOCTb — CMOCODOHOCTb KOMMbIOTEPA

CNpaBAATbCA C MHOXECTBOM Pa3HbIX 3aAa4 OAHOBPEMEHHO.

AaBanTe BO3bMEM AAA MPUMEPA UCMOAb30BaHMe bpaysepa. Ecam Bbl ryaaeTe no ceTy,

NPONCXOAUT MHOTO BELLEN OAHOBPEMEHHO.

Hanpumep naeT ckaunBaHne dpanaa B TO BpeMA KaK Bbl CAyLLAeTe My3blKy U CKPOAUTE BeD
CauT B APYron B kKnaake. MO>KHO CKasaTb 4TO KOMMbIOTEP BbIMOAHAET HECKOAbKO 33434
OAHOBPEMEHHO. ECAM Bbl KOMMbIOTEPDI TaK HE YMEAW, HaM Bbl MPULLAOCH AaTb OKOHYaHMe

cKaumBaHua dpanaa, HTOObI MPOAOAXKUTD CAYLLATb MY3bIKY NAM CKPOAUTb CalT.
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Apxutektypa LUIY ycTpoeHa TakmmM 06pa3oM, UTO OAHO AAPO MOXKET BbIMOAHATb AULLb
OAHO AEVNCTBUE B €AMHULYY BpeMeHW. B Hawm aAHM Ha pbiHKE BCe elle eCTb MHOXKECTBO
OAHOAAEPHbIX MPOLLECCOPOB. HO ecAM y BaC KOMMbIOTEP C OAHOAAEPHBIM MPOLLECCOPOM, TO
HeyXeAM Bbl HE CMOXKeTe CKauyMBaTb GalA, CAyLIAaTb MY3bIKY U AUCTaTb MEMbl B APYTrOMN

BKAAAKE OAHOBPEMEHHO?
KoHeYHO cMOXKeTe, a AOCTUIAeTCA 3TO C MOMOLLBIO KOHKYPEHTHOCTMU.

AaBanTe NOCMOTPUM AMarpaMMy, KOTopaa AEMOHCTPUPYET Kak opHoAAaepHbIv LY

CNpaBAAETCA C MPUMEPOM C bpay3epom.

CONCURRENCY

SINGLE CORE PROCESSOR CPUTIME e
ot = O
RENDERING BUFFERING DOWNLOADING
WHILE SCROLLING, REFRESH BUFFER MUSIC DATA IN MEMORY TO RESUME DOWNLOADING AND STORE
PAGE CONTENT PLAY CONTINIOUSLY IN TEMPORARY LOCATION

Kak Bbl MO>KeTe YBUAETb, BCE 3aAa4M Pa3bMBAOTCA Ha KYCOYKM, KOTOPbIE AEAATCA NO
npuopwuteTHocTn, a LINY noctoaHHO nepekAtoyaeTca MexKay HUMU, CO3AaBaAa MAAKO3NIO

OAHOBPEMEHHOTIO NCIMOAHEHWA.

Y10 Takoe napanneAnsm?

A 4TO eCcAM y HaC MHOTroAAEPHbIN NpoLeccop? Kak B TaKOM CAyYae pacnpeAeAatoTca
3aAa41n7?

PARALLELISM

MULTI-CORE PROCESSOR CPUTIME meee—p

CORE 2
CORE 3

CORE 4

RENDERING BUFFERING DOWNLOADING
WHILE SCROLLING, REFRESH BUFFER MUSIC DATA IN MEMORY TO RESUME DOWNLOADING AND STORE
PAGE CONTENT PLAY CONTINIOUSLY IN TEMPORARY LOCATION
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OAHO AAPO MOXKET BbINMOAHATb OAHY 3aAa4dy B eanHULYy BpeMeHn. Koraa y Hawero LMY
MHOTOAAEPHAA aPXUTEKTYPA, OH MOXKET PA3AEAATb 3aAa4M MEXAY AAPAMU, KOTOPbIe BYAYT

BbINMOAHATCA OAHOBPEMEHHO T.€. Naparn€AbHO.

ObpaboTKa HECKOAbKNX 3aAa4 OAHOBPEMEHHO U €CTb MapPaAAEAUSM.

YCTpOnCTBO KOMMNbIOTEPHOMU NPOrpamMmbl

lA,/\FI TOrO YTOObI MOHATb MOAEADb KOHKYPEHTHOCTN B GO, ANA Ha4aAa HaM CTOUT yr/\y6l/|Tc;=| B
bonee HN3KOYpOBHEBbIE KOHUEMUNWN N MOHATb KaK Ha HalleM KOMNbOTEPE BbINMOAHAKOTCA

nporpamMmbi.

Koraa Bbl MMWKMTE NPOrpaMMbl Ha PasHbIX A3blKax

Tuno C, Java, Go, Python, Scala, Ruby, Erlang u ta. Bawmn nporpaMmbl — NpocTo Habop
CMMBOAOB B TEKCTOBOM danae. [Tocae KoMnAaLnM (MAN MHTepnpeTauum B CAydae
CKPUNTOBbIX A3bIKOB), KOA A3blKa MNpeBpaLlaeTcs B HAbop MHCTPYKLUMIN B popMaTe HyAen r

eAVHUL, KoTopble oTnpaBAatoTca B OC AAA BbIMOAHEHUA.

[Tpouecchl

Koraa MHCTPYKLMUK NOCAE KOMMUAALMK NepeAatoTcs B onepaumoHHyto cuctemy, OC
CO3AAET MPOLECC U aAAOLIMPYET (BbIAEAAET) MNOA HEFO aAPECHOE MPOCTPAHCTBO, B KOTOPOM
HaxoAATCA CTaK (stack) n kyya (heap), npuceaneaet PID (process id) n aenaet apyrue

Ba*<Hble BELLW.

Atobown npouecc obrapaeT Kak MUHUMYM OAHUM MOTOKOM, KOTOPbIN Ha3blBAa€TCA FAaBHbIM
MOTOKOM MporpamMmsl. [ AaBHbI MOTOK MMeEeT BO3MOXKHOCTb CO3AaBaTb APYrme NOTOKM

BHYTPW 3TOro npouecca.

[lo cyTn, npouecc MO>KHO Ha3BaTb KOHTEMHEPOM, KOTOPbINM COBMpPaEeT U aAnrOLMpyeT BCe
HeobxoanMble aneMeHTbl U pecypcbl OC, KoTopble B MOCAEACTBUM MOTYT BblTb NepeAaHbl B

MOTOKMW.

A 4TO »Ke Torpa Takoe NOTOKU? 3a4eM OHM HYXHbl N KaKOBa X POAb?
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[ToTOKU

[loTOK — AerkoBeCHbIM NpoLEecc BHYTPU caMoro npouecca. [oToku AenaT Mexkay cobow

ObLLYytO NaMATb, B TO BPEMA KaK MPOLECChl HE MOTyT Tak MPOCTO 0bpaLLaTbCA K aAPECHOMY

NPOCTPAHCTBY APYTI ApYyra.

Bo BpeMA BbIMOAHEHNA MOTOK XPaHUT BCE AdHHbIE B obaacTu MaMAaTH, Ha3blBaE€MOW CTIKOM.

CTtak co3paeTca BoO BpeMa “paHTanma” npouecca (BpeMs BbIMOAHEHWA Npouecca) U

3a4acTyto MMeeT PUKCUPOBaHHbIN pasMep 1-2 M6. CTaK BbIAEASETCA NOA Ka*KAbIM MOTOK

OTAEAbHO N 3Ta obAaCTb MaMATU He AEANTCA MEeXXAY HECKOAbKMMIK MOTOKaMMW.

CyLiecTByeT Tak»e APYron Tun B 06AacTn NamMaTu, MeHyeMbin kKydel (heap). Kyya

ABAAETCA XapaKTepVICTVIKOIZ CaMOro npouecca, NMO3TOMY OHa AEANTCA MEXAY NOTOKaMWN.

[TpnBOAA @aHAAOTMIO, MOXKHO CKa3aTb, YTO KYXHA B peCTOpaHe — 3TO NpoLecc. 3aaada KyXHU

rOTOBUTb Pa3AnYHbIe DAIOAS. A BHYTPM 3TOM KYXHU MMEEeTCA MHOIO MOBapPOB U APYTNX

pa6oqu — OHU ABAAIOTCA NOTOKaMu. Bce oHM 3aHMMatoTcA pPa3HbIMN BELWaMN, OAHAKO

AEAAIOT 3TO Ha OAHOWM KYXHE U YUTAIOT OAHY U Ty Xe KHUTY C peLenTamu.

Ha npakTuke BCe 9TO O3HavaeT, YTO KOraa Mbl 3anyckaeMm, K npumepy, Bed b6paysep — OC

CO3Aa€eT HOBbIW NpoLecc. Koraa »ke Mbl Ha4MHaeM ckaumBaTtb GaliAbl, MPOUTPbIBaTb My3blKy

N OTKPbIBATb HOBbIE BKAAAKW, STOT NPOLECC CO3AaE€T MHOXKECTBO PA3HbIX MOTOKOB. A

ybeanTCAa B 3TOM MOXKHO, 3anyctms Activity Monitor.

| NN
QO 0 v

Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (Renderer)

Activity Monitor (All Processes)

(62Ul Memory Energy Disk Network
Process Name
System: 5.17% CPU LOAD Threads:
User: 8.01% Processes:
Idle: 86.82% DA

% CPU

CPU Time
0.0 0.75
0.0 2.34
0.0 3.54
0.0 2.23
0.0 4.67
0.0 11.87
0.0 1:24.84
0.2 1:03.72
0.0 5.35
0.0 4:02.67
0.0 12:48.49
0.0 0.78
0.0 4.32
0.0 3.28
0.4 11.73
0.1 7:29.60
3.8 3:56:27.39
0.0 4.51
0.0 1.63
0.0 0.47
0.0 3.32
0.0 1:27.17
0.0 1.03
0.3 1:01.96

2,484
488

Threads

13
15
16
13
13
14
13
16
17
13
17
13
15
13
14
15
18
14
13
12
13
16
13
13

Q

Idle Wake Ups

[}
' 2 0000 == NYN0=0=0==0=0==000 =

% GPU

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

G
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Mbl ¢ BaMu Y3HaAWN, HTO KOHKYPEHTHOCTb —CrnpaBAATbCA C HECKOAbKNMW 3aAa4aMIN

OAHOBPEMEHHO, a NapPaANeAN3M — BbINMOAHATb HECKOAbKO 3aAa4Y OAHOBPEMEHHO.

3aaada 3pecb — 9To NoTok. COOTBETCTBEHHO, KOTA@ HECKOABKO 3aAay 3aMyckatloTcA B
KOHKYPEHTHOWM UAM NMapasAeAbHON MaHepe — Mbl paboTaeM C HECKOAbKMMU MOTOKaMMU. ITO

Ha3blBaeTCA MHOIONMNOTOYHOCTbHO.

Anfa TOro 4Tobbl paboTaTb ¢ HeCKOAbKMMU NoTokamu, OC 3aHVMaeTcA NAaHUPOBKOM

noTtokoB (uam thread scheduling).

Koraa y Hac eCTb HECKOAbBKO MOTOKOB, KOTOPble PaboTatoT C OAHMM M TEM »KE YYaCTKOM
NaMATK, Yy HaC MOXKeT BO3HMKaTb Takoe ABAEHME KaK race condition (CocTosHME FOHKM).

STO HY>KHO MOCTOAHHO AepP»aTb B FOAOBE NpPU pa3paboTKe KOHKYPEHTHbBIX MPUAOMKEHNI.

KoHKkypeHTHOCTb B GO

HakoHeL-To Mbl A06paAnCb A0 KOHKYPEHTHOCTN B (GO. B OTAMYMK OT TaKMX KAACCUYECKUX
OOIT azbikoB, KakK, HanpuMep,Java , B KOTOPOM CyLLeCcTBYeT OTAEAbHbIN Kaacc Thread
NPEeAOCTaBAAIOLLNIM BO3MOXKHOCTb CO3AaBaTb MOTOKM BHYTpW npoueccos, Go

NPeAOCTaBAAET KAIOHEBOE CAOBO (O .

icnoab3oBaHue g0 nepea BbI3OBOM GYHKLUN MAU METOAOB CO3AAET HOBYIO ropyTrHy. 1o
CBOEW CyTW rOPYTUHA BbIMOAHAETCA KakK MOTOK, HO MO GaKTy, ABAAETCA abCTpaKumer Haa

MoToKamMmu.

Koraa Mbl 3anyckaem nporpammy Ha Go, panHTanmm camoro Go co3paeT HECKOABKO
MOTOKOB Ha AAPE, Ha KOTOPbIX OYAYT MOMeLLaTbCA BCe rOPYTUHBbI. Koraa Ha OAHOM MoTOKe
npouecca NPOUCXOAUT BAOKMPOBKA FOPYTUHbBI, PaHTalM NepeKAtoYaeT KOHTEKCT Ha
APYryto ropyTuHy. o cBoer cyTh, 3To Ta »Ke NAaHMPOBKA NOTOKOB, TOAbKO yrpaBAAeMas

He OC, a caM1M A3bIKOM N ABAAETCA CYLLLECTBEHHO ObICTpee.

AAA OOAbLUMHCTBA CAyYaeB, COBETYeTCA 3anyCcKaTb NporpamMmsl, HanmcaHol Ha Go, Ha OAHOM
aspe. OAHaKO B A3bIKE €CTb BO3MOXKHOCTb PaCnpeAeAnTb TOPYTUHBI MEXKAY AOCTYMHbIMU

AaapamMum cucteMbl ¢ nomoupto runtime. GOMAXPROCS (n), rae n— KoAnyecTBo AAep.
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[loToKM n [opyTUHDI

PasobpaB TeMy MOTOKOB M FOPYTUH, Bbl Y>K€ MOTAU MOHATb YTO MEXAY HUMU €CTb
cyliectBeHHas pasHuua. [lepea BaMn HEOOABLLLOW CMUCOK OCHOBHbIX PAa3ANYMNIA, OAHAKO

€CAU YTAYOAATLCA, X HAMHOTO HOAbLLE.

MoTtokun FfopyTUHDI

MoToku OC ynpaBnsTCcs 9400M

oc fopyTUHbI yripaBnatoTca "paHtanmom" Go

NMotokn OC B OCHOBHOM MMeEET

. FopyTUHbI 06bIYHO UMEIDT pa3mMep cTaka 2KB
duKcmpoBaHbiv pasmep B 1-2MB

Pa3sMep CTakKa onpenensercs Bo BpemMs

PasmMmep cTaka onpenensercs Bo .
paHTanMa n MoXeT pacTu BrnnoTb Ao 1GB yto

BpeMA KOMIMUNAUMnN U HE MOXET
BO3MOXHO 6naro,uapﬂ ajiylokaumn m

YBEINYMNBATCA
0cBObOOXAEHMA MeCcTa U3 X1na

Y NOTOKOB HETY NPOCTOro cnocoba
KOMMYHMKaLUN MeXay cobon.
Takag KOMMYHUKaLUMA UMeeT
6onblUYO 3a4epPXKY

[OpYyTUHBbI UCNOMb3YIOT "KaHanbl" ons
ObICTPOro obLLEHNA MeXay coboun ¢
MaJiIeHbKOW 3a4epP KoM

YTO6bl BHIAEAUTb Ha MPUMeEpPEe OCHOBHbIE NPEeUMYyLLLECTBA MOAEAU KOHKYpeHTHOCTM B GO,
npeacTaBbTe Beb cepBep, koTopbint obpabaTteiBaeT 10000 3anpocos B MuHyTy. EcAn Bam
HY>KHO 0bpabaTblBaTb BCE 3aMpPOChl KOHKYPEHTHO, BaM Hy>kHO co3aaTb 10000 noTokos.
imeHHoO Tak 1 penaeT Apache Server. Ecav notok pacxoayet TMB namatn, To ans

obpaboTkm 10000 3anpocos Hy>kHO byaeT BblaeAnTb ~10GB namaTu!

B Go Bbl Tak»ke MoxkeTe 6e3 npobaem co3aate 10000 ropyTnH ana 06paboTKM 3anNpoOCoB,
MoA KaXAyto C KOTopbix byaeT BoiaeneHo 2KB namaTtn. CamMuy noHMMaeTe cyLecTBeHHYO

Pa3HULY M BO3MOXXHOCTU TaKOW MOAEAMN.
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ITak, naBanTe pestoMumpyem.

KOHKypeHTHOCTb — CNOCODOHOCTb KOMIMbOTEPA CNPaBAATbCA C MHOXECTBOM pPa3HbIX 3aAaC
OAHOBPEMEHHO, B TO BPEMA KaK MNMNapPaAAEANI3M — BbINMOAHATb HECKOADBKO 3aAa4

OAHOBPEMEHHO.

Koraa Mbl 3anyckaeM nporpamMMy Ha KOMMbOTEPE, CO3AAETCA HOBbIN NMPOLLECC, AAA
koToporo OC arroumpyeT cBou pecypcsl. [lpouecc cocTouT 13 NOTOKOB, KOTOPbLIE

BbINMOAHAKOT Pa3Hbl€ 3aAa4N.

B GO KOHKYPEHTHOCTb AOCTUraeTCA C MOMOLLbIO TOPYTUH, KOTOPbIE ABAAIOTCA abCTpaKumeln

HaA NOTOKaMU, YNMPaBAAKOTCA CaMNM paHTal\/JIMOM GO 1 04eHb AErKOBECHHbI.

KoHKypeHTHOEe nporpaMMupoBaHUe HUKOraa He 6bIAO CTOAb Ba)XHbIM, KaK CeropHs.
Beb-cepBepbl opoHOBpeMeHHO obpabaTbiBaloT 3anpochkl TbiICAY KAMEHTOB.
MpuaoxxeHns Ha NAaHLWETax U CMapTPOHax BU3yaAU3UPYIOT aHUMaLUIO UHTepderica
MOAb30BaTeAs U OAHOBPEMEHHO B POHOBOM pPeXXMUME BbIMOAHSAIOT BbIYUCACHUA U
ceTeBble 3anpocbl. TaKOM NOAXOA NO3BOAAET BbIXKMMaTb MaKCUMYM N3 PeCypCoOB U
YAyYLLIaTb NPON3BOAUTEABHOCTb COBPEMEHHbIX CUCTEM.

NMpumMeuaHume. B kHure “As3bik nporpammmnpoBarHna Go” AraHa AoHoBaHa 1 bpanara
KepHuraHa (B pycckomn apantaumnm) ponylieHa owmnbka. B 8-om rnaBe, nocBALLeHHOM
ropyTMHaM U KaHaAaM, NepeBOAYMKN HA3bIBAlOT KOHKYPEHTHOCTb MapasAeAN3MOM, XOTA

3TO ABE pa3Hble KOHLEenuMun.

[lepeBoa ranacut o Nnpemnmyecteax Go AAA NAapPaAA@AbHOro NPOrpaMMmMPOBaHMA, XOTA, Kak
Mbl CEFOAHA Y>Ke TOBOPUAM, 3a4aCTyIO PEKOMEHAYETCA BbIMOAHATb MPOrpPaMMbl Ha OAHOM
aape LY.

EcAm Bbl KOraa HMOYAb 3aXOTUTE O3HAKOMMUTCA C AAHHOW KHUIMOW, NyCTb 3Ta OWKnbOKa He

cOnBaeT BaC C TOAKY. A Ayylle YnTanTe KHUTY B OPUTUHAAE.
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AoMallHee 3apaHue

lA,/\FI 3aKpEenAeHnA I'IpOPI,A,eHHOI'O MaTepWaAa, nonwmnTe IA,OI'IO/\HI/ITe/\beIPI MaTepuaA npo
MOAEADb NMNaMATUN KOMIMbOTEPA, CTIK N KY4Y. [MouynTanTe NPO NMNOTOKN N NPOLECCHI, a TaK>Ke

npo race condition. Tak»ke, €CAM Bbl APY>KUTE C aHTAUNCKUM, PEKOMEHAYIO AOKAAA OT

OAHOIO 13 cospatenen asbvika, Poba [larka, Npo KOHKYPEHTHOCTb U NapaAAeAn3M.

A Ha 3TOM BCce. TeMa AOCTATOHYHO KOMMAEKCHaA, HO A HAaACHKOCb Bbl YCBOUAKN KAIOYHEBDIE
MOMEHTHI.

B creaytoleM pasaene Mbl yxKe Ha NpakTuKke paszbepeM ropyTrHbI N HaYHEM NXCaTb
KOHKYPEHTHbIE MPOrpaMmbil.
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https://www.youtube.com/watch?v=cN_DpYBzKso
https://www.youtube.com/watch?v=cN_DpYBzKso
https://www.youtube.com/watch?v=cN_DpYBzKso

Pasaen 08:

[opyTnHbI 1 KaHaAbl.

B npowAoM pasaene Mbl 3aTPOHYAN C BaMU OYEHb MHTEPECHYIO TEMY KOHKYPEHTHOCTU U

NapasreAn3Ma, a TakKe 0bCcyanAn peaamsaumno aTon moaeam B Go.

Celyac e Mbl C BaMW Ha NpaKTuKe nopaboTaeM C ropyTUHaMm 1 pasbepeM 0CObEHHOCTH

KOHKYPEHTHOro NporpaMmMmpoBaHuA.

[Noexaaun!

[ OpyTUHDI

[opyTVHa — 0bbluHaA GYHKLMA, KOTOPAA BbIMOAHAETCA KOHKYPEHTHO Ha 3aaHeM GoHe

BMECTe C APYrMMM ropyTUHaMu. 4Tobbl CO3AaTb HOBYIO FTOPYTUHY, HEODXOAMMO

MCMOABb30BaTb KAIOYEBOE CAOBO JO Nepep Bbi30BOM dyHKLUMN. AaBanTe pasbepem npumep.

main.go

main() {
t := time.Now()

main.go — go-basics

fmt.Printf("Crapr: %s\n", t.Format(time.RFC3339))

calculateSomething(1000)

calculateSomething(2000)

fmt.Printf("Bpems st

calculateSomething(n int) {
t := time.Now()

result := 0
ri:=0; i<=n; i++ {
result += i x 2
time.Sleep(time.Millisecond * 3)
}

fmt.Printf("Pe3ynbtat: %d; N

A 2 TERMINAL

go run main.go
CrapT: 2020-08-04T12:58:44+03:00

Pesynbtat: 1001000; MNpowno spemenn: 3.575377498s
Pesynbtat: 4002000; MNpowno sBpemeHu: 7.207624641s
Bpema BbinonHeHns nporpamvsl: 10.784246713s

®2A0 Go1140

\n",

N5

time.Since(t))

result, time.Since(t))

Ln9,Col36 TabSize:4 UTF-8 LF Go
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AonycTnM y Hac ecTb GYHKLMSA, KOTOPas AeAAeT KaKMe-TO CAOXKHbIe BbluMcAeHUs. Bpems

BbIMOAHEHMNE 3TOW (I)yHKLI,l/Il/I 3aBUNCUT OT KOANYHECTBaA BXOAALWLNX AaHHDbIX. Ha npmMepe Bollle,

NepBblv BbI30B GYHKLNM 3aHAA 3.5 CEKYHAbI, @ BTOPON — 7.2 CEKYHABI.

Mbl BbI3BaAM ABE GYHKLMM MOAPAA B CUHXPOHHOW MaHepe. DTO 03HavyaeT YTO BbINMOAHEHME
dyHkumm main () 6aokunpyetcs npu Boizose calculateSomething(1000) , u

MPOAOAKUTCA TOABKO TOTAQ, KOTAA GYHKLMA 3aKOHYNT CBOE BbIMOAHEHME.

ObLee BpeMsa BbiINOAHEHME NporpamMMmel ceryac noaydaetca 10.7 cekyHa. AaBanTe Tenepsb

YCKOPUM 3Ty NporpamMmy, AObaBMB AULLBb OAHO KAKOYEBOE CAOBO (O , CO3AaB TEM CaMbIM

rOpyTmnHY.

main.go

main.go — go-basics

main() K
t := time.Now()

fmt.Printf("Crapr: %s\n", t.Format(time.RFC3339))

go calculateSomething(1000)

calculateSomething(2000)

fmt.Printf("Bpemsa Bb HEHUA NPOrpaMMbl: \n", time.Since(t))

calculateSomething(n int) {
t := time.Now()

result := 0
ri:=0; 1i<=n; i++ {
result += i % 2
time.Sleep(time.Millisecond * 3)

}

fmt.Printf("Pe3ynbtar: %d; Mpo speMenn: %s\n", result, time.Since(t))

2 TERMINAL

go run main.go

Crapr: 2020-08-04T13:04:36+03:00

Pesynbtart: 1001000; Mpowno spemeHu: 3.616272691s
Pesynbtat: 4002000; MNpowno BpemeHu: 7.241177668s
Bpemsa BbinonHeHus nporpammel: 7.241546396s

®2A0 Go114.0

Ln17,Col5 TabSize:4 UTF-8 LF Go

Tenepb Halla NporpamMMa BbIMOAHAETCA 3a 7.2 CEKYHADI, MOYTN CTOAbKO, CKOAbKO 3aHUMaeT

BpeMeHu BTopol Bhizos CalculateSomething(2000) .

Mpu cozpaHnm ropytuHsl, dyHkumsa main () He BAOKMPYETCA M MPOAOAXKAET BbIMOAHEHME

nocAeaytolLero Koaa. lNoka NponcXoAMAM KaAbKYAALIMM U3 BTOPOTO Bbi30Ba QYHKLMM, HaLLa

ropytTmHa B 3aAHEM CI)OHe TaK>e BbINMOAHAAA MOACHETHI.

86



A uTO BYAET €CAM Mbl CO3AAUM ELLE OAHY TOPYTUHY?

main.go — go-basics

main() {
t := time.Now()

fmt.Printf("Crapr: %s\n", t.Format(time.RFC3339))
go calculateSomething(1000)

go calculateSomething(2000)

fmt.Printf("BpeMs BbLINONHEHUS NPOrpPaMMbI: \n", time.Since(t))

calculateSomething(n int) {
t := time.Now()

result := 0
ri=0; 1i<=n; i++ {
result += i % 2
time.Sleep(time.Millisecond * 3)
}

fmt.Printf("Pe3synbrar: 1; N BpemeHu: %s\n", result, time.Since(t))

A 2 TERMINAL

go run main.go
Crapt: 2020-08-04T713:08:16+03:00
Bpema BbinonHenns nporpammel: 158.42us

®2A0 Go114.0 Ln17,Col8 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’

A noayvaetcs caepytolien. [anaBHas pyHKLUMA He 3aBAOKMPOBAAACh MPU CO3AAHNU TOPYTUH,
N Cpa3sy »Ke NepeLlAa K MNOCAeAHEN CTPOYKE KOAQ, MOCAE Yero NporpamMMma 3akoH4YMAa CBOe

BbIlMTOAHEHWNE.

Kaxkpas nporpaMma Ha GO MO YMOAYAHMIO CO3AAET OAHY FAABHYIO rOpyTUHY —main() .
[OpPYTMHbI BHIMOAHAOTCA MOOYEPEAHO, 38 UX MAGHMPOBaHME OTBEYaeT NAaHMPOBLLMK Go.
[epeKkAtoYeHne KOHTEKCTa MEXKAY TOPYTUHAMM MPOUCXOAUT B MOMEHT BAOKMPOBKMN
BbINOAHEHMWA TEKYLLEN ropyTUHbI. BAOKMPOBKIM MOTYT MPOUCXOANTD MPU NCMOAb30BaHMM
NPUMUTUBOB AAA BAOKMPOBOK AW MPU YTEHUN/3AMNCK B KaHaA.

PyHkuma time.Sleep() Takxe BAOKMpPYET BbiIMOAHEHNE QYHKLMM, MO STOMY Mpu ee

Bbl3OBE€ NMPONCXOANT NEPEKAIOHEHNE KOHTEKCTA Ha ApPYyrne ropytmnHbl.
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main.go — go-basics

maingo X

main() {
t := time.Now()

fmt.Printf("Crapr: %s\n", t.Format(time.RFC3339))

calculateSomething(1000)

calculateSomething(2000)

time.Sleep(8 * time.Second)

fmt.Printf( E €HWUA NPOrpaMMl: \n", time.Since(t))

calculateSomething(n int) {
t := time.Now()

result := @
ri:=0; i<=n; i++ ﬂ
result += i *x 2
time.Sleep(time.Millisecond * 3)

TERMINAL

go run main.go
Crapt: 2020-08-04T713:31:05+03:00
Pesynbtat: 1001000; MNpowno sBpemenn: 3.735330851s
PesynbTat: 4002000; MNpowno speMeHu: 7.460863761s
Bpema BbinonHeHusa nporpamvel: 8.004047506s

®2A0 Go1140 Ln29,Col30 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

AHOHWMHbIE TOPYTUHDI

AHOHUMHbIE rOPYTUHDbI — T€ XX€ aHOHVMHbIE d)yHKLI,I/II/I, TOABbKO BbI3BaHbl MCMOAb3YA

KAlOYEeBO€e CAOBO QO . AaBanTe A006aBUM CNMHEP OXKMAAHUA, HTODObI pa3baBuTb HaLLy

nporpamy.

main.go — go-basics

main.go

main() {
t := time.Now()

fmt.Printf("C TS \n", t.Format(time.RFC3339))

01

3anycTute 3TOT Koz, y cebs e

fmt.Printf("\ric", r

LITO6bI yBl/ILIIQTb aHVIMaLIII/”'O time.Sleep(time.Millisecond * 100)
CrVHepa B TepMuHane

calculateSomething(1000)
calculateSomething|(2000)

time.Sleep(8 * time.Second)

fmt.Printf("Bpema BLINONHEHWA NpPOrpaMM \n", time.Since(t))

calculateSomething(n int) {
+ o= +ima Newl)

2 TERMINAL

®2A0 Go1140 Ln26,Col30 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2
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KaHaAbI

KaHaAbl — 3TO MexaHn3M KOMMYHUKaLMK Mexkay ropyTuHamu. OaHa ropyTUHa MOXKET
3anncbiBaTb B KaHaA AAHHbIE B TO BPEMSA, KOTAA APYrasa ropyTUHa YUTaeT 3TV AaHHble U3

3TOIO »Ke KaHaAa.

Y KaXKAOro KaHaAa eCTb TUM SAEMEHTA, KOTOPbIV ABAAETCA TUMOM NepeAaBaeMoro no
KaHaAy 3Ha4YeHMA. KaHaA Mo CBOEU CTPYKTYPE CXOX CO CPE30M UAM Maroun 1 TOXe
ABAAETCA CCbIAOYHBIM TUMOM. ITO O3HAYaET YTO OODBABMB NEPEMEHHYIO TUMNa KaHaAa, OHa
no ymoAdaHuto byaet Nil. A npu nepeaaye KaHana B GYHKLMIO KaK apryMeHT, Mbl

nepeAaeM CCbIAKY.

,A,/\Fl 3alncCn N 4HTeHnAa AaHHbIX B/13 KaHaAa NCMNOAb3YyeTCA <—.

ch := make(chan int) // wHuuManu3auua kKaHana
ch <- 1 // 3anucb B KaHan

number := <-ch // 4YTeHue N3 KaHana

AAS TOFO 4TO6bI MHNLMAAM3UPOBATL HE MYCTOW KaHaA UCMoAb3yeTca dyHKums make () .

main.go — go-basics

maingo X

main() {
t := time.Now()

fmt.Printf("Crap s\n", t.Format(time.RFC3339))

resultl := make( 9]
result2 := make( 9]

go calculateSomething(1000, resultl)

go calculateSomething(2000, result2)

fmt.Println(<-resultl)
fmt.Println(<-result2)

fmt.Printf("Bpems Bbl HEeHU pOrpaMMbl: \n", time.Since(t))

calculateSomething(n int, res t) {
t := time.Now()

result := 0@
i:=0; i<=n; iv+ {
result += i % 2
time.Sleep(time.Millisecond * 3)
}

fmt.Printf("Bpema BwnonHeHus pacyetos: %s\n", time.Since(t)))
res <- result

A 2 TERMINAL

go run main.go
Crapt: 2020-08-04T13:50:43+03:00

Bpema BwinonHeHus pacuyetos: 3.697651972s
1001000

Bpema BbinONHeHWs pacuyetos: 7.389804781s
4002000

Bpema BuinonHeHus nporpammel: 7.390072636s

®2A0 Go1140 Ln37,Col42 TabSize:4 UTF-8 LF &
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Tenepb nepenuiwiemM Hally NpPorpamMMy Tak, 4ToObl Pe3yAbTaT BHIMOAHEHUA QYHKLNU He
BbIBOAMACA Ha 3KPaH, a 3aMMCbiBaACA B KaHaA. A B TAaBHOM GYHKLMN ByAeM 4nTaTb 3TU

AaHHble 13 KaHana, ucnoabsosas Tmt.Println(<-result) .

KaK Mbl y>ke rOBOPUAU PaHee, YTEHME C KaHaAa DAOKMPYET BbIMOAHEHME TEKYLLEN
FOPYTUHbI, MO 3TOMY BCE HalUW rOPYTUHbI YCMELIHO BbIMOAHAIOTCA, a
dyHkuma main() 6aokumpyetca Ha kaxkaoM 13 Beizosos fmt.Println() , B oxxumaanum

NPO4YUTATb AdHHbIE C KaHaAa.

YTeHume ns kaHana B umkae un deadlock

B KaHaA MO»HO 3anMcbiBaTb MHOXKECTBO 3Ha4YeHMM NoapAA. B Takmx caydanax
LLlenecoobpasHbiM ByaeT McnoAb3oBaTb UMKA TOIrr 4yToObl n3BAaeyb BCce 3HaYeHnA. AaBarite

PaCcCMOTPUM CAEAYIOLLMN NpUMep.

loops.go — go-basics

main() {
numbers := make( int)

jo generateNumbers(1000, numbers)

for n := range numbers
fmt.Println(n)
H

generateNumbers(n int, res
for i :=0; 1 <= n; i++ {
res <- i % 2

}

TERMINAL

1968
1970
1972
1974
1976
1978
1980
1982
1984
1986
1988
1990
1992
1994
1996
1998
2000
fatal error: all goroutines are asleep - deadlock!

goroutine 1 [chan receive]:
main.main()

/Users/medstar/Development/go-basics/07-08/1oops.go:17 +0x1d6
exit status 2

®2A0 Go114.0 Ln15,Col6 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’
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C NOMOLLbIO OAHOTO LIMKA@ Mbl 3aMMCbiBaEM B KaHaA MOOYEPEeAHOM 3HaYeHus, a MOTOM C
MOMOLLbIO APYTrOrO LIMKAA YUTAEM U3 HEro aTu 3HadyeHusa. OAHAKO MO AOCTUMXKEHUIO
MOCAEAHEro YMCAa Mbl MOAYYMAM OolWNOKY ncnoaHenus fatal error: all goroutines
are asleep — deadlock!.

To yto npowusowano Bbiwe HasbiBaeTcAa deadlock — Koraa ropyTrHa NbiTaeTca NpoYnTaTh
3HaYEeHKeEe N3 KaHaAa, HO B KaHaAe UX HETY U1 3armnCK B HEFO He NMPOUCXOAUT. DTO BAOKUpPYET
FOPYTUHY, N MAQHUPOBLUMK MPOOYyeT NEPEKAIOYNTb KOHTEKCT BbIMOAHEHWA Ha APYTYIO.
OAHaKO eCAM B A@HHbBIM MOMEHT HE AOCTYMHO HWN OAHOM He 3aDA0OKUPOBaHOW FOPYTUHbI,

NPOUCXOANT B3aMMHaA 6aokuposka uan deadlock.

B HaweM npuMepe LUMKA 3aKOHYMA 3aMnUCh B KaHaA, @ APYroM LMKA MPOAOAXKAET CAYLIaTb U3
3TOro KaHaAa. Ho NocKOAbKY B HEro y»e 6oAblle HUKOTAA HE MPON30OMAET 3anuch,
npousowen deadlock .

KaHanbl B GO MOXXHO 3aKkpbiBaTb. ECAM Bbl 3anuncaAn BCe 3HaYEHUA B KaHaA 1 DOAbLLE He
NAQHVPYETE B HEMO NMUCATb, Bbl MOXETE €ro 3aKpPbiTb C MOMOLLbIO BCTPOEHHOM

dYyHKLMM close() . Mocae aToro uteHne ns KaHana B umkae for range NnPeKpaTnTbCA.

loops.go — go-basics

main() {
numbers := make( int)

generateNumbers(1000, numbers)
r n := range numbers {

fmt.Println(n)
}

generateNumbers(n int, res

ri:=0; i<=n; i++ {
res <- i % 2

}

close(res)

TERMINAL

1956
1958
1960
1962
1964
1966
1968
1970
1972
1974
1976
1978
1980
1982
1984
1986
1988
1990
1992
1994
1996

1998 - 5 5
2000 You are neither in a module nor in your GOPATH. Please see https://git...

I
®2A0 Go1140 Ln4,Col10 TabSize:4 UTF-8 LF Go &
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Tenepb NOCAE 3anncu BCeX 3Ha4YEeHUIN Mbl 3aKPbIAU KaHaA, TEéEM CaMbIM Bbll?l,A,Fl n3

umkaa for n nsbe>kaam MepTBOM BAOKMPOBKMU.

Ha camom aene unka TOr range aenaet HEBUAMMYIO Maruio, MO3TOMY AaBalTe

MCNOAb3YEM APYTYIO KOHCTPYKLMIO YTOObI pa3zobpaTb 3TOT npuMep boaee HarAaAHO.

loops.go — go-basics

loops.go X

main() {
numbers := make( int)

jo generateNumbers(1000, numbers)

for {

number, ok := <-numbers

fmt.Printin(number, ok)

f lok {

generateNumbers(n int, res
for i 1= 0; i <= n; i++ {
res <- i x 2

}

close(res)

TERMINAL

1974 true
1976 true
1978 true
1980 true
1982 true
1984 true
1986 true
1988 true
1990 true
1992 true
1994 true
1996 true
1998 true
2000 true
0 false

®2A0 Go114.0 Ln15,Col9 TabSize:4 UTF-8 LF Go

AHaAOIMYHO C ManaMu, NPW NOMbITKE YTEHWE N3 KaHaAa Mbl MO>KEM NPUCBanBaTh 2
NnepeMeHHbIX: 0OAHa ByAeT coaep»KkaTb 3HaveHune, a Apyraa byaet Tmuna bool v osHavaerT,

3adKPbIT KaHaA AU HET.

B npuMepe Bbile Mbl 3anyCTUAN HeCKOHEeYHbIN UWKA TOr , KoTopbit 6AOKMpYeT
BbiMOAHeHMe dyHKuMM main() . Aaablue Mbl YMTaeM 3HaYEHUA U3 KaHaAa, U MpoBepAeM

3aKpPbIT KaHaA MAK HeT. EcAan pa TO, COOTBETCTBEHHO, BLIXOAUM U3 LIMKAA.
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He 6AOKuMpytoLLee yTeHmne

B Go cywecTByeT KOHCTpyKLMA Select , koTopasa No3BoAAET He BAOKMPOBATh

BbINMOAHEHWNE TOPYTUHDbI NMPU YTEeHUM\3anncKm B KaHaA.

AaBanTe paccMOTPUM ee Ha npumepe.

loops.go — go-basics

loops.go X

main

(

main() {
number := make(

fmt.Println/(<-number)

2 TERMINAL

go run loops.go
fatal error: all goroutines are asleep - deadlock!

goroutine 1 [chan receive]:
main.main()

/Users/medstar/Development/go-basics/07-08/100ps.go:10 +@x5b
exit status 2

®2A0 Go114.0 Ln10,Col26 TabSize:4 UTF-8

NHnunanmsmpyem KaHaA v rop———

loops.go

byAeM ynTaTb U3 Hero b6es

main() {
number := make|(

npeAblAyLLEN 3aMNCK.
t {
35e n := <-number:

[locKkOoAbKY onepauma YTeHUA fat.printin(n)

default:

OAOKUMPYET BbIMOAHEHME el prirtintunarosiy
}

dyHkumm main () to cayumrca

2 TERMINAL

AEANOK.

go run loops.go
Huyero, nycro, completle nothing

OAHaKO eCAM Mbl UICMOAB3YEM
KOHCTpyKumio select ans

4yTeHWNA N3 KaHaAa, OHO He

You are neither in a module nor in your GOPATH. Please see https://git...

3a6/\OKMpyeT BbanAHeHI/Ie ®2A0 Go1140 Ln8,Col29 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

Halwen QYHKLMN.
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B cAydae, ecan 3HaveHMe He ByaeT MOAyYeHO, ByaeT BbINMOAHEH Koa U3 6aoka default: | a
ECAM »Ke Mbl 3aMnLlieM 3HaYeHune, To cpaboTaeT case: .

loops.go — go-basics

loops.go X

main() {
number := make(

0 {
number <- 42
)

time.Sleep(time.Millisecond * 100)
t {

e n := <-number:
fmt.Println(n)

fmt.Println("Huuero,
}

TERMINAL

go run loops.go

®2A0 Go1140 Ln5,Col10 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [2

MpaBaa ecan He BbisbiBaTb time.Sleep () to cpaboTaeT ycrosnedefault: . Kak Bbi
AyMaeTe, noyemy?

AaBanTte pestoMmpyem.

[opyTnHa — 0b6bluHaA GYHKLMA, KOTOPas BbIMOAHAETCA KOHKYPEHTHO Ha 3aAHeM ¢poHe
BMECTe C APYrMMU ropyTruHamMu. AAA CO3AaHNA HOBOW FOPYTUHbBI MCMOABb3YETCHA KAIOYEeBOE
CAOBO O nepea BbiI30BOM QYHKLUMN.

Bce nporpamMmbl Ha GO MO yMOAYAHUIO UMEIOT OAHY TAABHYIO rOpPYyTUHY — dyHKuMo main().

[lepekAlOYEHVEM MEXAY TOPYTUHAMK 3aHKUMaeTcA NAaHnpoBLmMK Go. [lepekatoyeHne

MPONCXOAUT MPU DAOKMPOBKE BbIMOAHEHWNA TEKYLLLEWN FOPYTUHDI.

KaHaAbl— 3TO MexaHun3M KOMMYHUKaUNUN MEXAY TOPYTUHAMMN.
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EcAm ropyTrHa nbiTaeTca NnpoymTaTh M3 KaHaAa, B KOTOPbLIM HUKOrAa He DyAeT NPOM3BeAEHa

3anuncb — caydmnTca deadlock.

AoMallHee 3apaHue

Hannwmnte nporpamMmy, KoTopas ByaeT cuntaTb PeKypCUBHO pakTopman ymcaa 45. Ecau bl
He 3HaKOMbI C peKypcmen 1 GpakToOpPMaAOM, MOULLUTE AOMOAHUTEABHYIO MHGOPMaLMIO
camMocToATeAbHO. [ToacueT pakTopmana 3aMMeT HECKOABKO CEKYHA, MO 3TOMY BbIBOAUTE B

KOHCOAb CMVHEP OXMAAHMA BO BPEMA NMOACHETOB.
[lonpobynTe caenaTb 3annCb B 3aKpbiTbiVi KaHaA. 4To cayunTca? [Novemy?

[TouwmnTe AONOAHUTEABHYIO MHGOPMaLMIO NPO Bybepn3npoBaHHbIE M OAHOHAMPAaBAEHHbIE

KaHaAbl.

13yunTe caMOCTOATEABHO CTPYKTYPbI AAA DAOKMPOBOK M CUHXPOHM3aLMK
ropytnH sync.Mutex n sync.WaitGroup vs ctaHaapTHOM bubanoTeku. Nonwmte

NPVMEpPbl X MPUMEHEHMA Ha MPaKTUKe.

Ecan Bbl He 3HakoMbl ¢ ocHoBaMu HTTP npoTokoaa, n He 3HaeTe, 4to Takoe REST API —

HaCTOATEAbHO PEKOMEHAYIO O3HAaKOMUTCA C AdHHbIMU KOHLI,eI'ILI,l/IFIMl/I!
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Pasaen 09:

Pa6bota c HTTP.

Mbl C BaMU NPOAEAGAM Y2KE HEMAABIN MYTb U U3YYUAU MHOTO MHTEPECHOrOo. B npowaAom
pasaene Mbl Pa3obpanm KOHKYPEHTHOCTb Ha MPAaKTUKe, HayYUAUCb paboTaTb C rOPyTUHaMM

N KaHaAaMW.

Kak A roBOpMA B CAMOM Havyane AAQHHOM KHUTK, A3bIKk GO MAEAABHO MOAXOANT AAA
Pa3paboTKN COBPEMEHHbIX BED MPUAOKEHUN. AerKOBECHaA MOAEAb KOHKYPEHTHOCTU U
CTaHpAapPTHble bnbanotTekun ana pabotol ¢ TCP/IP & HTTP npotokoaamu aenatoT Go

XOPOLMM BbIBOPOM AAA Pa3pPaboTKU MPUAOXKEHMIN, KOTOPbIE KOMMYHULMPYIOT NO CETU.

B aTOM pasaene Mbl NOCMOTPUM Ha nakeT net/http us cranpapTHOM BUBAMOTEKM U

paspaboTtaem Haw nepsbit HT TP cepeep.

Hy uto X, noexaam!

HTTP cepBep

AaBanTe CO3AaAMM HOBbIV MPOEKT, —
MHULMAAVMZNPYEM MOAYAb BHYTPW

KOPHEBOW Nankun 1 A0basnMm

http.HandleFunc("/", (w http.ResponseWriter, r xhttp.Request) {

dariamain.go. p T e e

http.ListenAndServe(":80", nil)
|

Anqa 3anycka Beb cepsepa B Go

PROBLEMS (1 TERMINAL 1:go v + 0O @

HEObXOAMMO HanncaTb AULb Napy CTPOK e

o
ashkevych/go-basi ployees-api
e github.com/zhashkevych/go-basics/@9/employees-api

cs/09/emplo!

kKoaa. IMnopTtnpyem naketr net/http,as
dyHkumm main () nHuumnaamsmpyem poytep

M HayHeM “caylaTb” BXOAALLME 3anNpPOChl Ha

®1A0 Go1140 <1GoModules Ln8,Col14 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

nopTy 80.
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Tenepb ecAn Mbl 3anNyCTUM Hall NPOEKT 1 Nepenaem B bpaysep no aspecy http://

localhost/ To yBnayM oTBeT OT Hawero Beb cepeepa.

O @ localhost X +

& C @ localhost w N = @ :

[Ipuser HHTepHeT

[No3apaBAAO, Mbl HANKCAAM Halle NepBoe BeO NpUAOKeHME!
Hy 4TO X Ha 9TOM YyPOK OKOH... AaAHO, LUy4Yy :)

AaBanTe pasbepeM, HTO NPOUCXOANT B 3TOM NpuMepe.

PoyTuHr

QyHaaMeHTaAbHaA KOHLeNUMaA Beb cepBepa — POYTbl N XEHAAEPDI.

B Ka>KAOM NPUAOXKEHUN CyLLLeCTBYeT Habop pPoyToB (MapLUPYTOB), MO KOTOPbLIM Mbl MOXKEM
obpallaTbCA C MOMOLLbBIO KAMEHTa (Hanpumep Beb bpaysepa, APYroro NPUAO>KeHUA,
KOHCOABHOM YyTUAUTBI CUTr L, nporpaMmbl Postman v Ta). MNpn obpalueHnn Ha KOHKPETHBbIN

POYT, 3anpoc obpabaTbiBaeTCA C MOMOLLbIO XeHAAEPA (0OpaboTumKa).
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http://localhost/
http://localhost/

PoyTt — o710 nytb B URL nocae nmeHu xocra.

Ana npumepa, https://golang.org/doc/ — ccoinka Ha pokyMeHTaumo no Go, rae:

. https — HasBaHMe NPOTOKOAA KOMMYHUMKaLMMK
. golang.org — Ha3BaHMe XOCTa
. /d0C — poyT Ha CTPaHNYKY AOKYMEHTaLMUK

XeHanep — 3TO QYHKLUMA, KOTopasa yMeeT paboTaTb C 3aNpPOCOM 1 ero MeTaaaHHbiMu (HTTP

3aroAOBKaMm, TEAOM 3aMpoca M TA.), @ TaK>Ke reHepupoBaTb PecnoHc (oTBeT).

B 6ubanotexke net/http xeHarep — dyHKUMA BUAA:

handlerFunc(w http.ResponseWriter, r xhttp.Request) {}

[Ae ' — 0OBbeKT 3anpoca, a W — MHTepdenc Ans 3anncm pecrnoHca (OTBeTa), KOTOPbIN Tak»Ke
yAOBAeTBOpPAET nHTepdency 10.Writer .

B HaweM npumMepe Mbl 06BABUAN KOPHEBOW POYT / , N AOBABUAK AAA HETO QYHKLIMIO-

0b6paboTUMK, KOTOPaA NULLIET B TEAO PECNOHCa TEeKCT.

AaBanTe CO3paAMM elle OAVH POYT.

o main.go — 09

@ EXPLORER main.go

v OPEN EDITORS
X main.go
v 09
= go.mod

1ain.go

main() {

http.HandleFunc("/", (w http.ResponseWriter, r xhttp.Request) {
fmt.Fprint(w, "Mpuser WUHTepHer")

}

http.HandleFunc("/echo", (w http.ResponseWriter, r xhttp.Request) {
fmt.Fprint(w, r.URL.Query().Get(|"message")))
}

http.ListenAndServe(":80",

PROBLEMS 1 TERMINAL

go run main.go

> OUTLINE
®1A0 Go1140 <JGoModules Ln14,Col49 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’
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https://golang.org/doc/

Ha npmnMmepe Bblle Mbl CO3AaAN AAA HaLlero

[ ® @ localhost/echo?message=He X <+

& C @ localhost/echo?message=He%20nosTopa... Y& M =4 e : anAO)KeHMH eu—Le OAMH pOyT /eCho 7
HE MOBTOPSIA 3a MHOM

KOTOprIZ nuweT B peCrnoHC 3Ha4YeHne 13
napameTpa URL ?message=.

Kak BnauTe,

obbekT ¥http.Request xpaHut B cebe
MHPopMaumio o HaweM 3anpoce. Mol ¢
AETKOCTbIO CMOTAM MOAYYUTb 3HAYEHNE U3

napameTpa URL.

B KOHLe Hallero NpMAOXeHNA Mbl BbI3BaAM
dyHkumio http.ListenAndServe(":80", nil) , rae ykasaAm nopT, Ha KOTOPOM
CAyLLaTb BCE BXOAALLME 3anpochkl. B kayecTBe BTOporo apryMeHTa ata GyHKUMA NPUHUMAET
xeHanep (ob6bekT uHTepoenca http.Handler ). Ecam ykaszate nil, 6yaeT ncnoAb3oBaH

CTaHAAPTHbBIN XEHAAEP, POYThl 1 06PabOTUNKN AAA KOTOPOIrO Mbl OObABUAM BbILLIE.

[Nloyemy nopT 807 B KOMNblOTEPHBLIX CUCTEMAX MHOXECTBO NOPTOB Y>Ke 3ape3epPBMPOBaHbI

NOoA KOHKPETHbIE NMPOTOKOADI. C ncHeprnboBalowWnM CrIMCKOM Bbl MOXKETE O3HAKOMNTbCA TYT.

Kak Bbl MOXeTe yBuaeTb, 80 — cTaHAAPTHbBIM NOPT AAA MPOTOKOAA http. Koraa Bbl B
6paysepe NuWKTEe AOMEH cainTa, HanpuMep medium.com — Baw bpaysep HaxoauT IP
aapec B DNS Tabanue, a notoM paenaet 3anpoc Ha 37oT IP Ha 80 nopT ecam aT1o http 1 Ha
443 — ecam https. Ho 370 y>ke TeMa AAA OTAEABHOTO pasroBopa.

Ham coBceM He obAzaTenbHO yKasbiBaTbh nopT 80. Ha caMoM aene Mbl MOXKeM yKasaTb

AOBOU APYrov NoprT.

AaBanTe nopBeAeM UTOTN.

AAs paboTbl C NPOTOKOAOM http, cTaHaapTHaA 6ubanoTeka Go NnpeaocTaBAAaeT naket net/
http.

QyHAaMeHTaAbHble COCTaBAAOWME BeED cepBepa — POyThl N xeHAAePbl. PoyTbl 3T0
MapLLpyTbl, 06paLLaach K KOTOPbIM 3anpoc obpabaTbiBaeTcA CneumasbHbIM 0OPaboOTYNKOM

(xeHAAEPOM).
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http://rhd.ru/docs/manuals/enterprise/RHEL-4-Manual/security-guide/ch-ports.html

AoMallHee 3apaHue

Hannwunte Beb npuaoXxeHne, KoTopoe byaeT NprHMMaTh B kKadecTBe napametpa URL

3HaYeHune paanyca Kpyra ?radius= v 3anuceiBaTb B PECMOHC NAOLLAAb Kpyra.
[MounTamte pookymMeHTaumio no nakety net/http.

[MounTamTe cCaMOCTOATEABHO AOKYMEHTALMIO MO CTOPOHHEN 6ubAnoTeke https://
github.com/gin-gonic/gin . 210 A0CTaTO4YHO NonyAdpHaa 6UbAMOTEKE, CBOETO POAA

“obepTKa” Haa cTaHaapTHbIM Net/http ara pazpaboTkm Beb npuao>keHnn Ha Go.

Ha aTom Bce. B creaytowem pasaene Mbl caenaeM GUHaAAbHBIN MPOEKT KHUMM, @ UMEHHO
pa3paboTaem Hebonbwoe REST API, ncnoabsysa 6nbanoteky gin—gonic/gin, tem cambiMm

3aKpenuB BECb MPOUAEHHbIVN MaTepPUaA.
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https://github.com/gin-gonic/gin
https://github.com/gin-gonic/gin

Pazaen 10:

Mnuwem REST API.

B npeablayLieM pasaeAe Mbl C BaMM Hanmcaam camoli npocton HTTP cepeep un

No3HaKoOMMAKCH ¢ NnakeToM het/http.

Celyac e Mbl 3aKpernnM BeCb NPOMAEHHbLIN B 3TOW KHUre MaTtepuan, paspaboTtas
dUHaAbHBIN NPOeKT. LleAb AaHHOro NpoeKkTa — NPUMEHUTb Ha MPaKTUKE NMOAYYEeHHbIe

3HaHWA, Hay4nUTCA pPaboTaTb CO CTOPOHHUMM BNOANOTEKAMKM U MOHATb OCHOBbLI Pa3PaboTKKU
REST APl Ha Go.

AAA AQHHOTO MPOEKTa Mbl ByAeM MCNOAb30BaTb CTOPOHHIO 61bAmoTeky github. com/

gin—gonic/gin, KoTopadA Ha AaHHbIN MOMEHT ABASETCA OYeHb NMOMYASPHOW B MHAYCTPUN.

Hy uto >ke, noexaau!

[lpoeKT

2710 byaeT ATV aAnA paboTbl C y»Ke NPUBLIYHBIMU HaM COTPYAHUKAMU U3 MPEAbIAYLLIMX
ypokoB. OHO NO3BOAUT CO3aaBaTb, NPOCMaTPUBATb, PEAAKTUPOBATb U YAAAATb

COTPYAHUKOB U UMEET CAEAYIOLLNN BUA;

POST /employee/ - cospaHue coTpyaHMKa

GET /employee/<id> - noAydyeHune nHdopMaLmm o COTPYAHUKE

PUT /employee/<id> - pepakTnpoBaHme nHdopMaLumm o COTpyAHUKE

DELETE /employee/<id> - yaaneHne cotTpyaHmKa
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XpaHUTb COTPYAHUKOB Mbl OyAEM B Mane, UCMOAb3Yys CAerka MOAMULMPOBaAHHOE

XPaHUAMLLE C YPOKa, NOCBALLEHHOIO CTPYKTYPaM 1 Manam.

AaBariTe co3A3aAMM HOBbIV MPOEKT, MHULMAAU3NPYEM MOAYAb, AOBaBMM danA Main.go v

MMnopTupyem 61banoTeky gin—-gonic/gin .

o) main.go — 10

[E; EXPLORER W main.go
' OPEN EDITORS main

Welcome

(

X main.go
v 10

= go.mod
main() {

= go.sum
router := gin.Default()

main.go

router.POST/(" /employee"|)
router.GET("/employee/:id"
router.PUT("/employee/:id"
router.DELETE("/emp

router.Run()

1 TERMINAL

touch main.go &% code main.go
go mod init github.com/zhashkevych/go-basics/10/rest-api
: creating new go.mod: module github.com/zhashkevych/go-basics/10/rest-api
go get -u github.com/gin-gonic/gin
: github.com/gin-gonic/gin upgrade => v1.6.3
: github.com/go-playground/validator/v1@ upgrade => v10.3.0
: gopkg.in/yaml.v2 upgrade => v2.3.0
: github.com/json-iterator/go upgrade => v1.1.10
: github.com/golang/protobuf upgrade => v1.4.2
: github.com/modern-go/concurrent upgrade => v0.0.0-20180306012644-bacd9c7ef1dd
: github.com/modern-go/reflect2 upgrade => v1.0.1
: golang.org/x/sys upgrade => v0.0.0-20200806125547-5acd@3effb82
: downloading golang.org/x/sys v0.0.0-20200806125547-5acd@3effb82
: google.golang.org/protobuf upgrade => v1.25.0

> OUTLINE
®1A0 Go1140 Ln10,Col29 TabSize:4 UTF-8 LF Go &’

B dyHkumm main() cospaamm obbekT TMna *xgin. Engine . Aas 3Toro o6beKkTa MOXKHO
3aAaBaTbh POYTHI, a Npu BbizoBe MeToaa router.Run() , sanyctutbca HTTP cepsep Ha
nopty 8080. B kauecTtse aprymeHTa Run() MoxHO nepeaatb CTPOKY € yKasaHneM nopTa,
Hanpumep Run(":8000") , Ho ocTaBMM Kak eCTb AAA MPOCTOTHI.

bubanoTteka ginnmeeT ya0bHyt0 paboTy ¢ napameTtpamum nsz URL. O6basue B poyTe

napameTp :1d, Mbl CMO>XEM AErko 0bpaTUTbCA K HEMY B 0b6paboTymKe.

XpaHuaunue

AaBariTe co3AaAMM TENMEpPb OTAEAbHbIN dalia Storage.go , B KOTOPOM onuiieM Halle

XPaHUANLLE U CTPYKTYPY COTPYAHMUKA.
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storage.go — 10
EXPLORER Y storage.go X

“ OPEN EDITORS main

(
X
v 10
= go.mod

£ go.sum

D
storage.go Name

Sex

Age

Salary t

torage {
Insert(e xEmployee)

Get(id int) (Employee, ror)
Update(id int, e Employee)
Delete(id int)

y g {
counter int
data [int]Employee
sync.Mutex

NewMemoryStorage() *MemoryStorage {
eturn &MemoryStorage(
data: make ( [int]Employee),
counter: 1,

K
(s *MemoryStorage) Insert(e xEmployee) {
s.Lock()

e.ID = s.counter
s.data[e.ID] = *e

s.counter++

> OUTLINE s.Unlock()
®1/A8 Go1140 <3 Go Modules Ln32,Col19 TabSize:4 UTF-8 LF Go & (2

Tak, Mbl CO3AaAM CTPYKTYPY HaLLEro COTPYAHMKA, O6BbABUAN MHTEPENC XPaHUAULLA U

CO3AAAU CTPYKTYPY, PEAAU3SYIOLLYIO ero.

AaBaliTe pacCMOTPUM CTPOKMW B CTPYKTYPE MOCAE YKa3aHMA TUNOB. DTN CTPOKU — 3TO Terw,
KOTOpPbIE MOTYT XPaHUTb B cebe abCcoAtoTHO At0BYI0 MHPopMaumio. OTHOCUTECH K Teram Kak

K MeTauHGOpMaLMK O MOAE.

KOHerTHO B AdHHOM rnmpmnmepe Mbl NCMOAb3OBaAAN TETU json , KOTOPbIE MO3BOAAKOT HAM

yKasblBaTb IMEHa NOAen CTPYKTYpbl B GOpMaTe jSON AAA KOAUPOBaHWE/AeKOANPOBaHNA

CTPYKTYPbI.

Tak>ke B HaleM XxpaHuAMLLE Mbl A0DaBUAM K Mane noaa sync.Mutex n counter int.

A HapetoCh Bbl yXKe MMeeTe NPUMEepPHOoe NPEeACTaBAEHNE O MbIOTEKCaX NMOCAE BblINMOAHEHNS
OAHOIO M3 MPOLUABIX AOMALLHUX 3aAaHUIN. [TOCKOABKY METOADBI HALLEro XpaHUAMLLA MOTYT
BbINMOAHATCA KOHKYPEHTHO, HaM HY>KHO A0D6aBUTb BAOKUPOBKM YTOObI HE CTOAKHYTCH

c race condition. A counter HaMm HyXeH 4Tobbl aBTOMHKpPeMeHTUTb ID ans Hawmx

COTPYAHMKOB.

[ToueMy MeToAbl XpaHUAMLLE MOTYT BBIMOAHATCA KOHKYPEHTHO? [1p1 Ka>KAOM HOBOM
3aMpoce CO3AaEeTCA HOBAA rOPYTMHA, KOTOpaa 3anyckaeT obpaboTymk. [loaTomy BCe

3anpocol B HTTP cepBepe obpabaTbiBalOTCA KOHKYPEHTHO.
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Tak>ke Mbl UICMOAb30BaAM BCTPOEHHYO KoHCcTpyKkuuto defer . VicnoabzoBaHume aToro
KAKOYEBOIrO CAOBA Nepea BbI3OBOM QYHKLNM OTKAGABIBAET BbI3OB 3TOM GYHKLMM B CaMbli
KOHel, BbiMoAHeHUA. T.e dyHKUMA, BbizBaHHaA Yepes defer , BoinoAHUTCA Nnepea 3anyckoMm
KOMaHAbl return .

Ob6paboTumkm

Tenepb paBaniTe co3AaAMM HOBbIV daria handler.go , B KOTOPOM onuLEM AOTUKY AAA

HallNX XEHAAEPOB.

[ ] handler.go — 10

@ EXPLORER handler.go x
\/ OPEN EDITORS -
Message st

{

storage Storage

NewHandler(storage Storage) xHandler {
irn &Handler{storage: storage}

(h xHandler) CreateEmployee(c *gin.Context) {
employee Employee

err := c.BindJSON(&employee); err != {
fmt.Printf("failed to bind employee: \n", err.Error())
c.JSON(http.StatusBadRequest, ErrorResponse{

Message: err.Error(),
2}

}
h.storage.Insert (*mpluyee)

c.JSON(http.StatusOK, [string]
i": employee.ID,
3

(h *Handler) UpdateEmployee(c *gin.Context) {
id, err := strconv.Atoi(c.Param("id"))
f err != it
fmt.Printf("failed t nvert id param t \n", err.Error())
c.JSON(http.StatusBadRequest, ErrorResponse{
Message: err.Error(),
2}

employee Employee

err := c.BindJSON(&employee); err !=

> OUTLINE fmt.Printf("f £ I

ee: \n". _err.Frr
®5AMA15 Go1140 < GoModules Ln34,Col23 TabSize:4 UTF-8 LF Go & [(°

Coszpaamm ctpykTypy Handler , koTopas OyaseT NpuHMMaTh B KOHCTPYKTOPE OOBEKT,
MMMNAEMEHTUPYIOLWMIN MHTEPdENC XpaHnAMLLA. A AaAbLLE PeaAn3yeM XEHAAEPDI NMOoA Bce 4
HalMX aHANOWHTa (poyTa).

B 6ubanoteke gin ¢yHKkums obpabotumk nmeet sua func(c *gin.Context) {}.
O6bekT*gin.Context xpaHuT B cebe BClo MHGOPMaLMIO MPO BXOAALLMN 3aMpoC N yMeeT

TaK>Xe 3alrncbiBaTb OTBETHI.
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CobupaeM Bce BMecTe

Tenepb paBalnTe BepHeMcA K Hawelr pyHkumm main() n cobepem Bce aneMeHTH BMecCTe.

EXPLORER

OPEN EDITORS

X main.go

= rest-api

rage.g

> OUTLINE
®1A15 Go114.0 <1 GoModules

KakK Bbl MO>KeTe YBUAETb, CHa4YaAa Mbl CO3AAAN OOBEKT XPaHMANLLA, @ BCAEA 3@ HUM

main.go—10

main.go

main() {
memoryStorage := NewMemoryStorage()
handler := NewHandler(memoryStorage)

router := gin.Default()

router.POST(' e", handler.CreateEmployee)
router.GET("/emy :1d", handler.GetEmployee)
router.PUT(" /¢ , handler.UpdateEmployee)

router.DELETE("/employee/:id", handler.DeleteEmployee)

router.Run()

Ln13,Col 63 TabSize:4 UTF-8 LF Go

XEHAAEP, NEePEeAaB XPaHUANLLE B KOHCTPYKTOP. 3To Ha3biBaeTcA BHeAPEeHNeM

3aBucumocTter (Dependency Injection) n cnoAb3yeTca AAA AOCTUMEHUA PA3AEAEHUS

OTBETCTBEHHOCTU U CAabON CBA3HOCTU MOAYAEN B MPOrpaMmme.

AaBanTe Tenepb CKOMMUAMPYEM Hall KOA M 3aMyCTUM MPUAOXKEHME.

10 go build
» 10 1s
go.mod
-+ 10 ./rest-api
[GIN-debug] [WARNING] Creating an Engine

go.sum handler.go main.go

[GIN-debug] [WARNING] Running in "debug"
using env: export GIN_MODE=release

using code:

[GIN-debug] POST
[GIN-debug] GET
[GIN-debug] PUT
[GIN-debug] DELETE /employee/:id

[GIN-debug] Environment variable PORT is
[GIN-debug] Listening and serving HTTP on :8080

employee
employee/:id
employee/:1id

[GIN] 2020/08/07 - 12:44:22 ||E0G

360.573us

.Jrest-api

storage.go

instance with the Logger and Recovery middleware already attached.

mode. Switch to "release" mode in production.

gin.SetMode(gin.ReleaseMode)

> main.(*Handler).CreateEmployee-fm (3 handlers)

> main.(*Handler).GetEmployee-fm (3 handlers)

> main.(*Handler) .UpdateEmployee-fm (3 handlers)

> main.(*Handler).DeleteEmployee-fm (3 handlers)
undefined. Using port :8080 by default

1 ([ /emoloyee”

33
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Untitled Request

POST v localhost:8080/employee

Params Auth Headers (9) Body ® Pre-req. Tests Settings

raw v JSON v

1 A

2 "name": "Mets",
3 "age": 25,

4 "salary": 2000,
5 "sex": "M"

6 X

Body Cookies Headers (3) Test Results

Pretty Raw Preview Visualize JSON 5

Cookies Code

Beautify

@ 2000k 133ms 130B Save Response v

m Q

Co3paHue nonb3oBaTtens

{
2 'id": 1
3}
GET v localhost:8080/employee/1

Params Auth Headers (9) Body ® Pre-req. Tests Settings

Query Params

KEY VALUE

Body Cookies Headers (3) Test Results

Pretty Raw Preview Visualize JSON ~ 5

1 o

2 "id": 1,

3 "name": "Nets",
4 "sex": "M",

5 "age": 25,

6 "salary": 2000
7}

Cookies Cod

DESCRIPTION eee Bulk Edi

® 2000k 11ms 183B Save Response +

mQ

[TonyyeHne nonb3oBarens

Kak Bbl MOXeTe YBUAETD, Mbl YCNELWHO CMOTAN CO3AaTb NMOAB3OBATEAA, @ MOTOM MNOAYHNTb O

HeM nHbopmMauuio no anam 1.

AAA coCcTaBAeHME 3anpPOoOCOB A MCMOAb3YIO NpUAoKeHMe Postman. OaHako MOXHO

MCMOAB30BaTb ALDOYIO APYTYIO YTUAUTY, UAKM TOT >Ke CUrl npAMO 13 KOHCOAMW.
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[loaBeaAeM UToru.

Mbl paccMoTpean co3aanme npoctoro REST APl Ha Go ¢ ncnoab3oBaHuem
6ubanotexkn github.com/gin—-gonic/gin . Kak Bbl MOrAM YBUAETD, Ha Pa3paboTKy

Takoro seb NMPUAOCKEHNMA YLLIAO COBCEM HEMHOIO BPEMEHMWN.

AoMallHee 3apaHue

A xo4y 4TOObI Bbl Pa306pPaAMCb C KOAOM K3 3TOFO YPOKa CaMOCTOATEAbHO. HanTu ero Bbl

MOXETE TYT.

Peaamsynte aHanouHT GET /employee/ , koTopbii byaeT BO3BpaLLaTh BCeX

3aPEerncTpmMpPOBaHHbIX COTPYAHUKOB B cUCTEeMe B pOpMe MacCuBa.

Tenepb pato BaM 3apaHue nonHTepecHel. [MonwmuTte nHpopmaumio Npo 6asy AaHHbIX
MongoDB. lNonpobynte ycTaHOBUTb €€ 1 HaCcTpouUTb y ceba AoKaabHO. [lovwuTte B cetn
ypoku no pabote ¢ MongoDB B Go. AobaBbTe elle 0AHY peaamsaumio

nHtepoemnca Storage , kotopas byaeT paboTaTtb ¢ BA. Bosmo)kHO BaM npuiaeTcs

HEMHOIO N3SMEHNTb CUTHATYypPbl METOAOB l/IHTep(I)el\/ilca, ,A,O6aBl/IB BO3BpaweHne OLWKNDOOK.

CozpanTe elte opHy cywHocTb “OTaenbl”. AobaBbTe 3HANOWHTBI AAA CO3AAHNA, YAAAEHUA U
MOAyYeHUA MHGOPMALMM MO OTAEAAM, @ TaKXe BO3MOXKHOCTb AODaBAEHUSA B HUX

COTPYAHUKOB.
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https://github.com/gin-gonic/gin
https://github.com/zhashkevych/go-basics/tree/master/10

Paspaen 11:
Y10 Aanblie?

[lpnBETCTBYIO BaC B 3aKAIOHAIOLWEM Pa3AeAe KHUMKM, MOCBALLEHHOM pa3paboTke Ha A3blke

nporpammmnpoBaHuna Go.

Mbl npoaeAaan ¢ BaMu HeMaAbIW MyTb. HaumHana ¢ pazbopa 6azoBOU CTPYKTYPbl NPOEKTa U
TaKUX MPUMUTUBOB KaK QYHKLMIN N MePEMEHHbIX, AOLLIAN A0 HaMMUcaHUA COBCTBEHHOTO
REST API B KoHLe. Hapetoch BaM ObIAO MHTEPECHO, MaTEPUAA AQBAACA AETKO, Bbl YCMNELHO
CMPaBAAAUCH C AOMALLUHNM 33AaHNEM M CAMOCTOATEABHO MCKaAN AOMOAHUTEAbHbIN

MaTepuaA.

LleAb 3TON KHUMM— CTPYKTYPUPOBaTb BECb HEODXOAMMbBIN HADOP 3HAHUW AAA HaYaAa
Pa3pPaboOTKU MNPUAOXKEHNIN Ha AaHHOM A3blke. PazobpaTtb Bce HioaHchl A3bika B 10 pasaenax

TOYHO HE MOAYHUNTCA, HO A U HE NMPECAEAOBAA 3TOlO.

3aKOHYNTb KHUTY A XO4Y MOADOPKOMN TEM AAA MOCAEAYIOLLLETO CAMOCTOATEABHOIO N3YYEH U

N coBeTaMm OT cebA.
MNonwnTe nHPopPMaLMIO Ha CAEAYIOLLNE TEMBI:
« TectnpoBaHue
« Pednrekcusn
o« Aebar (Otnaaka)
« Moaenb namMAaTK 1 cbopLUMK Mycopa
« PaboTtacBbA

Ha AaHHbBI MOMeEHT cylecTByeT MHOXXecTBO Open-Source ¢peiMBOPKOB 1 BUBANOTEK,
KOTOopble CTaAu Ae-QaKTO CTaHAAPTOM MHAYCTPUK. [TOAPOBHbBIV CMUCOK 1 MOCAEAYIOLLMINA

NyTb Pa3BUTNA C STUMU TEXHOAOTMAMU ONMMNCaH B 9TOM PENMOSNTOPUMN.
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https://github.com/Alikhll/golang-developer-roadmap

Tak>ke Bonpoc cTpykTypmsaumm npoekToB Ha Go 3a 10 AeT cylecTBOBaHMA 3TOro A3bIKa

AO CUX MOP OCTaeTcA akTyaAbHbIM. COBETYIO O3HAKOMUTCA C PEMO3NTOPUEM, B KOTOPOM
CObpaHbl AyYLLME NPAKTUKM NO OpPraHn3aumy Koaa. akxe npeasarato BaM O3HaKOMUTCA
C NOAXOAOM Hncton ApXUTEKTYPbI U ee peaansaumen Ha Go.

Hy n camoe rnaBHOE, NOCTOAHHO MNPAaKTUKYNTECH, MPOOYNTE HOBbIE TEXHOAOTUU N MOAXOAbI.
Haxoante aafa ceba MHTepecHble MPOEKTbl U peaAn3ymnTe nx. TOAbKO COTHU HaCOB NMPaKTUKKU

MOMOTYT BaM CTaTb KPYTbIM MHXXEHEPOM U CNELMaAUCTOM B cBOeW obaacTum!

A 4TObbI HE NPOoMNycKaTb MHTEPECHbIN MaTepuaA O pas3paboTke N NPodpeCcCNoHaAbHOM

pOCTe NpOorpaMMu1CTa, NoANNCbIBanMTeCh Ha Mon Telegram KaHaa, B KOTOPOM s A@AKOCH

CBOW 3HAaHMAMUM N OMNbITOM p83pa6OTKl/I N 3anyCKa NMPOEeKTOB, a TakXKe BCEM, 4HTO CHUTAKO
MHTEPECHbIM.

Hukoraa He npekpawaunTte obyyerHue! Yectn n yaaun!
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https://github.com/golang-standards/project-layout
https://medium.com/@zhashkevych/%D1%87%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%8F-%D0%B0%D1%80%D1%85%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-golang-cccbfdc95eba
https://t.me/zhashkevychdev
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